

# DOPL UJÍCÍ KRONIKÁ SKÝ ZÁPIS 1993 - 2010 ÚJEZD NAD LESY

## 1993

*Letoční rok byl prvním rokem nové české republiky, protože jak jsem již uvedla na konci dopl ujíčího kroniká ského zápisu za roky 1972 - 1992, Federální shromáždění přijalo 25. listopadu 1992 ústavní zákon o zániku SFR ke dni 31. prosince 1992. Dne 26. ledna 1993, byl Poslaneckou snmovnou, zvolen prvním prezidentem české republiky Václav Havel.*

Počet obyvatel naší obce ke dni 1. 1. 1993, je 6209. Počet asi v tomto roce, ve všech ročních obdobích nijak nevybovával z průměru.

*Musím zde také zmínit skutečnost, že moje kroniká ské podklady, převažují do podílné podoby m jmanžel, který mi velice pomáhá.*

Od ledna se v rámci přenesené působnosti, stal Místní úřad Újezd nad Lesy, Stavebním úřadem pro katastrální území Újezd nad Lesy, B chovice, Koloděje a Klánovice. Za tímto účelem byl zřízen Odbor výstavby. Znamená to, že občané těchto obcí již nemusí žádat o stavební povolení na OÚ Praha 9, ale toto povolení a další související žádosti i dotazy vyřídí přímo na našem Stavebním úřadu. Od 1. ledna vstupuje také v platnost nový zákon o poplatcích, které vybírají správní organizace české republiky, například vydání stavebního povolení a další. **Končí také domovní daň, a je nahrazena daní z nemovitostí**, která musí být podána Finančnímu úřadu Praha 9, do 15. května.

**Od 8. února je zrušen název "koruna československá", zkr. Kčs a je nahrazena "korunou českou", zkr. Kč. Do konce letovního roku, musí mít každý občan české republiky v občanském průkazku razítko " česká republika", kterým se ruší přívodní názvy SSR, nebo SFR.**

1. dubna 1993, zahajuje svoji činnost v rámci MÚ, pivnostenský odbor.

V průběhu roku, byla na stránkách Zpravodaje znovu otevřena diskuze o možnosti vlastního znaku a praporu Újezda nad Lesy. Oslovili jsme tehdy i odborníky z Heraldické společnosti, kteří navrhli znak : zlatá postavená černá orlice s zlatou zbrojí a červeným jazykem. Vycházeli z historických majitelů Újezda, ovšem jejich návrh se setkal se zásadním nesouhlasem občanů, kteří v anketě požadovali, použít do znaku, po léta polooficiálně používaný symbol tří smrků. Po seznámení Heraldické společnosti se zápornou reakcí na jejich návrh, připustil Dr. Fiala, že tento symbol tří smrků, bychom mohli také použít, i když podobné znaky s tímto symbolem má již například v mlýně a Tanvald. **( Znak a prapor se symbolem tří smrků , jsme se nakonec dohody, jako samostatná Místní část, až 20. dubna 2000).**

1. června, zahájuje v prostorách bývalého zdravotního střediska "Sdružení zdravotnických zařízení Černý most", provoz privátní ordinace praktického lékaře MUDr. K. Feuereislová. Ordinance, má smlouvu se vzemi zdravotními pojišťovkami.

Ve vstupní hale MÚ, proti pozadí, jsou instalovány 2 prodejní automaty na jízdenky MHD.

V červnovém čísle Zpravodaje, se začala otiskovat faksimile stránek újezdských kronik a pamětních knih.

**Začala se, uvažovat o výstavbě inženýrských sítí, podél hlavní silnice.**

Na plenárním zasedání 29. 4. 1993, představil ing. Pelikán, ty i varianty studie výstavby inženýrských sítí podél hlavní silnice. Řešilo se zde, i financování této akce. **(Bohužel, tato nepříjemná situace, omezující občanskou vybavenost lidí, bydlících u hlavní silnice, se táhla z finančních důvodů celých osmnáct let a stavba byla zahájena až v roce 2011).**

Celková výše investičních prostředků pro tento rok, činila 11000 tisíc Kč. Přednostní je řešení nejvíce problémů obce, zásobování vodou. V průběhu roku, je dokončena 8. stavba vodovodu o celkové délce 2117 metrů, a je zahájena výstavba 9. stavby vodovodu o délce 3075 metrů, s předpokládaným datem kolaudace, července 1994. Byla také dokončena kanalizace v plánovaných ulicích, o délce 1522 metrů.

V oblasti kultury nadále velmi dobře pracuje **Místní knihovna**, která se začalo školní rok umístila na 5. místě, z 50 pražských knihoven. **Místní osvětlová beseda** pokračuje v hudebních a jazykových kur-

zech. Aktivní, je také Klub d chodc , který b hem roku uspo ádal pro své leny, 20 akcí. Byly to návzt vy divadel a koncert i výlety v tuzemsku a do zahrani í.

**škola**, má v tomto zkolním roce 817 Oák v 31 t ídách. Krom standardních, jsou to jezť 4 t ídy pro dyslektiky a 2 t ídy s rozší enou jazykovou výukou. Pedagogický sbor tvo í 43 pracovník . V íjnu, zahájila v nové zkolní budov provoz zkolní prodejna, která Oák m nabízí nejen sva iny, ale i zkolní pot eby. V prostorách zkoly, je z ízena zubní ordinace MUDr. Ťebové. **školní sportovní klub**, uspo ádal adu akcí, Hornom cholupský b h, b h v í anech a ve Stranicích. Chlapci a dívky z klubu sportovali v ad oddíl , jako atletika, volejbal, basketbal a nejmenší pak v oddílu vzeobecné pr pravy. **školní družina**, má 89 d tí z prvního stupn . P ípravuje pro d tí adu aktivit v krou0cích, p veckém, sportovním a výuce hry na kytaru. Úsp zn , vystoupili na zkolní akademii ZŤ I. stupn , v rámci váno ní akademie. Velký úsp ch, m la váno ní zkolní akademie, pro zkolu i ve ejnost. V první ásti s tématikou vánoc, si diváci vyslechli i koledy zpívané v angli tin , s doprovodem hudebních nástroj . Ve druhé ásti, p edvedli dívky tane ní výb r z lidových tanc . Sou ástí akademie, byl i prodej výtvarných výrobk Oák . Ťkola se zapojila do humanitární pomoci v akci "Týden pomoci Bosn a Hercegovin ", pod heslem "D tí pomáhají d tem". Krom finan ní sbírky, byla sou ástí i sbírka zatstva a zkolních po eb.

**Sociální a zdravotní komise** provedla na konci roku rekapitulaci své innosti. Celkem, bylo vyplaceno na sociálních dávkách 11600 K . Tuto agendu, zajiz uje náz ú ad i pro Kolod je, Klánovice a B chovice. Byly to nap íklad jednorázové výpomoci ob an m s nízkým d - chodem, zpatným zdravotním stavem, nebo rodinám s minimálními p íjmy. Sociální slabším rodinám, se p íspívalo i na vodovodní a plynové p ípojky a na kanalizaci. Od za átku roku, zajiz uje komise kompletní pe ovatelskou slu0bu pro staré ob any. Na tuto innost, jsou v pracovním pom ru t i pe ovatelky. Rozvá0í se také ob dy d - chodc m.

## 1994

Po así v tomto roce nevybo ovalo z pr m ru, pouze na p elomu ervence a srpna se objevily tropické teploty (37,7° C).  
K 31. 12. 1994 má Újezd 6283 obyvatel.

**Od 1. ledna je z ízen v rámci MÚ Odbor sociálních v cí.** Hlavním d vodem byla, zvyzující se agenda v oblasti sociálních v cí. **Od 1. dubna, je také ustaven Finan ní odbor.**

Na jednání 5. ledna, bylo dohodnuto zvýšení personálního obsazení služebny Městské policie v Klánovicích (otevřena v roce 1992) na 8 strážníků, kteří kromě Klánovic a Újezda nad Lesy, budou jezdíť osobitě i v Kolodějích a Břehovicích.

**Od ledna, je také definitivně ukončen provoz kina**, který byl vysoce ztrátový, vzhledem k malé návštěvnosti a vysokým nákladům na pronájem. Majitel budovy má lukrativnější nabídku od jiného nájemce, údajně zde bude sklad nábytku, (dnes je v budově Billiard klub). Ti sice, zajistí dopravu do kina v Úvalech, ale pro malý zájem, je doprava v dubnu ukončena.

**Místní knihovna**, má v letošním roce 1250 registrovaných členů, z toho 806 dětí do 15 let. Místní osvětlová beseda pokračuje v jazykových kurzech (angličtina, němčina a francouzština) a v kurzech hry na klavír a kytaru. Celkem kurzy navštívuje 190 účastníků. V kulturní spolkové činnosti, vede i letos Klub důchodců, který pro členy uspořádal 18 akcí.

**školá**, má v letošním školním roce 733 žáků ve 30 třídách. Na I. stupni, je 14 tříd a 328 žáků, na II. stupni je 16 tříd a 445 žáků. Na MŠ 1. je 65 dětí, MŠ 2. v Lizické má 60 dětí (od 1. 9. se přejmenovala na MŠ Sedmikráska) a do MŠ Rohožník dochází 60 dětí.

Ve dnech 7. a 8. října, oslavil **Fotbalový klub 70 let** od svého založení v roce 1924, tehdy pod názvem SK Újezd nad Lesy. Na programu, byla slavnostní schůzka v "Golfklubu" v Klánovicích a zápasy Újezd - Kunratice a utkání "starých gard" Újezda a Úval.

Na pozvání skautského svazu Dánska (Det Danske Spejderkorps), prošli naši skauti 10 dní na severu Evropy, při setkání, kterého se zúčastnili zástupci 40 zemí. Všichni, byli nadšeni bohatým celodenním programem i ve velmi táboračky. Na závěr setkání, navštívila náš tábor také dánská princezna Benedikta.

Komise výstavby, musela letos vycházet z omezených finančních prostředků (7500 tisíc Kč). Byla, zajištěna 10. stavba vodovodu v délce 3050 metrů, byla dokončena III. etapa kanalizace v délce 353 metrů a byla dokončena XV. etapa plynovodu v délce 1247 metrů. V úterý byla zahájena rozsáhlá **rekonstrukce bývalých jeslí na Rohožníku na zdravotní středisko**, v celkovém objemu 2200 tisíc Kč. Po rekonstrukci budou získány tyto kapacity: 2x dětské oddělení, 1x zubní oddělení, 1x gynekologické oddělení, 1x všeobecné oddělení, 1x ORL + oční a dále lékárna, středisko sociální péče, místnost na

úpravu vlas , pedikura a prádelna s mandlovnou, pro osobní a loňní prádlo d chodc .

**Ve dnech 18. a 19. listopadu, prob hly volby do Místních zastu-  
pitelstev.** V Újezd získala Ob anská demokratická strana (ODS)  
78% hlas . Na plenárním zasedání dne 1. 12. 1994 **byl zvolen sta-  
rostou Mgr. Miroslav üorejs a jeho zástupci byli zvoleni, MUDr.  
Z. Dastychová a ing. P. ůtulc. Dalými leny Místní rady byli zvo-  
leni, M. Nováková, MVDr. M.Hod, V. Bultas a L. Lízner.**

Byli zvoleni také noví zástupci obce ve spole nosti Laxenburger-  
Újezd nad Lesy (p ipravuje výstavbu na pozemku "Lípa"), starosta  
Mgr. Miroslav ůorejs a zástupce starosty ing. ůtulc

## 1995

V tomto roce celkov , vzrostl po et obyvatel o 51, tak0e k 31. 12.  
1995, má Újezd 6334 obyvatel. Bylo, postaveno 28 rodinných dom .  
Ani v tomto roce, nevybo ovalo po así z b Oného ro ního pr m ru.

Za átkem roku, bylo na sídlizti Rohoňník, živonínská 1630, zpro-  
vozn no **St edisko osobní hygieny** v prostorách získaných rekon-  
strukcí bývalých jeslí, zahájené v lo ském roce. Za ízení je koncipo-  
váno tak, aby pln slouilo starším a invalidním spoluob an m. Zá-  
kladem, je kompletní osobní hygiena, v etn pedikúry a úpravy vlas  
s . Jsou zde k dispozici i dva pojízdné vozíky a hydraulický zvedák  
do vany. Dále, je zde umoňno praní a 0ehlení osobního a loňního  
prádla pro ob any, kte í nemají pra ku, nebo vodovod. Za 1 kg  
prádla, se platí 16 K . Pro imobilní ob any, dojí0d jí pracovnice st e-  
diska, po telefonické domluv i dom .

Soub ōn se St ediskem osobní hygieny, zahajuje v lednu také pro-  
voz **Agentura domácí pé e "Hani ka"**, její0 innost zajiz ují dv  
diplomované sestry, Marie Vrbková a Alena Kárníková. Sestry, dová-  
0ejí imobilním ob an m léky, nemocným aplikují injekce, provád jí  
p evazy a dalzí úkony, podle pokyn místních léka . Krom Újezda,  
poskytuje agentura tyto slu0by i v dalzích obcích, B chovicích, Klá-  
novicích, Kolod jích, Sib in a v Dolních Po ernicích. Slu0by, jsou  
pro nemocné zdarma, proto0e jsou pln hrazeny ze zdravotního po-  
jizt ní.

Újezdztí skauti, slavili v lednu **50. výro í založení skautského oddí-  
lu v Újezd nad Lesy**, za ú asti oddílu Oldskaut . V klubovň oddílu

na Rohoňníku, byla otevřena výstava fotografií, dokumentující historii skautingu v obci.

Na svém jednání 26. února, odvolala Rada z funkce tajemnice paní Věru Hradeckou v souvislosti s jejím odchodem do důchodu a **jmenovala tajemnicí paní Věru Antovou**, vybranou ve výběrovém řízení.

V březnu, uzavřela naše radnice smlouvu s firmou HP-Compaq o odvozu **těžkého odpadu**. Na 17 stanovizích v obci, byly rozmístěny kontejnery s určením pro papír, plasty, bílé a barevné sklo.

V dubnu, uspořádal Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ), spolu s "Klubem důchodců 95", slavnostní uvítání 23 nových újezdských občanků. Slavnostní uvítání, provedl starosta p. Mgr. M. Šorejs. Rodiče, dostali pamětní list a dárky drobnou hračkou. Obec tato sdružení organizovala také oslavu "Dne matek" 7. května, které se zúčastnilo 130 členů, pro které bylo připraveno občerstvení, kulturní program dárky z Města I. a vystoupení flétníky Místní osvětlové besedy (MOB). K poslechu i tanci hrála kapela p. Brtka.

**Místní osvětlová beseda**, pořádala v tomto roce jazykové kurzy, angličtiny pro děti a dospělé a němčinu pro děti. Hojně jsou navrženy i hudební kurzy. Naše **Místní knihovna**, byla opět velice úspěšná. V hodnocení 36 pražských knihoven, obsadila po třetí skvěle 806), první místo a předčila tak i velké knihovny s několika knihovnicemi, jako Modřany, Radotín, Letňany a Horní Počernice. V celkovém pořadí 1258) obsadila 3. místo, za knihovnamí Modřany a Letňany. V pořadí výpůjček (26979), pak obsadila 6. místo.

V květnu jsme si připomínali **50. výročí od konce 2. světové války**. V obci k tomuto výročí proběhla řada akcí. Již tradičně, byli aktivní nazi sportovci. TJ Sokol uspořádal tenisový turnaj ve čtyřech, pro neregistrované hráče a FK Újezd nad Lesy, zorganizoval dne 5. května turnaj mládeže v malé kopané, na travnatém hřišti na Blatov. Turnaje, byly velmi dobře připraveny a nechybělo ani malé občerstvení. Také naši rybáři připravili v rámci oslav, "Rybářský den dětí" u rybníka na Blatov. Rybářských závodů, se mohla zúčastnit mládež do 15 let, bez ohledu na to, zda jsou nebo nejsou členy oddílu MOŘS. Před závodem, byl rybník zarybněn a účastníci si mohli ulovenou rybu odnést.

Rada, musela přistoupit k havarijní stavební sanaci přeruzené výstavby plánovaného hotelu "Karel" na křižovatce a klopocení po-

zemku. Majetkoprávní vypořádaní není dosud vyřešeno a MÚ požaduje, aby byl mezi prvními se kterými bude vypořádaní provedeno. Máme nárok na 500 tisíc Kč, za neprovedení stavby. Advokátní kancelář v současné době tuto situaci projednává a bude zřejmě řešena soudní cestou.

**Pro letošní rok bylo přiděleno Magistrátem hl. m. Prahy, jako ústřední dotace celkem 8760 tisíc Kč na investiční výstavbu, i když jsme požadovali 11399 tisíc Kč. Přidělené prostředky, byly použity na pokračování II. etapy kanalizace (2067 tisíc Kč), dokončení 11. stavby vodovodu (1395 tisíc Kč), rekonstrukci místních komunikací (4537 tisíc Kč) a rekonstrukce ZŠ (760.000 Kč).**

**Náje základní škola se od 20. listopadu znovu jmenuje "Masarykova základní škola".** Škola má v tomto roce ve svých budovách, celkem 29 tříd. Na I. stupni, je 13 tříd s 305 žáky a ve II. stupni je 406 žáků v 16 třídách. Školní družina, má 3 oddělení. Škola patří k největším na obvod Prahy 9. V prvním a ošetřím ročníku probíhá výuka podle projektu "Obecná škola" a jedna třetina třída je zaměřena na pomoc žákům s poruchou učení. Již čtyři třídy, mají rozšířenou jazykovou výuku.

**Klub duchů** pod vedením paní Svátkové, byl i letos nejaktivnějším spolkem a uspořádal celkem 20 akcí. Kromě výletů do Německa a Jižní Francie, to byly návštěvy divadel a koncertů, hudební večery a exkurze, například do budovy české televize na Kavčích horách a další.

Aktivní **zahradkáři** i letos, navštívili Áslav, Žleby, Lichnici, Pardubice, Lbany, Lobkovice, Novozámecký rybník, Kamenický Újezd, Pravčickou bránu, Rabí, Suzici, Ševkovu Pílu, Jezerní Slá, Mirovice, Mariánské Lázně, Cheb, Komorní Hrádku, Frantizkovy Lázně, Soos, Teplou, Beskydy, Olomouc, Hostýn, Rožnov pod Radhoštěm, Hukvaldy, Lidice, Doksy, Libochovice, Nelahozeves a výlov rybníku u Lná s nákupem kapra.

## 1996

K 31. 12. 1996 měla naše obec 6426 obyvatel, 3271 žen a 3155 mužů. Narodilo se 32 dětí a zemřelo 40 občanů. Bylo uzavřeno 38 sňatků a 21 manželství bylo rozvedeno. Během roku, bylo postaveno 31 rodinných domů.

Dlouho trvající zima, prakticky od 17. listopadu 1995 až do 15. března 1996 bez oblevy. Neobvykle chladná rána při vrcholném létě, například 21. března + 5 °C.

**Rozpočet** pro tento rok, uvedený v kapitole výdajů 3300 tisíc Kč, z toho vodní hospodářství 200 tisíc Kč, doprava 100 tisíc Kč, školství 1200 tisíc Kč, zdravotnictví 20 tisíc Kč, kultura 60 tisíc Kč, vnitřní správa 900 tisíc Kč, sociální věci 600 tisíc Kč, místní hospodářství 150 tisíc Kč a výstavba 70 tisíc Kč. Předpokládané příjmy, dotace magistrátu 1140 tisíc Kč, státní dotace 1240 tisíc Kč a vlastní příjmy 920 tisíc. Celkem tedy příjmy 3300 tisíc Kč. Na investiční výstavbu bylo magistrátem předloženo 9100 tisíc Kč, které jsou úřadovány vázány na výstavbu kanalizace a rekonstrukci komunikací. Velkým problémem zůstává rekonstrukce a dostavba povodňové budovy Masarykovy školy. Na stavbu, je hotový projekt i stavební povolení, ale stále chybí finanční prostředky. V letošním roce byla dokončena II. etapa kanalizace ve Svojické ulici a části Holické ulice. Dále, byly provedeny rekonstrukce starých kanalizací v ulicích Lukovská, Ložická, Chyjická a Ratajská. Část peněz byla použita na rekonstrukci místních komunikací, které zůstávají stále bolavým místem.

**Petrávají stále problémy s plánovanou výstavbou obchodního a bytového centra v oblasti "Lípa"** (dnes v roce 2013, je zde market firmy Lidl), společný projekt MěÚjezd nad Lesy a rakouské firmy Laxenburger. Vzhledem k tomu, že se kvůli opakovanému zetření stíhností několika občanů, neúspěšně prodloužilo vydání stavebního povolení, nemá ji rakouská strana o projekt zájem a hodlá svoji část prodat. Zastupitelstvo, se rozhodlo tuto část majetku odkoupit a byla zahájena jednání o získání finančních prostředků pro tuto akci.

**V jedné části Městské Sedmikráska v Líčické ulici, je v květnu zřízeno soukromé gymnázium "Orbis Pictus"**. Roční zkolné bylo stanovené na 14 tisíc Kč.

**Prvním "rodným občanem" Újezda nad Lesy se stal 12. května 1996, pan Stanislav Kraus.** V téže roce, 8. října oslavil své 84. narozeniny, ale brzy poté, dne 30. října 1996 umírá. Dlouholetý újezdský učitel, pan Stanislav Kraus se narodil 8. října 1912 v Ohaví. Po maturitě studoval na Státním učitelském ústavu v Jiříně, kde v roce 1929 maturoval. Jeho prvním učitelským místem byly Rožalovice. Po okupaci Československa, přezel v srpnu 1939 tajně hranice do Polska, kde se prezentoval u 8. vojenské skupiny v Krakově. Přes Moskvu se v březnu 1940 dostal do Oděsy, odkud odplul do tureckého Istanbulu. Jeho vojenské tažení za svobodu našeho státu vedlo přes Palestinu, Tobruk, Velkou Británii, Francii, Dun-



kerque, Belgii, Lucembursko a Německo, odkud 1. května 1945, vstoupil v Chebu s 3. americkou armádou generála Pattona, do vlasti jako její osvoboditel. Během své vojenské kariéry získal 14 vysokých vojenských vyznamenání. Po demobilizaci v roce 1945, se vrací jako učitel do Rožalovic a od roku 1949 učil v Újezdě nad Lesy. Po sametové revoluci, vychází v Újezdském zpravodaji v roce 1990 na pokračování jeho "Vzpomínky na válku", které letos (1996) vyzly v rozšířeném vydání knihy, pod názvem "Za svobodou tudy šly". **Na návrh české vlády, jmenoval dne 8. května 2000, prezident republiky Václav Havel, plukovníka Stanislava Krause do hodnosti brigádního generála, in memoriam.**

**31. 5. a 1. 6. 1996 se konaly volby do Parlamentu české republiky.** Zapsaných voličů, bylo 4747 a voleb, se zúčastnilo 3503 občanů, tedy 73 %. Na prvním místě, se umístila Občanská demokratická strana s 43 %, druhá SSD získala 21 % a na třetím místě byla ODA s 8 %.

**SK Újezd nad Lesy, dříve oddíl kopané pod TJ Sokol,** se po mnoha letech snou o travnatém hřišti, konečně dokal. Několik generací újezdských fotbalistů tak může už jen vyprávět a vzpomínat na prach a bláto.

**ženky SPOZU,** byly i v tomto roce velice aktivní. Na jaře a na podzim organizovaly spolu s Místní "Vítání občánků". Posílají gratulace občanům při dovrzení 70 a 75 let věku a starším občanům předávají k výročí dárkové balíčky. Zasílají též kondolence při úmrtích. Dne 12. května uspořádaly "Den matek" a společně s Klubem důchodců a červeným křížem, zajistily "Vánoční odpoledne pro důchodce". Někteří členky pomáhají i při svatebních obřadech uzavíraných nazívaných ÚM v občanské síni v Kolodějích.

V rámci privatizace a pro nevyhovující hygienické podmínky, **je v újnu uzavřena lékárna na křižovatce.** Lékárna, byla otevřena v únoru 1939, kdy získal lékárnickou licenci pan magistr Jan Šiřka, který zde pracoval celých 20 let, až do roku 1959, kdy odešel do důchodu. Než bude otevřena nová lékárna na Rohožníku, mohou naši občané použít nově otevřenou lékárnu v Klánovicích u nádraží.

Důležitým aktem, který ÚM v letošním roce zajizoval, bylo **kompletní zpracování dokumentu k územnímu řízení,** který eží koncept odkanalizování celé městské části, včetně rekonstrukce a rozšíření čistíren odpadních vod na Blatov a rekonstrukci starých kanalizací, procházejících přes soukromé pozemky. Další investiční akce prováděla v obci firma Pražská energetika, která rekonstruovala ve-

dení nízkého napětí a osvětlení do kabelů a firma Telecom, která provedla výstavbu telefonní ústředny v Ratajské ulici a kabelová telefonní spojení v jižní části obce.

**Základní organizace zdravotně postižených** (dříve Svaz invalidů), uspořádala několik zdravotnických přednášek a ve spolupráci s obvodní organizací Prahy 9-Vyšňany, zajišťuje cvičení s prvky jógy ve zdravotním středisku na Rohoňníku. Každý měsíc, navštěvují divadelní představení v některém z pražských divadel. Předsedkyní je paní S. Ploková. **Zahrádkáři**, pod vedením pana P. Macha, uspořádali letos tři výlety po městech, uspořádali dvě výstavy výpisků svých členů a pravidelně přispívají každým měsícem do rubriky v Újezdském zpravodaji.

Do vedení Masarykovy školy, byl v únoru opět zvolen pan Mgr. Miroslav Kurka. Škola, uspořádala tradiční školní akademii, tentokrát ji ovlivnila nová škola. Žáci, se zúčastnili mnoha soutěží, recitací o Újezdské vajíčko, velikonoční o nejkrásnější kraslici a přivítání Újezského slavíka.

V září, vychází v Újezdském zpravodaji dotazník pro občany Rohoňníku, ve které se mají vyjádřit v několika bodech k záměru ÚM, privatizovat byty na tomto sídlisti.

**Dne 15. a 16. listopadu se uskutečnily volby do Senátu České republiky.**

## 1997

K 31. 12. 1997, má Újezd nad Lesy 6547 obyvatel. Narodilo se 47 dětí a zemřelo 49 občanů. Uskutečnilo se 29 sňatků a 30 manželství se rozvedlo. V tomto roce, bylo postaveno 50 rodinných domů.

Po asi po celý rok v normálu, bez výrazných výkyvů.

**Rozpočet** na letošní rok v investičních výdajích 14300 tisíc Kč, v neinvestičních 21147 tisíc Kč. Příjmy celkem 35447 Kč, z toho dotace 31092 tisíc Kč a vlastní příjmy 4355 tisíc Kč. V letošním roce byla dokončena II. etapa kanalizace ve Svojické a části Holzické ulice, započaté v loňském roce. Byly dokončeny výkopové práce pro kanalizaci, ve Zbyslavské a Lizické ulici a dokončena kanalizace v ulici Sudovické. Byla také zahájena rekonstrukce Budické ulice a výstavba kanalizace v Hulické ulici.

Rozsáhlá je činnost **Stavebního úřadu**, který od roku 1994 vydal 105 stavebních povolení pro stavbu rodinných domů, provedl 716 kolaudací (i pro okolní obce) a ostatních rozhodnutí. Bylo také vydáno stavební povolení k výstavbě 105 adových domků a 13 bytových domů v lokalitě "Na bořkovně", kde firma Uniga zahájila 3. listopadu slavnostní stavbu. Bylo zahájeno výběrové řízení pro projekt stavební úpravy domů na sídlišti Rohoňník.

**Místní osvětlová beseda**, jako samostatný subjekt, po 60 letech končí a je spolu s Místní knihovnou začleněna do organizační jednotky "kultura" a územnictví, bude vedeno v rámci celého územnictví MÚ a lektoři dosavadní MOB se tak stanou zaměstnanci MÚ.

13. servence se uskutečnila sbírka pro obce Moravy, postižené povodní. Bylo vybráno 50 tisíc Kč a tak na Moravu, odjelo nákladní auto s pivem, naložené potravinami, lžičkami a hygienickými prostředky.

**V servenci, zahajuje provoz nově otevřená galerie "Zelený dům"**, na Novosibirské ulici (kousek za sportovním areálem). Zakladatelkami jsou paní Irena Tomková a paní Rosalie Machalíková. Galerie zahájila výstavou obrazů akademického malíře Ladislava Pelce a kromě pravidelných autorských výstav, pořádá i s prodejem obrazů, grafik a plastik.

**Dlouholetý šéfredaktor Újezdského Zpravodaje pan Antonín Tomaides v srpnu z osobních důvodů končí.** V říjnovém čísle Zpravodaje to komentuje starosta p. Mgr. M. Šorejs takto: "Rada MZ došla k závěru, že nadešel čas aby se změnil i název Zpravodaj. V posledních letech, po rozpadu redakční rady, byl šéfredaktorem, redakční radou, hospodářem i garantem vydávání Zpravodaje jediný člověk, pan Antonín Tomaides. Nejen jménem svým, ale i jménem celého Místního zastupitelstva, můžeme děkovat za práci, kterou pro Újezd nad Lesy vykonal". Rada MZ, jmenovala novou osmičlennou redakční radu a pověřila jejím vedením Jaromíra Hasona.

**Středisko osobní hygieny**, zajišťuje nyní služby pro 400 klientů z Újezda, Klánovic, Břehovic, Koloděj a Šestajovic. Kromě osobní hygieny zajišťuje také praní a mandlování prádla a službu pedikérky.

**Místní knihovna**, má v letošním roce 1366 čtenářů, kteří si přečetli 5658 návštěvách, vypůjčili 30723 titulů krásné i naučné literatury, pro dospělou mládež. Knižní fond letos, doplnilo 513 nových titulů.

**Rybáři** se mohou pochlubit, protože jejich členka Jana Pechalová, spolu s Klárou Musilovou z Jihlavy, získaly 24. místo, na Mistrovství světa v rybolovné technice v Nymburce, titul Mistr světa v kategorii družstev juniorek.

Nazi **zahradkáři** uspořádali v květnu zahradkářskou výstavu, bohat navštívenou. V sezóně zvládali ve své moštovně letošní velkou úrodu jablek, protože vylisovali 7 tun jablek. Největší zásluhu na tom měli pánové Hrdý, Němec, Tazke, Šimek, Kosík a Kvíz ml. Letos se moštovalo každou sobotu od 13. září do 8. listopadu. Bohatá byla i jejich zájezdová činnost, kdy navštívili Holice, Jaroměř, Kunětickou horu, Josefov, Opouchov, Holic, hrad Orlický a Zvíkov, Písek, Milevsko, Jindřichův Hradec, Dačice, Slavonice, hrad Landštejn, Šluknov, Frýdlant, Sychrov, Karlovy Vary, Teplou, hrad Loket, Andělskou horu, Hrovice, Rokycany, Rožmitál, Píbram a při zájezdu na Slovensko, jezdili Bojnici, Trnavu, Nitru, Trenčín a Malou Fatru.

## 1998

V tomto roce činil celkový přírůstek obyvatel 95, takže k 31. 12. 1998 měl Újezd nad Lesy 6642 obyvatel. Narodilo se 42 dětí a zemřelo 73 občanů. Přistěhovalo se 280 občanů a 154 se vystěhovalo. Bylo uzavřeno 40 sňatků a 29 manželství se rozvedlo. Bylo postaveno 52 rodinných domů. Počasí v normálu, pouze nezvyklé teploty v březnu (14. 3. + 20°C) a v červnu (7. 6. + 35°C).

**Rozpočet** pro letošní rok činí ve státních dotacích 5724 tisíc Kč, dotace MHMP jsou ve výši 10230 tisíc Kč a vlastní příjmy činí 4747 tisíc Kč. Celkem tedy neinvestiční výdaje 20701 tisíc Kč. Investiční dotace z MHMP jsou ve výši 10000 tisíc Kč. Při dalším jednání o stavu společnosti **Laxenburger - Újezd nad lesy, a. s.**, navrhla rada MZ dohodné využití pozemku "Lípa" jako tržnice a to do doby případného prodeje podílu Město ve společnosti. Byly stanoveny i rámcové podmínky financování zřízení tržnice, o kterých bude jednáno s rakouskou stranou. Požadovaný audit společnosti bude pro nedostatek finančních prostředků proveden až po podepsání smlouvy o smlouvu budoucí, o prodeji. V lednovém Zpravodaji je podrobně zveřejněna rekonstrukce ulic Starokolínská a Novosibířská, jak by měla probíhat v jednotlivých etapách a se zahájením stavby se počítá na začátku příštího roku (1999). Opět velký optimizmus, když vlastní stavba byla zahájena až v roce 2011.

Z nedávno jmenované redakční rady Zpravodaje byli odvoláni J. Haaso, F. Částa, Dr. R. Chvála a V. Kelbel. Novým členem rady byl jmenován pan Jan Kolář. Bylo rozhodnuto, že od 4. do 11. října

Zpravodaje, mají registrované politické strany možnost využít i tiskové strany, pro svou volební kampaň do listopadových komunálních voleb.

Bývalý dlouholetý předseda komise výstavby MNV, pan Engelbert Svoboda začal uveřejňovat na pokračování "Historii kanalizace a vodních nádrží v Újezdu".

**Galerie Zelený dům**, otevřela výstavu újezdského obana pana Frantizka Kollmana, malíře, grafika, ilustrátora, rytce skla a hlavně kreslíře, která byla i vernisáží zcela zaplněná návštěvníky.

Rada odsouhlasila ukončení akce příspěvkem nazývaným záplavy na Moravě. Na konto obecního úřadu Terezín (okres Terešín), bylo zasláno 100 tisíc Kč. Od zastupitelů 21 tisíc, od obyvatel Újezdu 3 tisíce a 76 tisíc z rozpočtu Místního úřadu.

**Místní knihovna**, od února postupně vyměnila staré a rozpadající se regály, za nové a prosvětlené. Výměnou, zajistila knihovnice paní Tomáidesová, za pomoci rodiny, v rámci dvojnásobného příspěvku knižního fondu, pouze o víkendech, tak aby se to nějak nedotklo a knihovna nemusela být uzavřena. Rada Místního úřadu odsouhlasila, aby částka rozpočtu místní knihovny na rok 1998 byla navýzena o celou celkovou dotaci 66 tisíc Kč úřední magistrátem.

Ve čtvrtém čísle Zpravodaje se starosta p. Mareš podrobněji rozepisuje o aspektech případné **privatizace bytového fondu na Rohoňníku**, dosud obhospodávaného českými drahými. V témto čísle uvádí p. E. Svoboda první díl "Kapitol z historie sídliztí Rohoňník" a pan Jacek zahajuje první část "Historie skautského hnutí".

Soukromé gymnázium "Orbis pictus", požádalo o ukončení nájemní smlouvy a rada vyzvala gymnázium o vyklizení jeho nepoužívaných prostor do 15. dubna 1998.

Dnem 29. dubna 1998, je zahájeno **pravidelné přistavování kontejnerů na odvoz velkoobjemového odpadu z domácností**. Po dohodě s Pražskými službami, byla určena tři stanoviště. Rohoňnická (parkoviště na sídliztí u Pronta), křižovatka Chabečické a Touzické u české spojitelnosti a křižovatka Budčické a Netuzilské na Blatov. Termíny odvozu, budou zveřejňovány na každé pololetí předešlém, ve Zpravodaji.

Dnem 4. května 1998, se zahajuje **projednávání návrhu územního plánu sídelního útvaru hlavního města Prahy**. K témuž datu se

zahajují výstavy na Útvaru rozvoje hlavního města Prahy a ve výstavním sále Staroměstské radnice na Staroměstském náměstí. Návrh zde bude ve ejnosti k nahlédnutí po dobu t iceti dn , tj. do 2. 6. 1998. B hem této doby, bude výkres funk ního vyu0ití, týkající se nazí m stské ásti k dispozici na odboru výstavby Místního ú adu, v Lomecké ulici, p. 656. P ipomínky a námítky, je možné podávat do 17. 6. 1998, na Útvaru rozvoje hlavního města Prahy, Hrad anské nám stí 8, Praha 1.

Ve dnech 19. a 20. ervna 1998, se uskute nily volby do Parlamentu eské republiky. Prob hly v p tí volebních okrscích. Voleb se zú astnilo 75 % oprávn ných volí . Nejvíce hlas získala ODS - 42,6 %, na druhém míst SSD - 27,7 % a t etí Unie svobody - 10,6 %.

**Dnem 9. listopadu 1998, dochází ke zprovozn ní linky IV. B metra, tedy prodloužení trasy B ze stanice eskomoravská do stanice erný most.** V tomto úseku, budou v provozu jezť stanice Vyso anská a Rajská zahrada. Mezilehlé stanice Hloub tín a Kolbenova budou do asn mimo provoz. Újezd nad Lesy tak získá p ímé spojení s kone nou stanicí metra erný most, linkami 250 a 261, které zde mají kone nou stanici, místo p vodní Palmovky. Linka 109, bude jezdit ze stanice eskomoravská na sídlizť Roho0ník.

Ve dnech 13. a 14. listopadu, se uskute nily **volby do Místního zastupitelstva**. Volilo se 17 zastupitel a voleb se zú astnily 4 registrované strany, ODS, SSD, KS M a NEZÁVISLÍ. ODS získala 7 mandát , SSD a NEZÁVISLÍ, po 4 mandátech a KS M 2 mandáty. P ekvapením, byla malá ú ast zapsaných volí , voleb se zú astnilo pouze 40,6%.

V posledním ísle letozního Zpravodaje, zahajuje p. E. Svoboda další pokračování z historie výstavby obce, tentokrát o plynofikaci.

## 1999

Celkový p ír stek obyvatel, inil v tomto roce 267, tak0e k 31. 12. 1999, m l Újezd nad Lesy 6909 obyvatel. Narodilo se 52 d tí a zem elo 44 ob an . P ist hovalých, bylo 400 a 41 obyvatel se odst - hovalo. Bylo uzav eno 35 s atk a rozvedlo se 23 manželství. Bylo postaveno 43 rodinných dom .

Po así v letozním roce, nevybo ovalo z b 0ného pr m ru.

Na první sch zi zastupitelstva, **byl zvolen starostou obce pan Jan Slezák ( SSD), který je zároveň radním. Další lenové rady jsou,**

**pan Švejnoha (Nezávislí), pan Saitz ( SSD), pan Sika (Nezávislí) a pan Dvořák (KS M).** Jedno místo v radě, bylo nabídnuto ODS, která ho asi z uražené jezitnosti nepřijala. ODS se cítila odstraněna, přestože získala 7 mandátů. Nemohla se však moc divit, když trvala na tom, že na starostku bude za ODS kandidovat pouze paní Nováková, která svými dosavadními aktivitami ve vedení M, prokázala ODS medvědí slůbku, takže je nepřijatelná nejen pro politické oponenty, ale i pro mnoho újezdských občanů. Už jen fakt, že ze zvolených sedmi kandidátů ODS, měla paní Nováková nejméně preferenčních hlasů, by měla být na prvním místě kandidátky, vypovídá hodně. Rada na svém druhém zasedání, odvolala Marii Novákovou z funkce předsedy finanční komise a MUDr. Miloslava Hoda a Marii Novákovou z funkce dozorčích orgánů Újezdského Zpravodaje. Rada dále jmenovala ing. Josefa Dvořáka předsedou finanční komise a Pavla Švejnoha, členem redakční rady Zpravodaje, za Radu M. Zároveň, schválila ve funkci vedoucího redaktora Újezdského Zpravodaje slešnu Zuzanu Dastychovou. Ta bohužel, vydržela ve funkci jen do konce dubna, kdy podala výpověď. Dnes je možné jen spekulovat o tom, zda to bylo proto, že maminka MUDr. Dastychová, (ODS), byla vysoce aktivní v opozici proti starostovi Slezákovi. Redakční rada Zpravodaje pak, byla doplněna o slešnu Pavlu Jakubcovou.

Podle mého názoru, mohu dnes s odstupem času říci, že pan Jan Slezák byl nejlepším starostou od sametové revoluce, který pro obec hodně vykonal. Ze strany opozice byl neustále oslovován v souvislosti se zásahem na Národní třídě 17. listopadu 1989, i když se ho osobně nezúčastnil.

Odbor výstavby M Praha Újezd nad Lesy, je od 1. ledna přejmenován na Odbor obecního majetku a investic (OMI).

Na běžném zasedání, vyslovila rada souhlas s investičním zámerem firmy REWE - **výstavba PENNY marketu**. Uložila komisi koncepce a rozvoje a komisi místního hospodářství tuto žádost projednat a sdělit radě do 30. dubna 1999 stanovisko.

Protože, došlo po komunálních volbách ke změnám a přesunům členů v jednotlivých komisích, byl ve Zpravodaji zveřejněn podrobný seznam členů jednotlivých komisí. **Komise finanční:** ing. Josef Dvořák, Marie Kollinová, Věra Falladová, tajemnice ing. Vlasta Berková. **Komise kontrolní:** ing. Petr Štulc, RSDr. Pavel Jandea, Frantizek Vilímek, tajemnice Věra Antošová. **Komise postupková:** JUDr. Václav Kyrál, Ladislav Lízner, Vladimír Saitz, Mgr. Stanislav Bednářík, tajemnice Marie Vlčková. **Komise ekologická:** Petr Mach, RNDr.

Jiří Sika, ing. Zuzana Vořízková, Jarmila Spurná, MVDr. Miloslav, Hod tajemnice ing. Zuzana Vořízková. **Komise pro výchovu a vzdělávání:** JUDr. Zdeněk Urípek, Jana Cenkrová, Anna Vlčková, Danuše Štolcbartová, Karel Novák, Lenka Krupanská, tajemnice Milada Joujová. **Komise místního hospodářství:** Vlastimil Bultas, Jiří Němec, Jan Pilný, Vladimír Lacina, Miroslav Plicka, tajemník Frantizek Eliáš. **Komise koncepce a rozvoje městské části:** Mgr. Miroslav Timura, Miroslav Řeřicha, ing. Eduard Špašný, ing. Jiří Kacerovský, Josef Kráčil, tajemnice Zdena Péterová. **Komise sociální a zdravotní:** Zdena Vodová, Helena Bínová, Helena Koulová, MUDr. Tomáš Hruzka, Marie Nováková, Marie Vrbková, MUDr. Zuzana Dastychová, tajemnice Irena Okrouhlíková. **Komise bytová:** Karel Kodras, Marie Tomaidesová, Věra Vlášková, Miroslav Plicka, tajemník Miroslav Plicka. **Sbor pro občanské záležitosti:** Irena Zajacová, Věra Zslava Lauberová, Květa Svátková, Jiřina Vokounová, Květoslava Hodková, tajemnice Zdena Vodová.

**Klub dle chodců** navštívil v letošním roce 10 divadelních představení, koncert Evy Pilarové a vystoupení na Vlachovce. Dále dle chodci zorganizovali zájezd do Drážďan, 3 zájezdy do Polska, zájezd do Hrádku u Nechanic, s návštěvou akvária v Hradci Králové a návštěvu pevnosti Dobruška a výstavy betlém v Tebechovicích. V květnu navštívili reprezentativní místnosti Pražského hradu a jeho zahrady. V červnu to byla exkurze do Valdštejnského paláce a Vrtbovské a Ledeburské zahrady. Koncem srpna, to byla "Noční safari" v zoo Dvůr Králové. Roční sezónu ukončilo tradiční vánoční posezení s občerstvením, 13. prosince. Pestrá činnost klubu dle chodců, je obdivuhodná. Dušou klubu je paní Svátková, které vydatně pomáhají paní Zajacová a paní Semerádová.

Podařilo se dohodnout s firmou ROPID, posunutí konečné stanice busu linky 109, ze stanice Českomoravská na stanici metra Palmovka, kde je větší možnost návazných spojení.

Od 15. 5. 1999, byl sloučen Odbor místních investic (OMI) a Odbor bytového hospodářství (OBH), do jednoho odboru, který se nyní jmenuje Odbor místních investic a bytového hospodářství (OMI a BH). Vedením nově vzniklého odboru byl pověřen pan Vojtěch Voska.

Za jiná rekonstrukce prostor uvolněných po gymnáziu "Orbis pictus" v Lizické ulici, pro službu Policie ČR.

**Zahrádkáři**, byli i letos aktivní. Kromě pravidelné jarní a podzimní výstavy výpěstků, se zúčastnili dalších akcí:



Bezen - Výstava v Lysé nad Labem, Duben - zájezd Konopizt , Kosova Hora, Vysoký Chlumeč, Petrovice a Sedlany, Květen - zájezd na Moravu, Těbít , Dukovany, Moravský Krumlov, červen - Krkonozé, Zlaté návrží, Trosky, červenec - Jihoňečy, Vodany, Putim, Prachatice, Husinec, Sudoměřice, Srpen - Západní ečy, Laňany, Zelená Hora, Září - Ústí nad Labem, Stradonice, Tiské skály, Dřín, říjen - Rakousko, Gmünd, Zwettl, Weltra.

Byla zahájena výmna oken na sídlizti Rohoňník, p ípravuje se i za-teplení dom a realizace st ezních nástaveb. Do konce roku, se p í-tá s investicí 3 miliony korun do oprav. Jsou to peníze vybrané v rámci nájemného a lze je pouít pouze pro tyto ú ely.

**SK Újezd nad Lesy, slaví letos 75. výro í založení oddílu kopa-né.** K tomuto výro í byl 26. ervna 1999, uspo ádán "Turnaj starých gard", kterého se zú astnila 4 muštva. Naze A muštvo, hraje v sou asné dob II. tídu a je na prvním míst . B muštvo, je nyní v první p íli tabulky III. tídy.

Rada, projednala zám r výstavby signaliza ního za ízení na p echo-dech Blatov, u Zř Polesná a na Rohoňníku. Byly zahájeny p ípravné práce na rekonstrukci a dostavbu Masarykovy zkoly.

Magistrát navýzil ú elov rozpo et o 70.000,- K , na nákup nových knih pro **Místní knihovnu**. Zárove , byl pro knihovnu p iznán grant ve výzi 60.000,- K , na nákup p íta ového softwaru. Naze knihovna má v sou asné dob 1366 registrovaných tená , kte í si v lo ském roce p í 5658 návzt vách, vyp j íli celkem 30.723 titul krásné a na- u né literatury, pro d íti, mláde a dosp lé. Nakoupeno bylo 513 knih.

Na ervnovém zasedání Místního zastupitelstva, bylo schváleno vy-tvo ení nového místa neuvoln ného zástupce starosty, kterým se v tajném hlasování stal pan RNDr. Ji í Sika . D vodem ke z ízení této funkce, byla nutnost zastupování starosty v dob nemoci, dovolené a podobn .

V zá í, je vydáno stavební povolení k **budování kanalizace** podle letozního plánu v ulicích Ochozská, Oplanská, Cerhýnská, Onzovec-ká a Církvická a p e erpávací stanice v ulici niOzí Starokolínská, na Blatov . Rada odsouhlasila výsledky výb rového ízení na akce "St ezní nástavby Rohoňník" a "Rekonstrukce gymnázia pro Policii R", ve prosp ch firem SIS - SBN s.r.o. Morkovice, resp. SAOS s.r.o. ,Praha-B chovice.

## 2000

Zajímavá je Pražská statistika, která letos slaví již 130 let a z ní se dovídáme, že naše obec měla v roce 1869 pouze 335 obyvatel. Celkový přírůstek obyvatel v letošním roce byl 192, takže k 31.12.2000, měla Újezd nad Lesy 7101 obyvatel. Narodilo se 75 dětí a zemřelo 65 občanů. Přirození hovalých bylo 347 a vystřídáno hovalých 165. Bylo uzavřeno 35 sňatků a 24 manželství se rozvedlo. Bylo postaveno 35 rodinných domků. Po asi vybořeno z pramenů pouze v úterý, kdy se objevily tropické teploty, například 22. února + 36°C.

Dne 6. ledna 2000, byla slavnostní otevření služebna Policie ČR v Lišické ulici, kde bude sloužit celkem 11 policistů. Počítá se s posílením hlídek zvláště v nočních službách o pátcích a sobotách. Starosta předpokládá, že vynaložené náklady (rekonstrukce bývalých učeben gymnázia) se obci vrátí zlepšením bezpečnosti občanů a snížením kriminality. Zároveň obec získala svého místního policistu, kterým je od 3. ledna 2000, Jiří Valenta, okrskový místní policie, který má službu v prostorách knihovny v Lomecké ulici č. 656.

8. ledna, bylo Radou MZ, na základě výzvy, doručeno **projekt návrhu znaku naší Místní části**. Po schválení kterého návrhu zastupitelstvem, bude tento zaslán prostřednictvím Magistrátu do Poslanecké sněmovny, ke konečnému projednání a schválení. Mohli bychom tak do nového tisíciletí vstupovat i s novým znakem.

**Starosta Jan Slezák, byl i v letošním roce velmi úspěšný při získávání finančních prostředků**. Na rekonstrukci vodní zkolní budovy a její novou dostavbu, se podařilo získat v první fázi **10,5 milionu korun** a stavba byla v úterý zahájena. Starosta obdržel také příslib dalších **7,5 milionu korun**, na dokončení celé budovy. Na jaře letošního roku, byl na Státním fondu životního prostředí, schválen finanční příspěvek na dobudování kanalizace v Újezdě nad Lesy, ve výši **96 milion korun**. Prostředky, byly rozděleny na úseky v letech 2000, 2001 a 2002. Podařilo se tak již v tomto roce dokončit kanalizaci v ulicích Za ížanské, Sudějovické, Staroújezdské, Ochozské, Druhanické a Rohozecké. Dále, se podařilo získat příspěvek **8 milion korun** od Ministerstva pro místní rozvoj na výstavbu prvních 24 nájemních bytů ve stavebních úpravách na sídlišti Rohoňník. Ústřední sídliště také získá jiný vzhled zastavením i novou fasádou. Celá akce, je financována z prostředků získaných z předplaceného nájemného a z privatizace části bytového fondu, nejsou tedy útržby z obecního rozpočtu. Podařilo se opravit komunikace Domanovická, Oplanská, Rápozovská, Chotouchovská a část Lozické. Došlo k dohodě s majitelem pozemku na křižovatce (**Jáma Karel**)

panem I kem, Oe zahájí práce na demolici celého objektu a potom, se jáma za ne zavá0et zeminou a postupn , by se m la osadit travním semenem a poté odstranit oplocení.

V souvislosti se zahájením rekonstrukce a p ístavby k p vodní zkolní budov v parku, musel být kv li mo0nosti pozkození, p emíst n památník padlých, zatím do asn na místo bývalého pomníku J. Fu íka.

**Místní knihovna bilancuje na p elomu tisíciletí.** Knihovna, m la ke konci roku 2000 celkem 1425 registrovaných tená . Nejmladšímu tená i, jsou 3 roky a nejstaršímu 86 let. V letozním roce, se uskute nilo 6480 návzt v tená , kte í si vyp j ili 38.634 titul , tedy pr m rn 6 vyp j ených knih p i jedné návzt v . Zajímavá, je i statistika výp j ek. Dosp lí tená i, si vyp j ili 25.841 titul beletrie a 1.894 titul nau né literatury. D ti, si vyp j ili 9.352 titul beletrie a 995 titul nau né literatury. Knihovna má v sou asné dob více ne0 11.000 titul a kni0ní fond je pr b On dopl ován. V tomto roce uvolnil Ú ad nazí M celkem 47.000,- K na nákup knih a mimo ádnou dotací ve výzi 68.000,- K p isp lo Ministerstvo kultury R. Letos, se tak nakoupilo 527 titul . Poda ilo se tak získat v tzinu novinek a da í se i obnova starzích 0ádaných titul , které se musí kv li stá í a pozkození vy azovat. **Knihovna dosahuje trvale výborných výsledk v rámci Prahy. Letos se umístila na 5. míst z 37 pražských knihoven.**

**Spolková innost** v obci je rozsáhlá. Ve spocích a organizacích pracují desítky ob tavých dobrovolník , kte í jim organiza n v nují zna nou ást svého volného asu, mnoho elánu i osobní iniciativy.

**eský zahrádká ský svaz**, sdru0uje 245 len a 14 z nich pracuje ve výboru. Krom pravidelných m sí ních instruktá0í a rad p edsedy v Újezdském Zpravodaji, dvou odborných p ednázek a ty výstav ovoce a zeleniny a kv tinových suchých vazeb k Velikonoc m a Vánoce m v klubovém st edisku, uspo ádali s odbornými pr vodci zest celodenních zájezd po eské republice, jeden zájezd do Drá0 an a dva polodenní zájezdy na výstavu do Lysé nad Labem. V nov restaurované moztovací místnosti bylo letos vymoztováno 12.000 kg ovoce. **Sdružení zdravotn postižených**, má v sou asné dob 192 len . O innost se stará 12 úsekových d v rník a 7 len výboru. Zajiz ují rekondi ní pobyty, stálá cvi ení s prvky jógy na Roho0níku, návzt vu plaveckého bazénu Na Pra0a ce a ka0dý m síc krom prázdnin i návzt vu pra0ských divadel. **Klub d chodc** , je nadále vysoce aktivní. Dev tkrát organizovali návzt vu divadelních p edstavení, uskute nili zest zájezd ( z toho 2x do Polska a 1x do Drá0 an ) a spole n se SPOZ a K, organizovali Den matek a Vánoce s

d chodci. **T lovýchovná jednota Sokol**, rozvíjí činnost ve dvou hlavních směrech. Sport pro všechny má 206 členů, rozdělěných do několika oddílů, sportovní gymnastika má 52 členek a dva oddíly žen mají 119 členek. Oddíl odbíjené, obsadil v republikovém finále 3. místo. Oddíl tenisu slouží především rekreaci a dospělých a má 104 členů. **SK Újezd nad Lesy**, má nově vybudované travnaté fotbalové hřiště se spodním zavlažováním a do prostoru kabin bylo nově zabudováno připojení na kanalizaci. Hřiště je k dispozici oddílům FK a pro tréninky používá osm mládežnických družstev, které řídí **Fotbalový klub (FK)**. Ten má celkem 131 aktivních sportovců. Každá kategorie žákovského a dorosteneckého fotbalu má tréninky 3x týdně. Účastní se mistrovských soutěží Pražského fotbalového svazu a během roku pořádá dva celodenní turnaje a letní trináctidenní soustředění ve Stráži nad Nežárkou. **1 FC úampion Rohožník** má 143 členů, včetně dětí a mládeže. Účastní se soutěží ve futsale a malé kopané. Mladší junioři získali letos na Mistrovství České republiky 4. místo. **Junák**, 23. středisko v Újezdě nad Lesy. Bohatá činnost oddílů chlapců a dívek. Pravidelné měsíční schůzky a mnoho akcí v obci i okolí. Masopustní průvod, Lukázké posvícení, srovnání, soutěž Újezdský LEF, předprázdninové stanování na Nových Dvorech a pravidelný letní tábor. **úkolní sportovní klub** poskytuje všem dětem a mládeži, možnost sportovního vyžití v mnoha oddílech, jako horolezecký, basketbal, výrazový tanec (skupina získala 2. místo na celostátním finále), volejbal, atletika (80 členů). Na přeborech Prahy i na Mistrovství republiky, získávají přední umístění, zlaté a stříbrné medaile. **eský červený kříž** má 187 členů a v letošním roce kromě osvětové činnosti (dvě přednášky), uskutečnil 2x sběr starého textilu a uspořádal desetidenní zájezd do Chorvatska, kterého se zúčastnilo 29 členů. **Základní včelařská organizace** má v současnosti pouze 23 členů a zápasí s nedostatkem mladých členů. Přesto mají včelářství na katastru obce celkem 135 včelstev, která jsou rovnoměrně rozmístěna, takže opylení ovocných stromů je zajištěno. **eský rybářský svaz, MOKRS** má 340 členů a rozvíjí národní program především v práci s mládeží a její sportovní činností. V soutěžích rybolovné techniky, dosahují vynikajících výsledků. Družstvo juniorů, postoupilo do I. ligy. Osm juniorů, získalo na Mistrovství republiky z 36 možných medailí celkem 17, z toho 7 zlatých, 6 stříbrných a 4 bronzové. Ti junioři se kvalifikovali na Mistrovství Evropy, kde Daniel Hnízdil obsadil 2. místo a Jaromír Pěpěchal 3. místo. Bohatá je i hospodářská činnost svazu. Práce v klubovních brigádách, vybudování zařízení pro péči o uchování ryb, organizace plesu a rybářské zábavy. Průměrný roční výlov kapra byl 1.492 kg. **Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ)**, zajišťuje blahopřání občanům k životním jubileům ve Zpravodaji, provádí osobní návštěvy s gratulacemi, dárkovými balíčky a květinami v rodinách starších jubilantů, účastní se

oslav zlatých a diamantových svateb a dvakrát ročně zajišťuje "Vítání občánků", spolu s drobnými dárky dětem.

**Pálení aródního dne 30. dubna**, mělo velký ohlas a na plácku mezi školou a hřbitovem, ho navštívilo kolem 500 občanů. Velmi dobře zvládnutá organizace, kterou zajišťovaly paní Krupanská a Matějůvková, slavila úspěch. Pouliční divadlo, vystoupilo s hrou Princ Bajaja, paní Podrazská, převlečená za aródníci prodávala párečky, pivo i limonáda tekly proudem, vesele vyhrávala kapela a u zapáleného ohně se všichni dobře bavili.

**Na návrh české vlády jmenoval dnem 8. května 2000, prezident republiky Václav Havel plukovníka Stanislava Krause do hodnosti brigádního generála in memoriam.** Podrobněji jsem se zmínila o panu Stanislavu Krausovi v příležitosti jeho jmenování prvním estným občanem Újezda nad Lesy (viz rok 1996, list 8)

**A jeýt Laxenburger - Újezd nad Lesy.** Když firma prostřednictvím jednatelky paní Novákové, dostala v loňském roce od obce příspěvek na administrativu ve výši 50.000,- Kč, zkusila letos v lednu požádat o dalších 150.000,- Kč. Není divu, když paní Nováková brala měsíčně 30.000,- Kč a jednatelkou je od roku 1996. Penízky docházely, a došla i trpělivost Místnímu zastupitelstvu,  **které Marii Novákovou dne 30. 3. 2000, výměi hlasy odvolalo z funkce.** Neprůhledné účetnictví a trvalé odmítání auditu zapříčinilo situaci, kdy zastupitelé přijali usnesení, kterým by firma měla jít do likvidace. Vzhledem k tomu, že se neustále prodloužuje agónie této firmy a ta nemá finance ani na základní fungování (viz žádosti o příspěvek), navrhl starosta odprodej pozemku firmy (Lípa). Na Valné hromadě společnosti, budou učiněny ve spolupráci s rakouským podílníkem, další kroky.

Bylo vydáno územní rozhodnutí pro stavbu PENNY marketu a Rada povolila zaústění dešťové kanalizace z pozemku PENNY marketu do splazkové kanalizace podél Starokolínské ulice.

Dva daci deváté třídy Masarykovy školy, spolu s paní učitelkou Janovou, která je nenápadně doprovázela, si vyzkoušeli možnost zakoupení alkoholických nápojů v 10 újezdských prodejnách. Pouze v prodejně paní Šihové na Blatově a v konzumu Podrazských, jim odmítli alkohol prodat. V ostatních prodejnách, by jim alkohol klidně prodali, nebýt dodatečného zásahu paní učitelky. Ředitel školy, podal podnět Místnímu úřadu, aby předal věci k zetření příslušným komisím.

Na závěr roku, 10. prosince 2000, uspořádali místní organizace Klubu důchodců, SPOZu, K, spolu se sociálním odborem M, hezké předvečer odpoledne. Děkujeme z Mě Sedmíkráska svými písněmi, básněmi a hlavně tanečnickými potěšily srdce všech přítomných. Přivítal nás milý host, zéf baletu Národního divadla v Praze, Vlastimil Harapes, který všechny zaujal milým a bezprostředním projevem. Za jeho úst, musíme podkovat paní Květu Svátkové. K poslechu i tanci zahrál pan ěimon a občerstvení zajistila paní Zajacová. Všichni účastníci odcházeli moc spokojeni.

## 2001

Přestože před koncem ložského roku přicházelo jedno varování za druhým, že zkolabují světové počítačové sítě, zhroutí se energetika a různé sekty ohlazovaly, že konečně přijde konec světa, nic z toho se nepotvrdilo a **vstup do 3. tisíciletí byl chválabohu bezproblémový.**

**V tomto roce, 26. března 2001, proběhlo sčítání lidu, domů a bytů (SLDB).** Podíváme se tedy trochu podrobněji na statistické údaje o naší obci. **Početní stav obyvatel Újezdu nad Lesy trvale a vcelku výrazně stoupal.** Od roku 1921 do roku 1950 vzrostl více než zestkrát. Po období stagnace do roku 1980 (stav 3512 obyvatel k datu SLDB), byl v posledních dvaceti letech, k datu letožního sčítání (7116 obyvatel), zaznamenán stejně výrazný nárůst. **Největší přírůstek (75%) byl zaznamenán v období 1980-1991 (+ 2635 obyvatel).** V následujícím desetiletí nebyl již růst tak razantní, ale stále trval a byl relativně stále značně vysoký. Zajímavá je i statistika domovního fondu. V roce 1970 bylo 896 obydlených domů (vesměs rodinných, sídliště Rohoňák ještě neexistovalo) a v roce 2001 to bylo 1562 obydlených domů, z toho rodinné domy představovaly 94 %, tedy 1469 domů. Také pro věkovou skladbu obyvatel Města Praha Újezd nad Lesy, je významná skutečnost, že oproti roku 1991 se výrazně snížilo zastoupení dětí do 15 let, ale i jejich počet. V roce 1991 bylo v této věkové skupině 783 dětí a v roce 2001 pouze 579 dětí, i když za toto období se počet obyvatel zvýšil o 969. Podíl obyvatel ve věku 15 - 59 let se zvýšil od roku 1991 (3665 obyvatel) do roku 2001, na 5066 obyvatel a v tomto roce činil 71% z celkového počtu obyvatel. Průměrný věk obyvatel naší Městy, byl v tomto roce 37,6 let, z toho u mužů 36,7 a u žen 38,4 rok. Nejvyšší vzdelání našich obyvatel je střední s maturitou a vyšší odborné. Podíl osob s tímto vzděláním, se od roku 1991 (31,6%) zvýšil na současných 37,2%. Oproti roku 1991 (23,5%), výrazně poklesl podíl osob, které uvedly pouze základní vzdělání, a v roce 2001 to bylo 16,3% všech obyvatel.

**Počet obyvatel k datu sčítání lidu, domů a bytů činil 7116 obyvatel** a k 31. 12. 2001, město Město Újezd nad Lesy celkem 7259 obyvatel. Během roku se narodilo 69 dětí a zemřelo 67 občanů. Přistěhovalých, bylo 354 a vystěhovalých 198. Bylo uzavřeno 40 sňatků a 22 manželství se rozvedlo.

Počasí v tomto roce bylo průměrné, za zmínku stojí nezvykle vysoké teploty na konci října, například 31. října + 27°C.

Místní komunikace, jsou z velké většiny v katastrofálním stavu. **Pro letošní rok bylo na opravu silnic vyčleneno 4,7 milionu korun** z rozpočtu obce. Ve výběrovém řízení, byla vybrána firma VIALIT Soběslav, která s opravami začala 14. 5. 2001. Letos, se podařilo opravit tyto komunikace: Onzovecká, Cerhýnská, Církvická, část Lenovické, Touzická, Chabečická, Lomecká, Zálezanská, Zbyslavská, Zbýzovská, část Svojské a v části část ulice Hrádkova.

**Pokračuje se ve výstavbě stavebních nástavby na sídlišti Rohožník**, zahájené v loňském roce. Tentokrát, se jedná o nástavby v bytových objektech ulice Žízovské, č. p. 1627, 1628 a 1629, které provádí firma IPS a SAOS. Celkem, vznikne na těchto uvedených bytových objektech 27 bytových jednotek (9 bytů na jednom objektu). Z toho 6 bytů, bude postaveno po aditivním systémem a 21 bytů, bude rozděleno dle výběrového řízení. U všech objektů byla provedena zateplená fasáda.

**Na Blatov, byl zprovozněn nový, svítelník řízený počítačem pro chodce**, který byl významným příspěvkem k bezpečnosti chodců při přecházení Starokolínské ulice.

**K 1. září 2001, se podařilo dokončit I. etapu rekonstrukce a přístavby podvodní budovy Masarykovy školy**, do které již se zahájením nového školního roku, nastoupily první ročníky. Dále pokračovala výstavba tělocvičny a kinosálu nad ní.

Dleřítou a zásadní akcí letošního roku, byla **rekonstrukce stávající budovy Úřadu městské části Praha Újezd nad lesy**. Rozhodnutí, že se staneme správním obvodem, padlo na zasedání Zastupitelstva hlavního města Prahy dne 21. 12. 2000. Bylo nutno okamžitě zjistit, kam umístit nová pracoviště. Začátkem ledna, bylo zadáno zpracování projektové dokumentace pro nástavbu podvodních podzemních prostorů úřadu, které bylo zpracováno během dvou měsíců a byla podána žádost o stavební povolení. Během března, byly vyklizeny podzemní prostory a koncem dubna, byla zahájena první stavební činnost nad budovou úřadu. Od 15. března byla po dohodě s editorem školy

vyklizena část budovy z koly a práce tak pokračovaly na celém objektu. Již 2. srpence, byl zahájen provizorní provoz nových pracovišť a dne 22. 8. dochází k přestěhování stavebního úřadu a odboru majetku a investic. Za velice krátkou dobu, se tak podařilo téměř nemožné. **Na základě Statutu hlavního města Prahy, je od 1. srpence město státní část Praha - Újezd nad Lesy, pověřena vykonávat přenesenou působnost podle odstavců 1 a 2 a přenesenou působnost uvedenou v části C přílohy č. 4 této vyhlášky na svém území a na území městských částí Praha - Břichov, Praha - Klánovice a Praha - Koloděje.**

### **Vzniká tak nový správní obvod Praha 21**

Občanům, bude nyní usnadněno vyřizování jejich žádostí na úseku matriky, evidence obyvatel a vyřizování občanských průkazů a cestovních pasů. **Velkým přínosem pro občany, je rozšíření agendy odboru sociálních věcí,** kde je posílena agenda péče o děti a postižené občany. Je také rozšířena agenda stavebního a živnostenského úřadu. **Nově je zřízen odbor státní sociální podpory,** který bude vyřizovat žádosti o příspěvek na dítě, sociální příspěvek, příspěvek na bydlení a dopravu, rodičovský příspěvek, zdravotní příspěvek, dávky nemocenské péče, porodné a pohřebné.

**Dne 5. dubna 2001 udělila Poslanecká sněmovna naší městské části Praha - Újezd nad Lesy znak, který má charakter mluvícího znamení. Ve stříbrném štítě jsou na zeleném návrší tři smrky pirozených barev, prostřední je vyšší. Současně jsme získali i prapor, tvořený bílým a zeleným vodorovným pruhem v poměru 2 : 1. Dekret o udělení znaku a praporu, převzal dne 7. května starosta obce pan Jan Slezák z rukou předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pana ing. Václava Klause.**

**Slavnostní křest znaku a praporu obce s bohatým programem, se uskutečnil dne 8. září 2001 v 15. 00 hod. v parku před základní školou, za účasti významného hosta, místopředsedkyně Poslanecké sněmovny České republiky paní Petry Buzkové.**

**Újezdští zahrádkáři letos oslavili 55. výročí svého založení.** V dubnu roku 1946, byl spolek založen v hostinci "U Zvěřin" na Blatově. Zahajovací schůzce se tehdy zúčastnil ústřední tajemník Jednoty zahrádkářů pan Anděl. Předsedou, byl zvolen Josef Kout. Již v prvním roce činnosti měl spolek 55 členů. Dnes jsou zahrádkáři jedním z neaktivnějších spolků v obci. Jen ve spolupráci z jejich letošních akcí: v březnu návštěva výstavy v Lysé



nad Labem, v dubnu výlet do Stedních ech, Mladá a Staré Boleslav, Touze a Mnichovo Hraditz, kvten zájezd na Moravu, Brno, Masaryk v okruh, Botanická zahrada v Brn, erven zájezd do Krkonoz, Jilemnice, Harachov, Mumlava, Hrubý Rohozec a Vysoké nad Jizerou, srpen zájezd na Ťumavu, Kvilda, Kazperské Hory, Velhartice a Povydí, září zájezd do Rakovníka, na hrad Kivoklát a žebrák a To ník, říjen zájezd Hrusice, zámek Kaína, skanzen v Kouimi a akvárium v Hradci Králové.

**Trvale aktivní, je i Sdružení d chodc**. Uvádím jen n kolik akcí letozního roku. Celkem zestkrát, navztívili divadelní pedestalvení pražských divadel. Uskute nili dvakrát zájezd do Polska, zájezd do Nové Vsi u Píbrami, zájezd do Jiína, kde navztívili zámek a park Libosad, Prachovské skály a v obci Holín i hrob pana generála Stanislava Krause, prvního estného ob ana Újezda nad Lesy. Další zájezd, byl do N mecka - Cham, na Moravu, zámek Lednice a návztva Stráonice. V Praze, se podívali do letohrádku Hvzda a pivovaru "U Flek". Spolupodíleli se na plese d chodc v Úvalech a na uspoádání váno ního posezení.

**Tradi ní pálení árod jnic** se uskute nilo 30. dubna v prostoru mezi zkolou a fotbalovým h izt m. Hlavním sponzorem byl Úad M a organizátorkou paní Helena Krupanská z výchovn vzd lávací komise. Op t se konala sout 0 o nejlepzí árod jnickou masku, d ti vid li divadelní pedestalvení "Kocour v botách", k poslechu hrála Oivá kapela, bylo zajizt no i ob erstvení, opékání bu t, malá hosp dka a nakonec velký táborový ohe. Asi 300 ú astník bylo ur it spokojeno.

**V kv tnu vzniká ob anské sdružení "Maminy z újezdské roviny"**. Sdru0ení, si klade za cíl poskytnout zázemí rodinám s malými d tmi a bude se sna0it sdru0ovat matky i otce, rodi e malých d tí. První v tzí akcí, byla "Lampiónáda", uskute n ná 19. íjna 2001. Ped zkolou odkud lampiónový vycházel se shromá0dilo asi 130 d tí s rodi i. Pr vod, se odebral na "Psí plácek" (roh ulice Sud jovické a Hulické), kde, byli ú astníci informováni o zám ru ob anského sdru0ení, vybudovat zde d tské h izt. Vyvrcholením celé akce, byl táborový ohe, opékání vu t a oh ostroj na prostranství za zkolou. Ve dnech 10. a 11. listopadu, zorganizovaly "Maminy" první brigádu na "Psím plácku" a 4. prosince, p ípravily v restauraci "Na Blatov", Mikulázskou besídku pro d tí.

**Kauza Laxenburger pokra uje.** Starosta Jan Slezák, podal informaci o jednání valné hromady spole nosti Laxenburger-Újezd nad Lesy s. r. o. Rakouský spole ník pan Scheichelbauer p istoupil na odprodej pozemku za cenu 2000,- K /m<sup>2</sup>. V listopadovém Zpravoda-

ji, je zve ejn n inzerát na odprodej pozemku "Lípa" o velikosti 6000 m<sup>2</sup> v centru obce, na výstavbu rodinných dom , nebo za ú elem výstavby obchodního za ízení.

"**pelezná ned le**", se uskute nila 16. prosince 2001. Ob ané p ipravili 0elezný zrot p ed domy a hasi ský sbor zajistil svoz do sb rny.

**Ke konci roku, sídlí v Újezd 40 firem a podnikatel , zajiý ujících výechny základní služby pro ob any.**

## 2002

P esto0e, nový správní obvod, vznikl ji0 k 1. ervenci lo ského roku, m ní se k 1. 1. 2002, název nazí m stské ásti z Praha-Újezd nad Lesy, na **M stská ást Praha 21**.

Po et obyvatel v letozním roce stoupl o 194 osob, tak0e k 31. 12. 2002 má Újezd nad Lesy ji0 7453 obyvatel. P ist hovalo se 380 ob-an , vyst hovalých bylo 200, narodilo se 70 d tí a zem elo 56 ob-an . Uskute nilo se 41 s atk a 25 man0elství se rozvedlo.

Bylo postaveno 66 rodinných dom .

Po así se uvedlo za átkem roku nezvykle vysokými teplotami, kdy0 na p elomu ledna a února vystoupily teploty a0 na + 16,8° C. Extrémn deztivé léto zp sobilo nejv tí0ivelnou pohromu posledních let. Silné dezt s vich ící zp sobily **velké záplavy** nejprve v ervenci na ji0ní Morav a poté v p li srpna v echách a na Znojemsku. **Stoletá voda zasáhla postupn celkem 753 obcí v celé republice**. Dozlo k vá0nému pozkození, nebo úplnému zni ení mnoha obytných dom , k pozkození ve ejných budov a pr myslových podnik . Poni-eny byly i hlavní dopravní tepny, desítky most , pra0ské metro i zoologická zahrada. Zna né zkody napáchaly povodn i zem d lc m. Uzet eny nebyly ani historické památky, vá0n pozkozen byl nap íklad nejstarzí most ve St ední Evrop v Písku. Celkové zkody inily více ne0 100 miliard korun.

**Náy Hasi ský sbor** zasahoval p i od erpávání vody ze zatopeného Výstavizt v Praze 7 a v tr0nici Lipence. Získali ocen ní z Magistrátu hlavního m sta Prahy a Pam tní list od editele Hasi ského záchranného sboru hlavního m sta Prahy.

Krom záchraná , hasi a armády se do pomoci ob tem povodní zapojily i humanitární organizace i jednotliví ob ané. **Vznikla tak obrovská vlna solidarity, do které se zapojila i naýe obec a ob ané.**

Městská část Praha 21, spolu s Místní organizací českého červeného kříže a "civilkáři" (náhradní vojenská služba), zajistili příjem v cí darovaných obětí a podnikateli a jejich další expedici do sbíraných stadií, kterou sami provádějí bez nároku na plat. **Celkem bylo odvezeno 15 dodávkových aut s humanitární pomocí.**

**Upravený rozpočet pro tento rok** činil v příjmech 52 673,4 tisíce a ve výdajích 52 622,4 tisíce. Z toho výdaje na investice 18 945 tisíc. Tyto, byly použity na rekonstrukci a přestavbu mateřské školy v Lomecké ulici (2 miliony), opravu komunikací (4 miliony), výstavba garážových domů (8 milionů), zbytek na výstavbu bytů v osobním vlastnictví, kde by měl být zisk ve prospěch MČ. Z rozpočtu MHMP, 10 milionů na rekonstrukci budovy Masarykovy školy, výstavba vodovodních a 24 milionů a kanalizace a následná výstavba komunikací po stavbě kanalizace 29 milionů. Ze státních prostředků 25 milionů na dostavbu Masarykovy základní školy (jídlna, zahrady a byty pro učitele).

**V lednu, byla uvedena do provozu další část Masarykovy školy.** Jedná se o budovu tělocvičny pro základní stupeň a klub nad tělocvičnou, který by mohl sloužit jako kino, divadlo pro ochotníky, koncerty, prostor pro besedy a veřejné schůzky. Pro veřejnost byl klub otevřen v dubnu. Slavnostního otevření se zúčastnila místopředsedkyně Parlamentu české republiky paní JUDr. Petra Buzková, která má velkou zásluhu na tom, že nová škola mohla být vůbec vybudována. O kulturní program se postaralo Kromerčské kvarteto Symfonického orchestru hl. města Praha FOK, odměněné na závěr dlouhotrvajícím potleskem zaplněného sálu.

U tajemníka Úřadu městské části Praha 21, byl vystaven materiál **k plánované přeložce silnice 1/12, neboli tak zvanému obchvatu obce**, k vyjádření občanů. Celý zájem se setkal s rozporuplnými názory občanů jednotlivých částí obce. Tehdy jsme jezt neděli, že projekt bude na další roky "uložen k ledu" (ani v roce 2013 se nic neděje).

V letošním roce bylo dokončeno v nástavbách domů v obecní části sídliztí Rohoňník celkem 16 nových bytů ve čtyřech objektech. Také u těchto bytů byla vyměněna okna za plastová a byty byly zatepleny.

**Velice aktivní Klub důchodců získal v tomto roce statut organizace a jmenuje se nyní "Sdružení důchodců Újezd nad lesy".** Z bohatého letošního programu vybírám: v lednu - návštěva divadelního představení v Národním divadle "Večer tiskrálový" a Ples důchodců v Úvalech, v únoru - divadlo Jára Cimrmana, představení "Ztráta

tídní knihy", v březnu - divadlo U Hasičů, představení "Žitka k obědu", duben - návštěva divadelního představení "Dáma od Maxima", ve Vinohradském divadle a zájezd do Polska, květen - Divadlo ABC, benefice Bobek a Trozka, oslava Dne matek, červen - festival dechovky v Kolíně, červenec - zájezd do Karlových Varů (exkurze podnik Becher a Moser), zájezd do Harachova, srpen - Praha návštěva atelierů Barrandov a hotelu Evropa (dříve Žroubek), září - zájezd na Moravu, říjen - zájezd do Polska, návštěva představení "Lucerna" v Národním divadle, prosinec - zájezd do Hlinska (Veselý kopec), Chrudim (muzeum loutek) a Slatiňan (hřebín) a na závěr roku tradiční vánoční posezení.

V únoru, proběhly **volby do Parlamentu České republiky**. Voleb se zúčastnilo 29 politických stran. V obci získala nejvíc hlasů kandidátka ODS (38,94%), na druhém místě SSD (26,23%) a třetí, koalice stran KDU-ČSL a US-DEU (14,56%).

**Personální změny.** Rada Města, odvolala z funkce tajemníka Kontrolního výboru paní Věru Antošovou a jmenovala do této funkce paní Ivanu Bulířovou. Odvolala z funkce tajemníka Komise místního hospodářství ing. Adama a jmenovala do této funkce paní Hanu Žikářovou. Jmenovala paní Zdenku Vodovou vedoucí Občanského správního odboru a pana Pavla Žvejnihu, zředitelkou Újezdského Zpravodaje.

V rámci **grantového řízení** přidělil Úřad Města celkově 340.000,- Kč, takto: 23. st. edisko skautů a skautek, 58.000,- Kč, SK Újezd nad Lesy, 40.000,- Kč, FC Rohoňák United, 24.000,- Kč, Sdružení důchodců, 15.000,- Kč, SPCCH, 25.000,- Kč, Zahradkáři, 48.000,- Kč, Maminy z újezdské roviny, 30.000,- Kč, Sokol, 15.000,- Kč, Český rybářský svaz, 30.000,- Kč, FK Újezd nad Lesy, 40.000,- Kč, Sokol (tenis), 15.000,- Kč.

**Na 10. sněmu AČSK byla vyznamenána učitelka paní Olga Grejlová**, za dlouholetou obětavou práci s dětmi a mládeží. Paní Olga je mimořádně obětavá a velkou část života věnovala vzdělávání újezdských dětí. Přestože by mohla již několik let odpočívat, dále vypomáhá ve školní družině, vede taneční oddíl dívek 1. a 5. tříd a jejím velkým úspěchem je i taneční skupina GRIP, při školním sportovním klubu Masarykovy školy. Dívata ve věku 13 - 22 let, již po několik sezón, získaly její medaile a ocenění ze soutěží pohybových skladeb a pódiových vystoupení. Výsledky její práce, mohli občané shlédnout na přehlídce dne 12. února v 18.00 hod., ve velké tělocvičně školy v Polesné ulici.

Sbor pro občanské záležitosti, společně se Sdružením duchodců uspořádali dne 12. 5. 2002 ve 14.00 hod. setkání duchodky při příležitosti **Svátku matek**. Přes 100 účastníků se pobavilo při bohatém kulturním programu a bylo zajištěno i tradiční pohostění s tombolou, kde si každý odnesl malý dárek.

**Místní knihovna**, se opět hovala z dosavadních prostor v budově Místního úřadu, do výtahů, v Lomecké ulici, kde dříve sídlil Stavební úřad. Zároveň probíhala pravidelná revize knižního fondu. Provoz byl zahájen v pondělí 2. září.

Úřad Městské části Praha 21 uvedl dne 1. 6. 2002 do provozu své **internetové stránky na adrese [www.praha21.cz](http://www.praha21.cz)**. Občané, najdou na těchto stránkách vše, co je využíváno na úřední desce, telefony, kontakty na jednotlivé pracovníky odborů včetně e-mailových adres, jednotlivá úseka Újezdského Zpravodaje a další informace.

**Sdružení zdravotně postižených**, navštívilo ústředí v krásné nové tělocvičně Masarykovy zkolny v parku. Letos koncem května dokončili již dvanáctý rok **cvičení jógy pro zdraví**. Za tu dobu, vystoupili kolikrát prostor menších i výtahů, ale nová tělocvična, by zvládla ještě více cvičících. Každé pondělí se účastnice scházejí, pod vedením cvičitelky Jarky Politzerové a Emilky Kučerové ke cvičení jógy. Kladem je skutečnost, že ke starším a "skalním" cvičenkám, se přidávají i mladší. Každý cvičí podle svých možností, zdravotního stavu a tak, aby se cítil příjemně.

**Zahradkáři** letos, navštívili výstavu v Lysé nad Labem, uspořádali zájezd do Nymburka, Liban a Hradce Králové, v květnu se jeli podívat do Rokycan, Klatov a Chudenic, v srpnu navštívili Floru Olomouc, Lechy pod Kosím a Plumlov, v září to byla Česká Lípa, zámek Zákupy, Staré Splavy a Mnichovo Hradiště, a v říjnu výstava zahradnictví Montano v Petrov nad Labem a opět výstava v Lysé nad Labem. Tradiční výstava ovoce a zeleniny, se uskutečnila 4. a 6. října 2002 v prostorách spolkové výstavní síně.

Občanské sdružení **Maminy z újezdské roviny**, uspořádalo v květnu další brigádu na "psím plácku" v Hulické ulici, za účasti asi 25 brigádníků a za silné pracovní podpory členů **TJ Sokol**. Podílelo se jim tak slavnostně otevřít, dne 6. června 2002, **nové dětské hřiště v Újezdě**, vzniklé přeměnou bývalého "psího plácku". Oběma subjektům patří díky našim občanům.

Ve dnech 1. a 2. listopadu 2002 se uskutečnily **volby do zastupitelstev obcí**. Svě kandidáty, představilo 5 politických stran. Celkem se volilo 17 zastupitelů. **Volební účast byla velmi slabá, voleb se zúčastnilo málo lidí.**

astnilo pouze **38,54% oprávněných voličů**. Rozdělení mandátů: ODS 7 zastupitelů, SSD 5 zastupitelů, Sdružení nezávislých 4 zastupitelů, a Nezávislí a strana zelených 1 zastupitel. Na ustavující schůzi zastupitelstva dne 2. 12. 2002, **byl starostou zvolen pan Petr Mach, který je zároveň členem rady M. Dalšími členy rady jsou, uvolněná místostarostka Andrea Zikmundová, neuvolněný místostarosta Jan Slezák, radní Vladimír Saitz a Petr Štulc.**

Sbor pro občanské záležitosti, Sdružení důchodců a Komise sociálně zdravotní M, uspořádali 15. prosince, **Vánoční přátelské posezení** pro důchodce, které se stalo již hezkou tradicí. Při bohatém programu s pohostiním, se důchodci dobře bavili.

Slavnostní **vítání našich nejmenších občanů** se uskutečnilo 19. prosince 2002. Přivítáno bylo 12 holčiček a 7 kluků. Organizaci zajišťovaly členky **Sboru pro občanské záležitosti** a milým vystoupením, potěšily děti z mateřské školy "Sedmikráska".

## 2003

K 31. 12. 2003, má Újezd nad Lesy 7610 obyvatel. Přistěhovalo se 281 osob a odstěhovalo se 167 osob. Narodilo se 101 dětí a zemřelo 58 občanů. Uskutečnilo se 39 sňatků a rozvedlo se 19 manželství.

V obci bylo postaveno 87 rodinných domů.

Počasí trhalo v létě rekordy. V první polovině srpna (1. - 14. 8) přišla vlna tropických veder, kdy teplota neklesla pod 30°C a dokonce **13. srpna bylo naměřeno 37,8°C, což byla druhá nejvyšší teplota v Újezdu naměřená (1. místo 38°C, dne 27. 7. 1983)**. Jinak poasí nevybojovalo z ročního průměru.

**Upravený rozpočet pro rok 2003**, byl v příjmech ve výši 63 196,3 tisíc korun a ve výdajích 57 321,90 tisíc korun, z toho výdaje na investice ve výši 7 353 tisíc korun. Na 3. schůzi Rady M, byly rozděleny kompetence jednotlivých členů Rady. Zároveň, **byla místostarostka Andrea Zikmundová jmenována zástupcem M. Praha 21 ve společnosti Laxenburger s.r.o.** Rada dále, schválila mšíní odměnu ve výši 2.000,-K pro zéfredaktora Újezdského Zpravodaje pana Pavla Švejnohu a jmenovala nové členy redakční rady, Ludomíra Vojtu, Vladimíra Bejka, Lubora Jenzovského a Soňu Štroufovou. Rada také, schválila technické řešení odvodnění Nadjovské ulice i cenovou nabídku ve výši 28.623,- K. **Dne 11. 2., jmenovala Rada M. pana PhDr. Miloše Schmidta, kronikářem obce a uložila**

starostovi, dojednat s Dr. Schmidtem finanční vypořádání. Starosta podal také informaci, oekp est hování pozty do prostor firmy JO ESPRIT v Domanovické ulici, dojde v letních měsících.

Velmi mile, se přihlásil o slovo soubor **Divadlo Pod Úrovní**, tvořený z velké části studenty a začínajícími 7. prosince ložského roku, kdy se při slavnostním zahájení, představilo p t divadelních soubor v novém sále Masarykovy školy, která bude nyní jejich mateřskou scénou. Každý měsíc plánují letos 3 a 4 představení.

**Referendum o přistoupení české republiky k Evropské unii**, se uskutečnilo ve dnech 13. - 14. 6. 2003. Toto historicky první referendum eklo ano nazemu vstupu do EU. V naší obci Praha 21 se referenda zúčastnilo 61,67 % oprávněných občanů a **79,9 % eklo své ano Evropské unii**. Obdobné výsledky, byly i na celostátní úrovni, kdy zúčastni 55,21 % občanů, jichž **77,33 % podpořilo náš vstup do Evropské unie**.

**Volební období prezidenta R Václava Havla skončilo 2. února 2003 a novým prezidentem zvolila Poslanecká sněmovna Václava Klause, který nastoupil do úřadu 7. března 2003.**

Jak jsme, setli v tomto roce? **Místní knihovna**, měla v tomto roce 1555 registrovaných členů. Vypůjčili si 32 848 knih a 452 periodik. Dospělí členové, si vypůjčili 23 615 svazků beletrie a 2 369 titulů naučné literatury. Děti, si vypůjčili 5 309 svazků beletrie a 1 103 titulů naučné literatury.

**Sdružení důchodců**, je otevřeně vzem nově příchozím seniorům, kteří mají trvalé bydliště v naší městské části. I v tomto roce uskutečnili mnoho akcí:

- 25. ledna - návštěva divadla P. Trávníčka: "Postel pro tři"
- 29. března - společenský večer na Vlachovce
- 1. dubna - Stavovské divadlo "Romeo a Julie"
- 12. dubna - zájezd do Polska
- 11. května - oslava Dne matek
- 13. května - Národní divadlo "Zkrocení zlé ženy"
- 17. května - zájezd do Polska
- 25. června - zájezd do Plzně, pivovar, zámek Kozel,
- 10. července - Praha, zvonkohra Jindřichská věž, Barrandovské ateliéry
- 26. července - prohlídka zámku Koloděje
- 8. srpna - zájezd porcelánka Dubí, zámek Duchcov, lázně Teplice
- 13. září - zájezd na "Táborské slavnosti", galerie Kodet

- 4. října - zájezd zámek Kroměčsko, exkurze do vinných sklepů
- 13. listopadu - natáčení "Silvestr 2003" na Brumlovce
- 22. listopadu - zájezd do Pardubic, zámek a perníkárna
- 29. listopadu - zájezd do Německa, Regensburg
- 31. prosince - vystoupení souboru "Lůbnice", Smetanova síň

**Nová kynologická základna útvaru psůvodní Městské policie hl. města Prahy**, byla otevřena dne 14. května 2003 v Klánovickém lese, na katastru Újezda nad Lesy (v místech bývalého "municpálu"). Pracuje tu, žije a bydlí 18 psůvodních, se svými "ostrými" služenci. Zastoupení jsou hlavně němečtí ovčáci, rotvajle i a pitbullové. Celý objekt, má moderní vybavení a bezpečně zajištěný. Nažší strážníci kromě běžné činnosti i ochranu majetku a veřejného pořádku také aktivně dohlíželi na bezpečný průběh začátku nového školního roku. Zvýšili dohled na veřejných prostranstvích a komunikace před budovami Základní školy, kde dříve hrozí nejvíce nebezpečí. Strážníci v reflexních vestách, usměrní provoz na přechodech a zejména malé chodce doprovázejí i při přecházení vozovky.

**Oslava Dne matek**, se uskutečnila 11. května za účasti 160 žen, matek a babiček. Lenky SPOZU, ve spolupráci s Klubem chodců a sociálním odborem naší Městy, připravili ženám hezké odpoledne s kulturním programem, jehož vrcholem, bylo vystoupení dívek baletního souboru Arabeska, pod vedením primabaleriny paní Daniely Pokové. O občerstvení se již tradičně, postarala paní Zajacová a k dobré náladě přispěl i harmonikář pan Šimon, se svou novou zpěvačkou.

Dosavadní smíšená organizace Sdružení tělesně postižených se na příkaz shora, musela rozdělit na organizaci tělesně postižených a na naši novou organizaci s dlouhým názvem, **Svaz postižených civilizačními chorobami**, SPCCH. Dne 14. března, se uskutečnila první členská schůzka za předsednictví paní Dr. Zdeňky Ladové. Na schůzce se, dostavili i zástupci našeho Obvodního výboru Prahy 9 s nabídkou rekondic, zájezdů a dalších aktivit. Ještě v průběhu roku stihli členové absolvovat několik akcí. Uskutečnil se dvoudenní výlet směr Telč, Dačice, Slavonice, Bítov a Vranov nad Dyjí. Druhou většinou akcí byla jedenáctidenní rekondice kardiaků v úterý na Seč a další rekondice v září na Orlíku.

**Zahrádkáři**, letos navštívili výstavu v Lysé nad Labem, dále to byl zájezd do Středních Čech, Příbram, Konopiště, Loučovice a Blaník, další zájezd směřoval do českých Budjovic, Holazovic a Temelínské elektrárny. V úterý, to byla návštěva Jindřichova Hradce, Nové Bystřice a Kamezníku, v září se podívali do Litomyšle, na Kozlovský



kopec a pískovcových Toulcových maztálí. Ro ní program, ukon il zájezd do ZOO ve Dvo e Králové, návzt va T znovské p ehrady na Labi a zámku D tenice s pivovarem.

Ob anské sdru0ení **Maminy z újezdské roviny**, uspo ádalo spolu s FK Újezd nad Lesy dne 29. b ezna 2003, " Jarní karneval" v restauraci Na Blatov s bohatou tombolou. Ve stejných prostorách a se stejnými po adateli, se uskute nila 29. listopadu také Mikulázská zábava 30. íjna v 17.00 hod. Start byl na "Baby plácku" (bývalý "psí plácek" v Hulické ulici). Poslední akcí roku byla "Mikulázská nadílka", dne 30. listopadu, op t v restauraci Na Blatov .

V zá í se objevila ve schránkách nazich ob an **letecká mapa** se snímkem Újezda nad Lesy, Kolod j, Klánovic a řestajovic. Tisk mapy, byl umo0n n díky sponzoringu podnikatel , kte í jsou v map prezentováni.

Odbor 0ivotního prost edí nazí M p ipravil na dny 7. a 8. listopadu velký "**p edváno ní úklid**", v rámci kterého, byly p istaveny velkoobjemové kontejnery na 10 místech v obci.

**Dne 2. zá í 2003, byla slavnostn otev ena celá zrekonstruovaná budova Masarykovy ýkoly ve Staroklánovicjké ulici.** Sou ástí bylo shromá0d ní 0ák a rodi , dekorování prv á k , symbolické p est i0ení stuhy, první zvon ní pana starosty Macha a prohlídka nových prostor.

V listopadovém ísle Zpravodaje, **oznamuje svoji rezignaci dosavadní starosta pan Petr Mach.** "Kdy0 Rada a lenové zastupitelstva ze dvou politických stran ( SSD a ODS) zhodnotili mé koncepcie jako nedostate né a postupy p i vedení ú adu jako nestandardní a proto0e zlo o demonstrativn jednotné stanovisko obou politických klub , necht l jsem nastalou agónii prodlu0ovat a na funkci starosty jsem rezignoval". Ve stejném ísle dosavadní místostarosta pan Slezák( SSD) vysv tluje, 0e pomoc kterou panu Machovi n kolikrát nabízel, tento odmítal, upozor oval ho ji0 po prvním plénu, 0e ízení zastupitelstva, je n co jiného, ne0 ízení sch ze zahrádká , dále mu vytýká, 0e neumí komunikovat s leny rady a zastupitelstva, nepod izuje se rozhodnutí v tziny a v neposlední ad , 0e neplní úkoly ulo0ené mu zastupitelstvem a radou M . Proto0e bylo jasné, 0e návrh na odvolání pana starosty ob politické strany odhlasují, rozhodl se pan Mach, 0e rad ji sám odstoupí. Byla jsem v té dob také zastupitelkou a kdy0 na plenárním zasedání padl návrh na jeho odstoupení dost m to p ekvapilo. Faktem asi z stává, 0e a koliv je pan Mach sluzným a poctivým lov kem, na tuto funkci p edpokládající jasné a

přímé rozhodování, v etn oost ejších lokt , se nehodil. Podepsala se na tom i jeho dosavadní politická nezkuzenost.

Po rezignaci starosty pana Macha, **byla dne 19. listopadu zvolena starostkou M Praha 21, paní Andrea Zikmundová**, dosavadní místostarostka. Složení vedení obce je tedy nyní: starostka Andrea Zikmundová (ODS), nevolný zástupce starosty Jan Slezák ( SSD), nevolný zástupce starosty Pavel Švejnoha (Sdružení nezávislých), radní ing. Petr Štulc (ODS) a Vladimír Saitz ( SSD). Na schůzi zastupitelstva bylo oznámeno, že **společnost Laxenburger s. r. o. prodala pozemek "Lípa" ve středu obce obchodnímu řetězci Lidl**. Protože stavba této prodejny vyvolala rozporuplné reakce občanů, uskutečnila se 9. prosince 2003, ve stejné schůzi občanů, za účasti členů zastupitelstva a firmy Lidl. Konstruktivní debata zklidnila emoce a již probíhá územní řízení, které je plně v kompetenci státní správy. Společnost Lidl slíbila zafinancovat dle tiskové hlásky, v etn hracích prvcích a my hledáme v souasných dobách lokalitu, kde by se to dalo realizovat.

**Odbor státní sociální podpory** na zdejší úřad Město, pracuje od roku 2001 a vyplácí dávky občanům Újezda nad Lesy, Koloděj, Klánovic a Břehovic. Zveřejnil výplaty, které se uskutečnily **za rok 2003. Bylo vyplaceno 29 276 dávek v celkové výši 28.656 667,-Kč**. Tyto náklady na státní sociální podporu hradí plně stát.

**1. FC šampion Rohožník**, dnes sdružuje oddíl futsalu Rohožník Letany Praha, jehož "A" tým, startuje v celostátní lize futsalu a dva oddíly dospělých a veteránů nad 35 let v malé kopané, tzv. Hanspaulce. Předsedou oddílu, je pan Vojtěch Engelmann. V jejich družstvech startují i někteří hráči z SK a FK Újezd nad Lesy. Škoda, že zde nemají sportovní halu odpovídajících parametrů pro 2. ligu. A mužstvo musí hrát v Neratovicích a B mužstvo v Pečkách. Náklady na činnost, jsou tak značné.

**SK Újezd nad Lesy** zorganizoval v sobotu 21. června 2003 celodenní turnaj "RAK CUP 2003" v malé kopané, kterého se zúčastnilo 10 mužstev (hráči 1 + 5). **FK Újezd nad Lesy** uspěl ve dnech 9. - 23. srpna, tradiční letní soustředění v chatovém táboře Jitřenka v Suzici, který má v pronájmu pan Jan Mann.

**Sportovní klub Kangsim Dojang** dosáhl vynikajícího výsledku na Májovém poháru v Taekwondo WTF, který se konal pod záštitou primátora hl. města Prahy-MUDr. Pavla Béma, kde získali vynikající 2. místo. Přestože někteří závodníci, mají jezt malé závodní zkušenosti, podali výborný výkon a předvedli, že mají bojovného ducha.

Volejbalistky **TJ Sokol Újezd nad Lesy**, se zúčastnily volejbalového turnaje Open, PRAHA OPEN, pořádaného na antukových dvorcích TJ Meteor Praha dne 17. května 2003. Jedno z názích družstev, bojovalo o třetí místo a zároveň získalo účast na republikovém finále v Devicích.

Občanské sdružení **FC Rohoňník United**, uspořádalo 11. října tradiční "Újezdský nohejbalový turnaj" amatérských trojic, který vyhráli "domácí" pořádaní borci, pod hlavičkou FC PUB v sestavě Koucký, Tušek a Kroupa.

Velmi dobře si vede **úkolní sportovní klub**, oddíl atletiky. V současné době, má oddíl v mládežnických kategoriích 97 atletů. Účastní se všech významných závodů v plesném běhu. Na Plebore Prahy v atletice získali za letošní rok celkem 14 medailí a v plesném běhu 3 medaile. Ke Dni dětí, uspořádal MŠK zábavné odpoledne pod názvem "Za pokladem újezdských lapků". Téměř stovka zkoláků byla rozdělena do 20 skupin, kde plnili různé úkoly a na dvanácti stanovizích získávali potřebné indicie pro nápravu, jak získat poklad.

## 2004

K 31. 12. 2004, měl Újezd nad Lesy 7776 obyvatel. Přistěhovalo se 335 osob a odstěhovalo 213. Narodilo se 94 dětí a zemřelo 50 občanů. Bylo uzavřeno 45 sňatků a 20 manželství se rozvedlo.

Bylo postaveno 72 rodinných domků a 1 bytový dům. Po asi průměrně, bez větších výkyvů.

V tomto roce, pracuje radnice s upraveným rozpočtem v kapitole příjmy ve výši 133 249,90 tisíc Kč a výdajích ve výši 130 952,90 tisíc Kč a z toho investiční výdaje ve výši 63 627,00 tisíc Kč. Účelová dotace od hl. města Prahy ve výši 4 000 tisíc Kč, byla použita na **rekonstrukci polikliniky na Rohoňníku**. Objekt byl zateplen, byla změněna fasáda, vyměněna okna a opravena střecha. Objekt pochází ze sedmdesátých let a byl již v hrozném stavu.

Při květnovém zápisu dětí se zjistilo, že kapacita současných mateřských školek, nebude stačit pro 60 - 70 dětí. Tento problém musel být urychleně řešen. **Úřad Města, se dohodl s vedením školy o uvolnění celého patra pro školku v budově základní školy Polesná.** Byly pouze tři měsíce na vyřízení stavebního povolení a provedení stavebních úprav. Kolaudace proběhla 25. srpna a za pouhé tři dny se podařilo místnosti vybavit nábytkem. **Současně se na této**

**budov , m nily okna a provád lo zateplení.** Radnice si byla v - doma skute nosti, 0e v roce 2005 skon í provoz blatovské zkolky na Starokolínské, která je v nájmu v soukromé budov , a proto se sna0i-la získat finance na **stavbu nové mate ské ýkoly v entické ulici na Blatov** . Pro tento rok, bylo zajízt no financování 70% celé výstavby zkoly, bylo vydáno územní rozhodnutí a koncem roku bylo p edáno stavenízt a za ala výstavba.

V srpnu se **podalo zkolaudovat celý vodovodní ad podél hlavní komunikace**, tak0e obyvatelé p i komunikacích Starokolínská a Novosibinská jí0 mají pitnou m stskou vodu. Nep íznivý, z stává stále stav n kterých nazích místních komunikací. **Asfaltový trvalý povrch** dostala komunikace Ochozská, a0 k vjezdu do Lesní tvrti a komunikace Sob zínská a Valdovská, která je také financována z investic hl. m sta Prahy. Na opravu ulic **formou prolévaného recyklátu**, uvolnila radnice 4 000 tisíc K a **byly tak opraveny ulice**, Be vá ská, Bud ická, Na ezická, Nesm ická, Barchovická, Nespecká, ekanovská, Poli anská, Brzická a Vranská. Podalo se zahájit p ístavbu budovy Ú adu M , pro pot eby nového archivu, který nahradí dosavadní nevyhovující prostory pro ulo0ení archiválií. Radnice také získala 6 000 tisíc K na **kompletní rekonstrukci obou rybník** , chovného na Staroujezdské a sportovního na Blatov , které nebyly upravovány jí0 ty icet let. Do konce roku, byly rybníky vypuzt ny, stavenízt byly p edány a stavba zahájena. Krom odbahn ní bude provedena i oprava p ivad vodu, opravy a zpevn ní hrází.

Kdy0 v lo ském roce vstoupila eská republika na základ referenda, do Evropské unie, eklo tehdy své ANO tém 78 % hlasujících ob an . Letos v ervnu **jsme se do kali prvních voleb nových eských europoslanc** . V nazí obci zvíti zili kandidáti ODS, na druhém míst KS M a t etí bylo Sdru0ení nezávislých kandidát .

Vedení Masarykovy základní zkoly, uvolnilo jednu místnost v p ízemí nové budovy v Polesné, pro pot eby Újezdského muzea. V den výro í zalo0ení první republiky dne 28. íjna 2004, **bylo slavnostn otev eno první Újezdské muzeum**, výstavou fotografií "Jak se v Újezd stav lo do za átku 21. století". Kurátorem muzea byl jmenován pan R. Vambera a p edsedou muzejní rady pan PhDr. M. Schmidt.

**Sdružení d chodc** ani letos nezahálelo. N které z jeho letozních akcí. V únoru návzt va divadelního p edstavení "Lakomec" v Národním divadle, v b eznu divadlo Broodway a hra "Rebelové. V b eznu opera "Dáma s kaméliemi" ve Státní ope e a zájezd do Polska. V

květnu to byl zájezd k Máchovu jezeru, Jablonné v Podjezdě s výstavou skla a hrad Lemberk. V červenci, navštívili Pražský hrad a uskutečnili zájezd do Liberce na výstavu fuchsii a Jablonce s výrobou bioterie. V říjnu to byl již tradiční zájezd do Polska a zájezd do Vamberka s výrobou kraje a Dvora Králové nad Labem s výrobou vánočních ozdob. V prosinci navštívili vystoupení známého kouzelníka Kořízka v Líbeznici.

Redakční rada Újezdského Zpravodaje, je v březnu 2004 doplněna o pana J. Mužáka a ing. T. Vaníka.

**eský zahrádkářský svaz**, byl aktivní i letos. V lednu navštívili Výstavu v Lysé nad Labem. V únoru uspořádali zájezd do Svatého Jana pod Skalou, do Prácheň a Nioborských skláren. V květnu to byl zájezd do Mariánských Lázní, Chebu a Frantizkových Lázní. V červnu je přivítaly Semily, Trutnov a zámek Kuks. V srpnu byli v Žatci, ve skanzenu v Březně a v Lenežickém bambusovém zahradnictví. V říjnu se uskutečnil zájezd na zámek Sychrov a do zoologické a botanické zahrady v Liberci. V listopadu se podívali do zahradnické školy Montano v Písku nad Labem.

**Kurzovní činnost** v obci, je nadále velmi bohatá. V současné době se využívá hra na flétnu, kytaru, klavír a klávesy. Celkem, navštívuje kurzy 95 žáků. Výuka probíhá v budově knihovny v Lomecké ulici, vždy v odpoledních hodinách. Výuku zajistí zkušení lektoři i bývalí profesori konzervatoře, kteří se žákům maximálně věnují. Dvakrát během školního roku absolvují žáci samostatné vystoupení, kde představují svůj pokrok ve výuce a zároveň, se učí zbavovat trémy.

**Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ)** uspořádal 9. května, spolu s Křesťanským společenstvím u příležitosti **Svátku matek**. Téměř sto účastníků bylo nadměrně spokojeno s kulturním programem, tombolou i občerstvením. Hned 13. května se uskutečnilo "**vítání nových občánků**". Musela se uskutečnit celkem tři kola, po deseti dětech. Všechny občánky i s rodiči, doprovodil kulturní program s písníkami, básničkami a tanečky, který předvedly děti z MŠ 1, pod vedením paní učitelky Kuprové. Za SPOZ předala paní Zajacová maminkám květiny a dětem drobné hračky. Přivítali jsme i dvojčátka - holčičky paní Lucky Dlabové.

**Velkoryse oslavila Masarykova základní škola 70. výročí svého založení** v roce 1934. Především oslav byl již únorový **Maýkarní karneval** ve škole, kterým vyvrcholilo několik týdnů příprav a výroby masek i zkrabozek druhé 1. stupně ZŠ. Princezny, víly, vodníci, rytíři, zvířátka a indiáni tančili, zpívali, soutěžili a bavili se. Vlastní oslava

výročí, se uskutečnila v pátek 1. a v sobotu 2. října s bohatým programem. Po zahájení v divadelním sále se zde uskutečnila akademie Oáky zkolny a současně byla ve zkolze otevřena prodejní výstava upomínkových předmětů. V sobotu, uvítal soubor župní akademie hosty, včetně bývalých a současných pracovníků zkolny, kteří se pak zúčastnili slavnostního oběda. Odpoledne to již pokračovalo, jako na běžném páse. Opatřila slavnostní akademie, pedagogická přednáška pro veřejnost o nových trendech ve zkolství, vystoupení taneční skupiny GRIP, ukázky Taekwonda, zábavné odpoledne pro děti a dospělé, zeměpisná přednáška s videoprojekcí a navečer i diskotéka pro teenagery.

**Obanské sdružení "Maminy z újezdské roviny"**, bylo hlavním pořadatelem letošního **"Pálení aródníků"**, spolu s Městskými Prahy 21, která byla hlavním finančním garantem. Akce se stoprocentně vydařila, po asi půl hodině a účast aródníků a aródníků (asi 150) i jejich rodičů byla vysoká. Podle chuti si každý mohl vybrat z bohatého občerstvení a nejmenší děti, se mohly svézt na kolotoči. Největší úspěch měla akce "krmení rodičů jogurtem", po které se některé rodiče museli jít umýt a převléknout. Všechny pak velmi pobavilo aródnícké divadelní vystoupení pod vedením paní učitelky Olgy Matějkové.

Újezdský oddíl **Kangsim Dojang** opět bodoval, když v celorepublikové turnaji Cobra Cup v Taekwondo WTF, konaném 7. 2. 2013 v Praze celkově zvítězil a má nyní na celý rok v držení obrovský putovní pohár. Druhé místo v soutěži týmů, získal Pelhřimov a tentěže skončily eské Budjovice. Další úspěchy zaznamenali naši sportovci, když na "Májovém poháru" v Praze získali 5 zlatých medailí.

Na halovém přeboru Prahy v atletice, konaném ve Strahovské hale ve dnech 7. a 8. února 2013, slavil velký úspěch **úkolní sportovní klub (úSK)**, když naze dorostenky, získaly dvě první místa v běhu na 400 a 800 metrů, oáky dvě první místa v běhu na 1500 a 3000 metrů a oáky dvě druhá místa, ve skoku vysokém a v běhu na 150 metrů.

**V letošním roce, oslavil SK Újezd nad Lesy 80. výročí od svého založení 2. července 1924. A prakticky téměř na den došlo i k historické události v újezdském fotbale, když 1. 7. 2004, se spojily oba fotbalové kluby SK Újezd nad Lesy a FK Újezd nad Lesy, pod hlavičkou FK Újezd nad Lesy.** Toto zření, na první pohled logické a přirozené, kvůli zásadním rozporům z minulosti, vytvářelo předpoklad komplikovaných jednání. Překvapivě však zření nebylo komplikované na úrovni obou klubů, ale mimo jiné. Cílem sloučení bylo a je zajistit bezproblémové fungování fotbalu dospělých i mláde-

0e v Újezd nad lesy. Jednání o sloužení klub získalo rychle podporu nejen v kruhu funkcionářů klubu, ale prakticky i u všech příznivců újezdského fotbalu. Výkonný výbor FK Újezd nad Lesy byl zvolen ve složení: předseda Miroslav Barez, místopředseda Martin Mora, sekretář Evžen Pospízel, pokladník Petr Vejr a tři členové výboru.

**Místní organizace českého rybářského svazu**, byla povolána odbornou rybolovnou technikou při Radě českého rybářského svazu organizací tří závodů v rybolovné technice. I. liga mládeže se uskutečnila na fotbalovém hřišti v Sibině 1. května, II. liga české republiky na stejném místě 8. května a Pohár mládeže 6. září. Letní tábor rybářské mládeže, se uskutečnil ve dvou termínech (26.6-10.7 a 10.7-24.7) v Dobronicích u Bechyně.

## 2005

K 31. 12. 2005 má Újezd nad Lesy 8178 obyvatel a z toho bylo 4106 žen. Narodilo se 85 dětí a zemřelo 45 občanů. Bylo uzavřeno 48 sňatků a 24 manželství se rozvedlo. Přistěhovalo se 633 občanů a vystěhovalo se 271. V tomto roce, bylo postaveno 32 rodinných domů a 3 bytové domy.

Po asi během roku průměrné, pouze koncem srpence byly teploty více než tropické (29.7. + 38,3°C).

Upravený rozpočet pro tento rok, činil v příjmech 90 658,94 tisíc Kč a ve výdajích 96 502,34 tisíc Kč a z toho na investice 40 793,07 tisíc Kč. Z investičních akcí **skončila komplexní rekonstrukce obou národních rybníků**, započala koncem loňského roku. Udělalo se tak, kus dobré práce pro zlepšení životního prostředí, protože u obou rybníků byla v rámci dotace vytvořena parková úprava, sloužící jako místo pro odpočinek. U Blatovského rybníka vznikne jezdecké hřiště s dřevěnými prvky. Podařilo se získat finanční prostředky pro vybavení tohoto hřiště dáležích v obci ve výši 2 miliony Kč a k realizaci hracích prvků dojde na jaře příštího roku. **Podařilo se dát do pořádku téměř všechny komunikace třetí a čtvrté třídy** na našem území. Do trvalého povrchu byly předány ulice Valdovská a Soběšínská a technologií VIALIT byly opraveny ulice Jeřovická, Dobrovická, Radimská, Nadjovská, Talberská, Vlkanovská, Kalská, Holzická, Dobřichovická, Církvická a Oplanská. Byla provedena oprava Starokolínské ulice (dolní) v úseku mezi Novolhotskou a Nadjovskou a oprava výtlačků v ulici Domanovické a Chabeické. **Úspěšná byla v červnu dokončena i stavba nové Matejské školy v centrické ulici**, kde celkové náklady byly ve výši 21 milionů Kč. **Dokončena byla oprava polikliniky na Rohožníku**, která je tak dnes velmi pěkným

zdravotnickým zařízením. Prioritou radnice zůstává výstavba kanalizace na hlavní komunikaci Starokolínská, Novosibirská, ale bohužel, finance stále nejsou.

**V lednu 2005 je jmenována výkonnou redaktorkou Újezdeckého Zpravodaje** slečna Martina Nejtková. Od únorového čísla dostává Zpravodaj novou úpravu i záhlaví a tiskne se na lehčím papíře. V březnu, je jmenován **ýřredaktorem ing. Tomáš Vanířek** a do redakční rady je kooptován, pan ing. M. Jantsch. V říjnovém Zpravodaji vychází pohled dvanácti hospod, restaurací a penzionů v Újezdě nad Lesy, vzhledem k jejich charakteristik a otevírací doby.

Na základě vyhlášky platné od 1. ledna 2005, **je zavedeno povinné ipování psů**. Každý chovatel psa na území hl. města Prahy, je povinen nechat psa, který je starší třinácti měsíců, trvale označit mikroipem, nebo tetováním. Označení psů, se provádí na náklady jejich chovatelů. Chovatel, který označí psa mikroipem a do 30 dnů se přihlásí do evidence chovatelů, vedené Magistrátem, má nárok na úlevu od poplatku za psa po dobu dvou let, maximálně do výše 350 Kč ročně.

Městská část Praha 21, vyhlásila pro letošní rok **podporu grantových projektů v oblasti kultury, sportu a spolkové činnosti**. Celkem, bylo z rozpočtu Města vyčleněno 300.000 Kč. Granty byla přiděleny takto: Město Rohoň 15.000 Kč, Maminy z Újezdecké roviny 35.000 Kč, Místní sportovní klub 40.000 Kč, Český rybářský svaz 30.000 Kč, Sdružení důchodců Újezd nad Lesy 15.000 Kč, Český zahrádkářský svaz 20.000 Kč, Svaz postižených civilizačními chorobami 30.000 Kč, JUNÁK "Douglaska" 30.000 Kč, SK Kangsim Dojang-Taekwondo, 15.000 Kč, FK Újezd nad Lesy 40.000 Kč, Základní kynologická organizace 10.000 Kč, D-Club 10.000 Kč a Balet Arabeska 10.000 Kč.

**1. mateřská škola Starokolínská 132, ukončila dne 30. 6. 2005 svoji činnost**. Rozloučení s dětmi i jejich rodiči proběhlo s divadelním představením a pasováním předškoláků na školáky. Rozloučení se neobešlo bez slziček i nostalgických vzpomínek. Všechny děti dostaly tričko s logem 1. MŠ Starokolínská 132. **Nová mateřská škola na Blatov v centické ulici 2222, zahájila slavnostní provoz dne 1. září 2005**, za účasti paní starostky Andrey Vláškové a dalších hostů a rodičů. Vzhledem, byli nadšeni velkými prostory a moderním vybavením. Staronovou ředitelkou je paní Jana Cenková a mateřská škola převzala původní název školy na Starokolínské, tedy 1. mateřská škola.



V letozním roce má **Místní knihovna**, 1556 registrovaných členů, kteří si vypůjčili 35817 knih. Dospělí členové si vypůjčili 2217 svazků naučné literatury a 24678 svazků beletrie. Děti si vypůjčily 836 svazků naučné literatury a 7449 svazků beletrie. V bezplatném **byl v knihovně zprovozněn bezplatný přístup do celosvětové sítě Internet**. Zatím jsou k dispozici 2 počítače, ale uvažuje se o jejich zvýšení na 5. Přístup je umožněn všem občanům Újezdu nad Lesy. Zároveň tak mají přístup na webové stránky naší MŠ, které letos slaví třicetileté výročí od jejich instalace v roce 2002.

**Masarykovu základní školu navýší v roce 2005 dle plánu, o které se** stará celkem 34 pedagogických pracovníků. Děti jsou rozděleny do 28 tříd. První stupeň spolu se školní družinou je umístěn v budově Staroklánovická (v parku) a druhý stupeň v budově Polesná. Budovu v Polesné jezdci sdílí spolu se ZŠ také mateřská škola "Sluníčko". Do školního areálu patří v každé budově jezdci školní jídelna a toalety. Školní jídelny vaří pro 500 občanů obce a pro 100 osob pro dva mateřské školy. **Ve výuce jazyk je největší zájem o angličtinu**, kde má škola k dispozici 40 % aprobovaných pedagogů, což je ve srovnání s jinými školami velmi slušné číslo. Bohužel ostatní jazyky, jako němčina, nebo francouzština jsou na okraji zájmu dětí i rodičů. Ve vybavení počítači, je škola na pražském primátu a **má trvalé internetové připojení**, které mohou děti učitelé používat nejen při výuce, ale i o prázdninách. Žáci mohou navštívit zájmové kroužky, kterých je v tomto roce více než 20. Kromě pravidelných třídních schůzek, mohou rodiče získávat i další informace na webových stránkách školy [www.zspolesna.cz](http://www.zspolesna.cz). Každý pedagog má založenou svoji mailovou adresu, kde s ním rodiče mohou komunikovat.

**V sobotu 7. května 2005 se uskutečnila oslava 60. výročí ukončení 2. světové války.** Byly položeny vence k pomníku padlých na hřbitově, k pomníku na Rohoňníku a v parku u školy i k pamětní desce Dr. Bedřicha Jenzovského, na jeho rodném domě. Vlastní zahájení oslav se uskutečnilo v 10.00 hod. u pomníku T. G. Masaryka v parku u školy, kde pronesla projev paní starostka Andrea Zikmundová. V budově Masarykovy školy, byla poté otevřena výstava "Újezd nad Lesy a jeho občané a rodáci v boji za svobodu Československa". Byly zde vystaveny fotografie, dobové dokumenty, zbraně a výstroj, knihy a plánky v etnografické vitríně s modelem Pražského povstání v květnu 1945. Velkému zájmu se těšila i válečná uniforma pana učitele Stanislava Krause, který prošel během 2. světové války od Tobruku, přes Francii a Německo, aby se s 5. armádou generála Pattona vrátil v květnu 1945, přes Cheb do vlasti. Jako vzácný host se oslav zúčastnila i manželka pana generála, paní Krausová. **Také škola připravila k 60. výročí konce války dva projektové dny**, kdy se žáci

pohlásili do různých projektových dílen, kterých bylo celkem 17, jako Anthropoid, Heydrichiáda, českoslovenští letci, Literární kavárna, Pearl Harbour a další. V každé dílně spolupracovalo několik lidí z různých tříd druhého stupně, aby se naučili spolupracovat a prezentovat a monitorovat výsledky své práce.

**Újezdské muzeum**, připravilo v tomto roce řadu výstav. V březnu to byla výstava "**Sportovní úspěchy újezdských klubů a sportovních organizací**", uskutečnená v Masarykově základní škole v Polesné ulici. V deseti výstavních vitrinách, bylo k vidění mnoho pohárů, plakátů a diplomů, které získali újezdští sportovci. Jako součást oslav 60. výročí od konce 2. světové války, plánovalo muzeum vlastní expozici pod názvem "**Újezdští občané v boji za svobodu**". Bohužel se přes sportovní výzvy občanům, nepodařilo získat dostatek listin, fotografií, dopisů a hmotných památek, takže scénář výstavy, musel být redukován. Přesto se výstava setkala s kladným ohlasem návštěvníků. Převodně plánovanou výstavu o tvorbě profesionálních umělců a inžinýrů újezdských galerií, nahradila v říjnu výstava v Újezdském muzeu, pod názvem "**Újezdští občané poznávají svět**". Výstava měla dvě části. V první představen pan Mgr. Ivan Novák, umělecké fotografie ze svých cest do Indonésie, Indie, Ghany a Havajských ostrovů. Druhá část, představila umělecké suvenýry z celého světa, ze soukromých sbírek.

**FK Újezd nad Lesy**, oslavil letos postup A-mužstva do I.A. třídy. Lze předpokládat, že jsou aspoň slušné návštěvy (cca 250 diváků), se jezdětvýví. Klub má dlouhodobě v pronájmu za symbolické nájemné obhájci, které jsou v majetku M. Spojení obou klubů, pod hlavičkou FK Újezd nad Lesy, realizované v loňském roce, se ukázalo jako velmi prospěšné, i pro jednání se sponzory. **Český rybářský svaz**, kromě své běžné činnosti, uspořádal dva letní tábory pro rybářskou mládež. První tábor ve dvou turnusech proběhl v červenci ve Zruči nad Sázavou a druhý v srpnu ve Smetanově Lhotě. V květnu uskutečnilo občanské sdružení **FC Rohožník United**, již 11. ročník nohejbalového turnaje trojic, na hřišti v Hulické ulici. Velmi dobrých úspěchů dosahuje stále **Kangsim Dojang a oddíl taekwondo**. V březnu se konal v pražské Folimance prestižní turnaj Cobra Cup 2005, za účastí týmů z Česka, Polska, Maarska a Litvy a nazim závodníkům se podařilo obhájit pohár, získaný již v loňském roce. V dubnu se naši závodníci zúčastnili turnaje v německém Stuttgartu, kde byli součástí českého týmu, složeného jezdci ze závodníků Humpolce a Ostravy. Český tým získal prvenství před dvacítkou německých týmů i před týmem Bosny a Hercegoviny, a to především zásluhou "Újezďáků", kteří získali 7 zlatých a jednu stříbrnou medaili. V říjnu, se zúčastnili mezinárodního turnaje "Adidas Cup 2005" v Německu, za

ú asti 84 tým ze t iceti zemí, kde získali jednu zlatou a dv bronzové medaile.

**Zahrádká i**, letos v dubnu navztívili hrad Vale ov a Valdztejn, lázn Sedmihorky, hrad Trosky a zámek Humprecht. V kv tnu to byl zájezd do eského Krumlova a kláztera Zlatá Koruna. V ervnu, se podívali do Vranova nad Dyjí, íoova a na hrad Bítov. V zá í to byl klázter v Plasích, Man tín a zámek Chýze. V íjnu zavítali na Vyso inu, kde navztívili Poli ku, Krucemburk a zámek v Nových Hradech. Tradi ní výstavu výp stk svých len uspo ádali zahrádká i od 6. do 9. íjna a lenka zahrádká Lucie Dlabová p ipravila dv prodejní výstavy s aran0ováním suchých kv tin, v íjnu a v listopadu.

Aktivita **Sdruení d chodc** neochabuje. Zde je p ehled letozních akcí. V lednu "Ples d chodc " v Úvalech, v únoru návzt va p edstavení "Hron a jeho hv zdy" v Bránickém divadle, v b eznu p edstavení La Traviata ve Státní ope e, v dubnu koncert Lucie Bílé "Láska je láska" v divadle Ta Fantastika a no ní projí0 ka lodí po Vltav . V kv tnu to byl zájezd do Ho ic s návzt vou výroby ho ických trubi-ek, Miletín, K inec a Chleby, v ervnu návzt va M lníka, výstup na íp, Litom ice a zámek Ploskovice, v ervnu se podívali do Prahy, Vrtbovská zahrada, kostel Panny Marie Vít zné a Pra0ské Jezulátko, Smíchovský pivovar, v zá í navztívili Jezt d, lázn Libverda, Frýdlant a Raspenavu, v íjnu to byla exkurze do výroby váno ních ozdob v Jablonci nad Nisou a divadelní p edstavení hry Pygmalion ve Stavovském divadle, v listopadu návzt va Festivalu společenských tanc v Ústí nad Labem a na záv r roku, 17. 12. to bylo p edstavení baletu "Louská ek" v Národním divadle.

Ob anské sdru0ení "**Maminy z újezdské roviny**", spolu s n kolika stálými p íznivci, odvádí veliký kus práce, kdy0 stále zvelebují d tské h izt v Hulické ulici, bývalý "psí plácek". Letos se uskute nily dv brigády, jarní a podzimní, kdy se vyhrabávalo listí, sekala se tráva, natíraly se herní prvky, dopl ovala se antuka a válcovalo se h izt a další nutné práce. Byla instalována informa ní tabule, kde je vyv zen "Herní ád d tského h izt " s pravidly, které je nutno dodr0ovat p i pobytu na h izti. Údr0ba h izt je zajiz ována z grantu Ú adu M , ze vstupného na akce sdru0ení a p edevzím svépomocí. Sdru0ení letos také uspo ádalo D tský karneval a Mikulázskou nadílku a bylo spolu s Ú adem M , hlavním organizátorem letozních tradi ních "**arod jnic**", které se konaly 28. dubna. Bohatý program, rej masek, sout 0 arod jnic, hudba, d tské divadlo, ob erstvení a zapálení ohn se symbolickou arod jnicí, kterou vyrobily d ti ze zkolní dru0iny Masarykovy zkoly, nadchlo více ne0 200 ú astník .

**Sbor pro obanské záležitosti, spolens** K uspoádali dne 8. kvtna, slavnostní **oslavu Dne matek** s kulturním programem, bohatou tombolou a tradičním pohoztním. Hlavním hostem byla hereka a výtvarnice paní Iva Hüttnerová, její0 poutavé vyprávění odmlní úastníci potleskem.

Od 1. 1. 2005 je zruzen Svaz tlesn posti0ených (STP) a jeho lenové jsou sloueni se stávající organizací **Svazu postižených civilizací ními chorobami (SPCCH)**. Organizace má nyní 206 len. V letozním roce zajizovala 1x týdn cvičení pro kardiaky s prvky jógy, jarní a podzimní vycházky do okolí Újezdu nad Lesy, 2 rekondiční pobyty (Kouty u Ledce n/S a Malá Skála u Turnova) s úastí 60 len, 9 x návztvu p edstavení pra0ských divadel a 6 p ednázek, nebo besed, se zajímavými odborníky.

Koncem roku se zaregistrovalo nové obanské sdru0ení **STROM**. Zkratka p edstavuje **S**polek pro **T**rvalý **R**ozvoj a **O**krázlování **M**stské ásti Praha 21-Újezd nad Lesy.

## 2006

K 31. 12. 2006 m l Újezd nad Lesy 8478 obyvatel. P ist hovalo se 757 oban a odst hovalo se 497 oban. Narodilo se 110 d tí a zem elo 70 oban. Bylo uzav eno 45 s atk a 29 manželství bylo rozvedeno. Bylo postaveno 47 rodinných dom . Po así, bylo v tomto roce extrémní. Ji0 v lednu p izlo období silných mraz (a0 - 26° C) a k silným mraz m se v únoru p idaly i p ívaly sn hu. Koncem b ezna pak p izlo silné oteplení, kdy teploty dosahovaly 20° C. V lét , se objevily extrémní teploty a v ervenci bylo dokonce 18 tropických dní, kdy teplota p esahovala 32° C. Mimo ádn teplý byl i konec roku a sníh se neobjevil ani na horách.

V letozním roce hospoda ila radnice s upraveným rozpo tem v p íjmech ve výzi 85 836,16 tisíc K a ve výdajích 89 140,47 tisíc K , z eho0 výdaje na investice inily 34 309,01 tisíc K . Poda ilo se upravit Chabe ickou ulici a rekonstruovat komunikaci enovická. **U prodejny Lidl byla postavena trafika a ve ejné záchodky.** V mate ské zkole Roho0ník bylo provedeno zateplení a opravena fasáda. Byla rekonstruována plochá st echa Masarykovy základní zkoly v Polesné ulici. Byla provedena úprava p ístupového chodníku do budovy Místní knihovny v Lomecké ulici. V mate ské zkole Sedmikráska byly rekonstruovány umývárny a WC.

**Kone n se poda ilo radnici odkoupit pozemek "Jámy Karel".** Vize paní starostky na vyu0ití tohoto pozemku, které p edstavila v

pátém čísle Újezdeckého Zpravodaje, jsou velkolepé. Uvedla, že finance na **výstavbu polyfunkčního domu** (až 70 milionů Kč), který by měl na tomto pozemku stát, jsou již magistrátem poskytlíbeny. Měl by zde být společenský sál pro plesy, koncerty a společenské akce, měla by se do objektu přestěhovat pošta, bude zde lékárna, muzeum, restaurace a klubovna pro zájmové aktivity. V podzemí budovy bude vybudováno parkoviště. Projekt určitě velkolepý a potěšný. Jak to všechno dopadlo? *Pokud projekt hodnotím dnes (r.2013), musím konstatovat, že byl poněkud megalomanský a hlavně nepraktický. Podzemní garáže, které spolčily velkou část nákladů, se prakticky nevyužívají, společenský sál je pro plesy malý, restaurace v I. poschodí odrázuje potenciální zákazníky a tak se velmi obtížně hledají nájemci, kteří se často stědají a restaurace je třeba i po I roku uzavřena. Z administrativních i technických důvodů se nepodařilo přestěhovat poštu, ani otevřít lékárnu. Jediným realizovaným plánem bylo zřízení muzea a neplánovaně pak přestěhování Místní knihovny z havarijní budovy v Lomecké do krásných prostor ve střední obci. Polyfunkční dům, jak je dnes nazýván, nesplnil bohužel tehdejší očekávání paní starostky.*

I pro letošní rok vylenila Magistrát Praha 21 na podporu **grantových projektů** v oblasti kultury, sportu a spolkové aktivity částku ve výši 300.000,- Kč, která byla rozdělena takto: Maminy z újezdecké roviny 30.000,- Kč, Místní sportovní klub 30.000,- Kč, Místní rybářský svaz 25.000,- Kč, Sdružení důchodců 20.000,- Kč, Místní zahrádkářský svaz 25.000,- Kč, SPCCH 20.000,- Kč, Junák "Douglaska" 20.000,- Kč, SK Kangsim Dojang-Taekwondo 20.000,- Kč, FK Újezd nad Lesy 30.000,- Kč, Základní kynologická organizace 15.000,- Kč, Balet-Koncert 15.000,- Kč, FC Rohovník United 10.000,- Kč, TJ Sokol Újezd nad Lesy 35.000,- Kč, Baby centrum v zahradě 5.000,- Kč.

Ve stejném čísle Zpravodaje je zveřejněn **seznam třinácti spolků** a občanských sdružení, které působí v Městě Praha 21-Újezd nad Lesy, včetně kontaktů na jejich vedení a **seznam patnácti praktických i odborných lékařů**, spolu s kontakty a ordinacími dobami.

"**Maminy z újezdecké roviny**", díky podpoře Magistrátu Praha 21, nainstalovaly na dřevěném hřišti nové herní prvky, dřevěnou houpačku, kolotoč, proházačku a basketbalový koš. V únoru, se uskutečnil Mazkarní rej v restauraci Na Blatov, za účasti kejkliše. Spolu s Magistrátem Praha 21 organizovaly "Maminy" tradiční "**Rej arod jnic**", tentokrát již ve čtvrtek 27. dubna 2006. Na programu, byl rej masek, soutěž o nejlepší masku a výtvarná soutěž, divadelní vystoupení, hudba a tanec a nechybělo ani občerstvení. Arod jnice, arod jové i jejich doprovod, byli nadměru spokojeni. Vyvrcholením bylo upálení aro-

d jnice, kterou ji0 tradi n vyrobily d ti ze zkolní dru0iny, paní vychovatelky Olgy Mat jkové.

**eský rybá ský svaz Újezd nad Lesy** má 317 registrovaných len , z toho 40 d tí. Bohu0el zájem mláde0e je malý, proto0e nabídka dalzích aktivit, je dnes veliká. Chloubou oddílu je krou0ek rybolovné techniky, jeho0 lenové pravideln sbírají medaile na republikovém mistrovství i na mezinárodních závodech. **Zahrádká i**, mají letos registrováno 150 len . lenskou základnu tvo í z 90 % ob ané v d - chodovém v ku. Své sídlo, mají zahrádká i na Staroujezdské ulici 495 v "Areálu sn ". Budovu zakoupila Jednota zahrádká ská ji0 v roce 1966, ale po slo0itých peripetiích ji definitivn dostali do vlastnictví a0 v roce 1997. Zahrádká i, uspo ádali letos 4 výstavy, tematicky zam ené (velikono ní, podzimní, duzi ková a váno ní). Bohatá je i kulturn poznávací innost. V kv tnu navztívili Moravu, Lednici, Valtice a Mikulov. V ervnu to byla řumava, hora řpi ák, ertovo jezero, železná Ruda a Suzice. V srpnu lázn Mzené, Budyn nad Oh í, Roudnice nad Labem, hora íp a M lník. V zá í pak návzt va Tuzimic, Nechanické nádr0e, Klázterce nad Oh í a Jáchymova. V íjnu, navztívili p ehradu želivka, Lipnici nad Sázavou, Havlí k v Brod a zahradnictví firmy Starkl.

**Sdružení d chodc** p ipravilo i v tomto roce bohatý program pro své leny i p íznivce. V lednu to byl ji0 tradi ní ples senior v Úvalech V únoru návzt va divadla Kolovrat a hry "Na ústupu", v dubnu návzt va "Ve era se Zde kem Trozkou" v eském Brod a divadelní p edstavení "Ev0en On gin" v Národním divadle. V kv tnu to byl zájezd do Vídn , se t emí mikrobusey. V ervnu, navztívili Ho ovice, Rokycany, vodní hamr v Dob ívi a Kolove s muzeem keramiky. V ervenci, se uskute nil zájezd do Hradce Králové a ú ast na slavnosti k výro í bitvy u Hradce. V srpnu, se podívali do muzea Karla Gotta v Jevanech a v Úvalech, obdivovali um ní knihvaza e p. Krupky. Z Úval, se pesunuli do letohrádku Královny Anny, kde byla výstava Oidlí n kolika století, v etn sou asných a zájezd ukon ili prohlídkou Ekotechnického muzea v Buben í. V íjnu to byl zájezd do Kamenického řenova s návzt vou firmy Precioza, vyráb jící k iz álové lustry, dále vid li známé " edi ové varhany" v Panské skále a sklá ské muzeum v Novém Boru. Zájezd ukon ili návzt vou "Skalního hradu" a poustevny ve Sloupu. V listopadu vyjeli do Jablonce nad Nisou, kde vid li výrobu váno ních ozdob a korálk a na záv r navztívili biofarmu v Plavech. Celoro ní aktivitu ukon ili 26. listopadu, návzt vou adventního koncertu v Národním divadle v Praze. Základní organizace

**Svazu postižených civilizačními chorobami (SPCCH)**, uspořádala ve spolupráci s OV SPCCH Praha 9 tři rekondiční pobyty pro kardiaky, v Koutech, ve Svatce a v Lázních Bělohrad. Každý první čtvrtek v měsíci pořádají zajímavé přednášky a besedy s různou tematikou. Zdravotnická přednáška (MUDr. Hruzka), Jak jsem se upravoval do kosmu (plk. Peláček), Zdravá výživa (ing. Politzerová), Historie Újezda (PhDr. Schmidt), Beseda s pracovníkem botanické zahrady Na Slupi, Ukázka středověkých hudebních nástrojů s předvedením skladeb a další. V letošním roce, má SPCCH již 240 členů. S velkým zájmem se v letošním roce setkala i cvičení s prvky jógy, pro kardiaky. Navštívili zestřednění pražských divadel a uskutečnili dva celodenní zájezdy, za historií a krásou českého krasu a Po stopách významných českých. V rámci 2. ročníku Týdne s SPCCH v Ř. 2006, se uskutečnilo 12.10.2006, setkání členů všech základních organizací s představiteli státní správy. Akce se konala v nově rekonstruovaném objektu Chvalské tvrze v Mělníku Praha 20 - Horní Počernice.

**Dne 14. října 2006 byla v Masarykově základní škole odhalena pamětní deska s bronzovou bustou, bývalému újezdskému učiteli, brigádnímu generálovi in memoriam, panu Stanislavu Krausovi.** Datum tohoto slavnostního aktu bylo vybráno k 10. výročí úmrtí pana generála Krause. Aktu se zúčastnila manželka pana generála, paní Alena Krausová, spolu s dvěma dcerami a jejich rodinami. dále spolubojovníci Stanislava Krause od Tobruku, generálmajor Antonín Špaček, plukovník Václav Straka a další. Z dalších významných hostů se zúčastnili, senátor MVDr. Lizka, místostarosta Jiřína p. ing. Vitvar, zástupce Magistrátu hl. m. Prahy Mgr. Černý, autor díla akad. socha Hozek, starosta Běchovic ing. Santolík, starostka rodné obce pana generála, Ohavice na Jiřínku, paní Zdena Stránská a další hosté.

**Místní knihovna** letos uskutečnila celkem 33 005 výpůjček. Dospělá i si vypůjčila 23 096 titulů beletrie a 1 756 svazků naučné literatury. U dětí bylo to bylo 6 580 výpůjček beletrie a 694 titulů naučné literatury. Knižní fond má v letošním roce 14 618 svazků.

**Masarykova základní škola uspořádala pro žáky I. stupně, již třetí "Noc s Andersenem".** Ve čtvrtek 30. 3. 2006 dopoledne, se uskutečnila beseda s paní spisovatelkou Irenou Gálovou, která dále představení svou novou knižku "Ukolébavky pro Dudka". Večer se děti dostavily do školy se spacími pytlíky, dostatkem jídla a knihami. Děti se zúčastnily soutěže o nejhezčí básničku na téma pohádka a poslechny si večerní pohádku "O mlynářovi Jankovi a Cecilce ze zámku". Potom postupně usínaly při četbě pohádek a hraní ukolébavek. Ráno pak paní kuchyňská uvařila dětem čaj, ke kterému napekly paní

učitelky a maminky bučty a koláče. Všechny tedy pak dopoledne zhlédly divadelní představení "Kde se pěstávají pohádky". 5. dubna se v prostorách 1. stupně Masarykovy školy konala premiéra divadelního představení "Zpívánky". Dne 5.A, pod vedením paní učitelky Lukezové, pracovaly na tomto projektu od září 2005. Dne vytvořily sedm pracovních skupin a nastudovaly sedm národních písní, podle vlastního výběru. V každé skupině si dne rozdělily práci na režii, scénář, návrh kostýmů, rekvizit a výběr hudby. S nastudováním pak pomohla maminka jednoho z žáků, paní Lenka Krupanská, která má velké zkušenosti s přípravou domácích divadelních představení. Vzniklo tak nádherné a originální představení, které je určené dětem z mateřských škol a žákům 1. stupně ZŠ. Vychovatelky školní družiny připravily 11. dubna pro děti i rodiče autobusový zájezd do velikononě Píbrami, kde si dne mohly v Hornickém domku vyzkoušet pletení pomlázky, péčení a malování perníčků, malování vajíček a vyrábění květin z prvního proutí. Seznámily se také s velikonočními zvyky a na závěr dostaly jako odměnu, výukové listy pečiva perníčkářského, pečení perníčků, malování perníčků a pečiva perníčků. Žáci zůstali se zúčastnili na přelomu dubna a května, jazykového kurzu v Anglii, pod vedením učitelky Libuše Najmanové a Jany Kurkové. Dne bydlely v hostitelských rodinách a cestovní kancelář KRISTOF se o vše postarala. Konec školního roku byl velmi pestrý. Bylo to několik exkurzí (Památník Lidice, Muzeum T.G.M v Lánech, Technické muzeum, Firma Panasonic v Plzni a Letiště Kbely), výlet (Babičino údolí, Konopuská jeskyně, Perníková chaloupka u Pardubic a výlet parníkem po Vltavě). Kromě toho to byla návštěva deseti divadelních představení, pětkrát škola v přírodě a organizace i účast v Běhu o pohár starosty, aneb Běh za újezdskou sovou. **V září vzniká taneční skupina AMBRA a jejími členy jsou žáci Masarykovy základní školy.**

**Mateřská škola Sedmíkraska** uspořádala velmi pěknou akci k velikonočním svátkům. Dne zasely osení, vyráběly krásné dekorace a naučily se velikonoční koledy. Dne se zúčastnily také Dne země, pořádaného OŽP MÚ. Dne nadšené soutěží, zábavnou formou se seznámily s tříděním odpadu a odnesly si milé dárky. V květnu byla celá MŠ v Krkonoších na škole v přírodě. Také **mateřská škola Sluníčko** měla v letošním roce spoustu aktivit. Dne se podívaly do pekárny firmy Kollinger, kde byly seznámeny s výrobou pečiva, které také ochutnaly. V únoru dne uspořádaly mazkarní karneval a zúčastnily se také v domovní soutěži, nazvané VŠEZNÁLEK. V únoru se proměnily obyčejný les za sídlištěm Rohožník, v "Les pohádkový", kde jste mohli potkat Popelku, Karkulku, Jeňababu, nebo kocoura v botách. Dne při procházce lesem, plnily domácí úkol. Společně zážitky pak, probraly spolu s rodiči u ohně a opékaných "buřtů". Škola se



také zúastnila výtvarné soutěže "Můj strom", poádané eským zahrádkářským svazem. Pevně dovednosti, si dále vyzkouzely v soutěži DO-RE-MI.

V tomto roce, ve dnech 2. - 3. úervna, proběhly **volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky**. Na prvním místě se umístila ODS, druhá SSD a třetí Strana zelených. **V termínu 20. - 21. října se uskutečnily komunální volby**. Drtivou většinou 63,26 %, vyhrála volby ODS, na druhém místě s 14,45 % hlasů byla SSD a třetí skončila SNK Evroptů demokraté se ziskem 14.34 %. ODS tak získala 12 mandátů, SSD 2, SNK - ED 2, a KS M 1 mandát. Na prvním zasedání Zastupitelstva Města Praha 21, došlo ke **složení nové Rady Města Praha 21. Starosta Andrea Vlášenková (ODS), Místostarosta MUDr. Zuzana Dastychová (ODS), místostarosta ing. Petr ůtulc (ODS), radní ing. Vladislav Mareš (ODS) a radní ing. Tomáš Vaníek (SNK ED)**.

**SK Kangsim Dojang**, slavil i letos mnoho úspěchů. Na prvním letozním turnaji Cobra Cup, konaném 4. března v pražské hale Slavie, získali újezdční závodníci 2 zlaté, 5 stříbrných a jednu bronzovou medaili, přestože chvilka skolila hned několik klubovních opor. Vrcholem taekwondistické sezóny bylo otevřené mistrovství České republiky v Taekwondo WTF- Czech OPEN 2006. Kromě většiny eských oddílů se účastnily i po etné týmy Polska, Slovenska, Německa a Andory. Mistry České republiky se stali Pavel ěrný a Marcela Míková. Název oddílů získal v soutěži tým druhé místo za týmem Polska a třetí místo obsadilo Slovensko.

## 2007

K 31. 12. 2007 má Újezd nad Lesy 8755 obyvatel, 4399 mužů a 4356 žen. Půst hovalo se 745 občanů a vystřhovalo se 505 občanů. Narodilo se 111 dětí a zemřelo 74 občanů. Bylo uzavřeno 60 sňatků a 26 manželství se rozvedlo. Bylo postaveno 48 rodinných domků a 5 domků bytových.

Mimoádně teplý byl leden, s průměrem + 4,8° C. 21. ledna pak napadlo asi 20 cm sněhu. Celkově se dá letozní zima hodnotit jako teplotně nadprůměrná. Letní teploty překročily tropické hodnoty v ěrveci, kdy teplota byla + 37° C.

Letozní upravený rozpočet obce, činil v příjmech 99 990,79 tisíc Kč a ve výdajích částku 108 802,86 tisíc Kč, z toho investice 40 795,10 tisíc Kč. Největší akcí tohoto roku, bylo **zahájení rekonstrukce hlavního kanalizačního pívadu**. Stavba byla rozdělena do dvou

etap, které zaaly souasn 1. ervna 2007, jedna od sídlizt Ro-  
ho0ník a druhá v opa ném sm ru, od isti ky Blatov. P vodní starý  
p ivad z roku 1972, byl ji0 ve velmi zpatném technickém stavu a na  
místy obna0ené výztu0i se ji0 zaaly objevovat praskliny. Také kapa-  
cita betonového potrubí, dávno p estala sta it. Nové sklolaminátové  
potrubí o pr m ru a0 1,6 m, bylo polo0eno v délce tém 1,5 km.  
Vezkeré práce, se provád ly za plného provozu. Dalzí významnou  
akcí, bylo **vybudování multifunk ního sportoviýt** u základní zko-  
ly, které bylo celé hrazeno z dotace, ve výzi 11 milion K . Stavba  
byla zahájena v lednu a slavnostní otev ení, se uskute nilo 20. íjna  
2007. Poté co v lo ském roce obec vykoupila "jámu Karel", **doýlo v  
letoýním roce v srpnu k zahájení výstavby polyfunk ního domu.**  
P vodní odhad paní starostky o financování stavby ve výzi 70 milio-  
n , který uvedla v lo ském roce, dostal letos reáln jzí podobu, ve  
výzi celkových náklad cca 110 milion . Financování, bude z roz-  
po tu R, z dotace od Magistrátu hl. m. Prahy a naze M p isp je v  
rozsahu cca 10 %. V letozním roce, byly vybudovány podzemní ga-  
rá0e a s dokon ením celé stavby se po ítá v druhé polovin roku  
2009.

**K 1. lednu 2007 je jmenována Muzejní rada.** P edseda PhDr. Miloz  
Schmidt, tajemnice So a Pilná a lenové rady, PhDr. Jaroslava Ji-  
rásková, univ. prof. RNDr. Petr Vo ka, Marie Tomaidesová, ing. Eva  
Danielová, Hana Ko ínková, Rudolf Vambera a Mgr. Václava Valen-  
tová. Dosavadní zéfredaktor Újezdského zpravodaje pan Tomáz Va-  
ní ek, který byl v lo ských komunálních volbách zvolen lenem rady  
M Praha 21, opouztí z tohoto d vodu pozici v redakci a **na místo  
ýéfredaktora je jmenována paní Klára Mandausová**, která pracuje  
jako noviná ka v deníku MF Dnes.

Na podporu projekt v oblasti kultury, sportu a spolkové innosti bylo  
i letos vy len no v rámci **grantového programu** 300.000,- K , které  
byly rozd leny takto: Maminy z újezdské roviny 30.000,- K , eský  
rybá ský svaz 25.000,- K , Sdru0ení d chodc 20.000,- K , eský  
zahrádká ský svaz 30.000,- K , SPCCH 20.000,- K , JUNÁK  
"Douglaska" 20.000,- K , SK Kangsim Dojang - Taekwondo 30.000,-  
K , TJ Sokol Újezd nad Lesy 25.000,- K , FK Újezd nad Lesy  
35.000,- K , Baby Centrum V zahrad 10.000,- K , Balet-Koncert  
25.000,- K , Základní kynologická organizace 15.000,- K a FC Ro-  
ho0ník United 15.000,- K

**"St hování národ " v Masarykov ýkole.** Pro velký nápor prv á -  
k , musely být otev eny 4 první t ídy a p i zápisu, se hlásí nov 121  
d tí. Budova v parku, ji0 nesta í pojmut zvyzující se po ty. V sou-  
asnosti, navzt vuje tuto budovu 395 0ák v 17. t ídách 1. a0 5. ro -

níku. Výhledově, musí být v příštím školním roce umístěny tyto páté ročníky do budovy v Polesné ulici.

Dne 25. ledna **zemělavce v ku devadesátiletý pan učitel Václav Potěpek**. Na újezdské škole, působil od roku 1947 až do svého odchodu do důchodu. Byl vynikajícím učitelem matematiky, fyziky, výtvarné výchovy a prací na pozemku. Proslul také jako vlnář, i svými pedagogickými zájmy, pro které získal mnoho následovníků.

První stupeň Masarykovy základní školy, uspořádala 3. dubna velkonoční jarmark. Každá třída, vyrobila velké množství výrobků, které prodávali rodiče i děti. Tedy, soutěží v zakoupení panenky pro UNICEF, kde za cenu jedné panenky lze poskytnout jedno dítě z rozvojové země. **Pro UNICEF tak ýkola získala 21.000,- Kč** a nejvíce panenek, 5 kusů, zakoupila třída 2.C. Dne 3. května, zasadily děti ze školní družiny Masarykovy školy další sakuru do nově vznikající aleje u parku. Akce probíhala ve spolupráci s MŠ Praha 21 a po konzultaci s Odborem životního prostředí.

V neděli 20. května, byl uspořádán **2. ročník lesního bohu "O pohár starosty" aneb "Boh za újezdskou sovou"**. Hlavními organizátory byli Školní sportovní klub, MŠ Praha 21 a "Maminky z újezdské roviny". Soutěžilo se celkem ve 20 kategoriích a ceny pro vítěze, zajistilo více než 20 sponzorů z řad místních podnikatelů.

**Taneční skupina Ambra** vystoupila poprvé v novém složení v neděli 13. května v ZŠ Polesná, u příležitosti Dne matek. Skupina má nyní jedenáct členů, kteří kromě tance, začínají s tancem teprve v tomto školním roce. Přípravu jim velmi pomáhají členky "dospělejší" **taneční skupiny Grip**, složené z tanečnic vyžších tříd ZŠ.

**1. mateřská ýkola** byla v květnu na školním výletě. Děti navštívily farmu v Oboziti, kde krmily hospodářská zvířata, jezdily na koních a prohlédly si nedalekou oboru s dachy, muflony a divokými. V předstihu pak jezdě v květnu oslavily Den dětí, soutěží, hrami a diskotékou. A proč v květnu? Protože 1. května se děti rozdělily, Někdo zůstal ve škole a užíval si sluníčka a vody na zahradě a 26 dětí odjelo na týden do Jizerských hor. A na konci května, pak přizel den "D",. pasování předškoláků na školáky a společné rozloučení se školou, a s divadelním představením, za účasti rodičů. **Mü Rohožník slavila "Den otce"**. Děti si přinesly do školy spacáky, stany a baterky. Na odpoledne i podvečer byly připraveny společné hry v sestavě dvojic, tatínek+ školák. Velký gril, zajistil vzem oběd v předstihu v podobě avých zpečených a vepřových steaků. Pak přizlo rozloučení s rodiči a děti zalezly do spacáků ve škole a vztří pak do stanů v atriu. Ráno si rozdávající a spokojené děti vyzvedli rodiče.

Po negativní zkušenosti s Divadlem pod úrovní, nechce dát M Praha 21 **společenský sál - divadlo v Masarykově kole** do pronájmu jedné skupin lidí a **nabízí ve stejnosti pronájem sálu** na provozování kulturních aktivit, koncertů, divadelních produkcí, seminářů, zkolenní a podobně a to formou jednorázových nebo dlouhodobých odpoledních pronájmů. Maximálně je možné uzavřít smlouvu až na dobu jednoho roku. Ceny byly stanoveny takto: 250,- Kč za hodinu pronájmu a za veřejné vystoupení 1200,- Kč. Ceny jsou včetně poplatků za energie, úklid a použití audiovizuálního vybavení.

V 10. čísle Újezdského zpravodaje, je uveden seznam sedmnácti újezdských spolků a sdružení i s kontakty na jejich vedení. Šéfredaktorka Klára Mandausová, zveřejňuje v tomto čísle také rozsáhlý **rozhovor s knihovnicí Místní knihovny, paní Marií Tomaidesovou**, která v knihovně pracuje již více než třicet let. Jen pro srovnání, v době nástupu paní Tomaidesové do knihovny, měla knihovna 8625 svazků a v letošním roce to bylo již téměř 16 000 knih. Od letošního roku, je již kompletně zpracován knižní fond počítačově, takže nyní mají členové i kromě klasického lístkového katalogu, přístup i k elektronickému, kde si knihu mohou vyhledat. Pro příští rok požádá knihovnice o grant Ministerstva kultury, pro nákup elektronického výpisového protokolu, který má barokových kódů, výrobu nových prázdných a zprístupnění názvu katalogu na internetu.

V letošním roce byla uvolněna částka 400.000,- Kč na **revitalizaci hřbitova**, včetně nové zeleně. Byly pokáceny staré a nemocné stromy a nahrazeny novými. V přístupové aleji, to jsou jasany a javory, za pomníkem padlých to budou zeravy a na západní straně alej nových listnáčů. Na východní straně, byla rozšířena část urnových hrobů.

Během léta začala v prostoru vedle Penny Marketu **výstavba nového "Centra Blatov"**, jak ho pojmenoval pan Eduard Štastný z firmy Stapech, která centrum staví. Mělo by to být centrum bytů, obchodů, ordinací a služeb. Předpokládáný konec výstavby, je na podzim příštího roku.

Z cenového průzkumu nákupu provedeného redakcí Újezdského zpravodaje v názích supermarketech Lidl, Albert a Penny Market, vyzel vítěz Penny Market. Stejný nákup zde stál 361,- Kč, u Lidlu 371,- Kč a u Alberta 403,- Kč.

Odbor Újezdského prostředí a dopravy M Praha 21, oslovil v dubnu občany s **nabídkou odvozu bioodpadu**. Pokud bude dostatečný

po et zájemc ( minimáln 300 ), mohla by slu0ba za ít fungovat jezť letos. Odvoz budou zajiz ovat Pra0ské slu0by a p íhlázku bude mo0né uzav ít p ímo na Odboru 0ivotního prost edí ÚM .

Taekwondistky újezského **klubu Kangsim Dojang**, získaly na turnaji série A ve zvédkém Trelleborgu dv bronzové medaile. Dalzího úsp chu dosáhli nazi závodníci dne 10. listopadu 2007, kdy se konal tvrtý turnaj Národní Taekwondo ligy - Prague Open 2007. Zde získali celkem 13 zlatých medailí a v sout 0i tým , se umístili na prvním míst . Úsp zní, byli i v N mecku na Adidas Cupu 2007, kde získali t i první místa a dv druhá a t etí místa.

V pond lí 30. dubna se uskute nil tradi ní **Rej arod jnic**, tentokrát na "Psím plácku", mezi ulicemi Hulická a Sulovická, proto0e v p vodním prostranství u zkoly probíhá výstavba multifunk ního h izt . Po adatelem byla op t M Praha 21, ve spolupráci s ob anským sdru0ením **Maminy z újezské roviny**, které zorganizovalo v p edstihu, 21. dubna brigádu na jarní úklid "Psího plácku". Bohatý program byl zahájen p ehlídkou masek arod jnic a arod j , v rytmu tane ní hudby. Byly vyhlázeny sout 0e o nejhez í masku, výtvarná sout 0 a sout 0 v hodou kozt tem. Malé i velké návzt vníky zaujalo divadelní p edstavení kouzelníka Grina a jeho pomocníka Maxipsa Fíka. Na záv r, byla upálena arod jnice vyrobená d tmi zkolní dru0iny a opékaly se bu ty. Výherci sout 0í, byli odm n ni v cnými cenami.

**V Místním muzeu** se uskute nila 31. kv tna, prezentace vít zných prací Oák Masarykovy zkoly, **1. ro níku literární sout ýe** d tí od 6 do 15 let. Sout 0ilo se t ech v kových kategoriích v próze a poezii. P i slavnostním p edávání cen, vystoupily i d ti z hudebních kurz p i Místní knihovn . Dalzí slavnostní vernisá0 se v muzeu uskute nila v sobotu 30. íjna 2007. Tentokrát byla na výstav p edvedena tvorba d tí, kterou zaslaly do sout 0e "**D tská tvorba ve volném ase**". Pot zitelná byla i skute nost, 0e sout 0 p ipravily a výstavu instalovaly paní u ítelky Masarykovy zkoly, spolu s ob anským sdru0ením Maminy z újezské roviny. Vít zové p evzali z rukou paní starostky diplomy a kni0ní poukázky.

**Újezské sdružení STROM**, uspo ádalo 12. kv tna jí0 **2. ro ník úklidu lesa**. Tentokrát p izlo na brigádu 28 dosp lých a 17 d tí. Pytle na odpad a jeho odvoz zajistily pracovnice Odboru 0ivotního prost edí a dopravy M Praha 21. Poda ilo se vy ístit ást lesa mezi ulicemi Staroklánovická a Polesná a prostor kolem restaurace Smolík a nástupizt 0elezni ní zastávky. Krom b 0n nacházených PVC lahví a papírových obal , byla sebráno i 30 pneumatik a dokonce i

jedno kanape. Nesvědčí to o dobrém vztahu nazích občanů k přírodě, které bychom si mohli vážit. Další zásluhou činností STROMu, bylo **instalování sedmi krásných dřevěných lavic v blatovském lese**. U každé lavičky je i odpadkový koš. Také vyvážením odpadků z košů, budou zajišťovat členové STROMu. Podkování patří také panu ing. Žárovi z Lesné republiky a panu Mimrovi, který již několik let uklízí a ztratkem zpevňuje nejméně frekventovanější lesní plochy.

**Sdružení dobrovolníků**, bylo i v letozním roce aktivní. Z jejich akcí vybíráme: leden-návtva po adresu Karla Štěpána "Vzechnopárty" v Semaforu, únor-návtva po edstavení Bertolda a Kárla v Národním divadle a potom společný oběd v restauraci "U Vejvodů", březven-p edstavení "Zlatovláska" ve Stavovském divadle a "Rigolletto" ve Státní opeře, duben-p edstavení "Petrolejové lampy" v divadle Na Jezerce, květen-zájezd do Nelahozevse (zámek a rodný dům A. Dvořáka) a návtva pztrosí farmy v Židovicích, červen-p ehlídka dechových kapel "Kmoche v Kolíně", červenec-divadelní p edstavení "Bouře" v zahradách Pražského hradu, srpen-zájezd do Ratibovic (zámek) a české Skalice (muzeum B. Němcové), návtva folklorních slavností v červeném Kostelci, září-zájezd Loreta u Kosmonos, návtva Kopicova a Dlaskova statku, Turnov muzeum minerálů a lanovkou na Jeztď, listopad-zájezd do Pardubic s prohlídkou perníkárně a dostihového závodiště a návtva hřebína v Kladrubech nad Labem, prosinec-návtva Adventního koncertu v Národním divadle a pásmo ze Oivota skladatele W. A. Mozarta na Bertramce.

Letozní rok, byl pro **Svaz postižených civilizačními chorobami (SPCCH)**, již pátým rokem samostatné činnosti., naplněným bohatou činností pro svých 250 členů. Bylo to několik výletů, dva zájezdy, tvrdě ní besedy na různá témata, návtva divadel a kina, cvičení ve skupinách a dva rekondiční ozdravné pobyty, ve Starých Splavech a na Štětkov. Vyrostli nejen po etně, ale podařilo se získat i nové aktivní spolupracovníky pro plánované akce. Pod záštitou Městské Prahy 9 a Obvodního výboru SPCCH Praha 9, se uskutečnil 17. října "Den postižených civilizačními chorobami", v zasedacím sále polikliniky na Proseku, kde vystoupilo několik odborníků na téma "civilizační choroby". Celoroční činnost ukončil SPCCH v sobotu 15. prosince, kdy se uskutečnila **projížďka vánoční Prahou**, při které účastníci navštívili Vyžehrad, Staroměstské náměstí a Pražský hrad.

**Zahradkáři**, letos uspořádali sedm zájezdů. V dubnu se podívali do Vlázimi (zámek a zoo), na Jankov, Ratmice a zámek Jemnitz. V květnu navštívili zámek Štěpán a dendrologickou zahradu v Práhoně a v závěru měsíce pak jeli do Písku, Prachatic a na Šumavu. V červnu se uskutečnil zájezd do Náchoda, Bludných skal, Jiráskovy

chaty, a Dobrozova. V září to byl zájezd do Libochovic, Loun, Pannenského Týnce a návštěva zahradnictví v Tebízí. V říjnu se podívali do Litomyže, Slatián a železných hor a prohlédli si i skanzen na Veselém kopci.

V souvislosti, se zahájením stavebních prací na výstavbě polyfunkčního centra na křižovatce, se angažovali i naši **hasiči**, kteří zajistili oderpání vody z prostoru takzvané "jámy Karel", podle požadavku hydrogeologa. Zároveň, si tak vyzkoušeli i nové plovoucí erpadlo, které se plně osvědčilo, takže během jedné soboty, ve svém volném čase vodu oderpali.

**Komise pro občanské záležitosti (dříve SPOZ)**, uspořádala 13. května setkání dle chodky, při příležitosti **Svátku matek**. Vzechny účastnice, kterých bylo více než stovka, potěšilo vystoupení taneční skupiny Ambra, Masarykovy základní školy a děti z MŠ Rohožník, se svým hezkým programem. Bylo postaráno i o občerstvení a celé odpoledne hrála k poslechu i tanci skupina "A je to". Další akcí bylo "**Vánoční posezení pro seniory**", které se konalo 1. prosince v jídelně Masarykovy školy. Těm dvě stovky účastníků byly spokojeny s připraveným kulturním programem i pohostením.

## 2008

Počet obyvatel k 31. 12. 2008 je 9209, z toho 4650 mužů a 4559 žen. Průměrný věk mužů je 37,1 let a žen 38,8 let. Narodilo se 131 dětí a zemřelo 59 občanů. Pěstovalo se 802 občanů a vystarovalo 420. Bylo uzavřeno 34 sňatků a 30 manželství se rozvedlo.

Bylo postaveno 108 rodinných domů a 4 domy bytové. Celkem, je v obci 2657 budov a 3524 bytů.

Po asi letos nevybočovalo z průměru, výjimkou byl pouze teplejší únor (24.2. dokonce + 20° C).

Radnice letos hospodářila s upraveným rozpočtem v příjmech ve výši 111 645,08 tisíc Kč a ve výdajích ve výši 110 858,72 tisíc Kč, z toho na investice 39 065,48 tisíc Kč. Pokračovaly práce na **výstavbě polyfunkčního domu**, kde bylo letos proinvestováno 35 milionů Kč a ke konci roku byla téměř dokončena **rozsáhlá rekonstrukce kanalizace a plynové Rohožník-Blatov**. Z drobnějších akcí to, byla letos rekonstrukce stěch Masarykovy základní školy a MŠ Polesná, dále rekonstrukce chodníku k autobusové zastávce na Blatov, oprava komunikace Borovská a rekonstrukce klubovny a zateplení FK

Újezd nad Lesy. **Mimo žádnou akcí bylo zřízení narušené statiky budovy v Lomecké ulici, kde sídlí knihovna, městská policie a hudební kroužky.** Statik zjistil, že budova je v kritickém stavu, zejména základy a strop. Knihovna, musela být koncem března uzavřena, policie se přesesthovala do Klánovic a kurzy nazly prozatímní útočiště v budově Masarykovy školy v Polesné ulici. Byly zpevněny základy budovy a podepřen strop. Toto provizorní zřízení zatím sta-ilo na to, aby se knihovna mohla opět v květnu vrátit do původních prostor. Výhledově se bude zřídit co dále s budovou, zda ji strhnout a postavit na jejím místě novou, nebo získat jiné prostory.

Zajímavou iniciativou paní starostky Vláškové, bylo letos březnové "Vítání jara" a zářijové "Svatováclavské posvícení", které by se mohly stát novou újezdskou tradicí.

I v tomto roce, vyhlásila Město Praha 21, grantový program na podporu projektů v oblasti kultury, sportu a spolkové činnosti. Z rozpočtu Města bylo na granty vyčleněno 300.000 Kč.

**Granty schválené Radou Města Praha 21:** Maminy z újezdské roviny 25.000,- Kč, Český rybářský svaz 20.000,- Kč, Sdružení důchodců Újezd nad lesy 25.000,- Kč, Český zahrádkářský svaz 30.000,- Kč, Svaz postižených civilizačními chorobami 25.000,- Kč, Junák "Douglaska" 20.000,- Kč, SK Kangsim Dojang-Taekwondo 45.000,- Kč, Železný sportovní klub 45.000,- Kč, Kynologové 15.000,- Kč, TJ Sokol Újezd nad Lesy 20.000,- Kč, Balet-Koncert Arabeska 20.000,- Kč, Baby centrum "V zahradě" 5.000,- Kč, Železný klub 5.000,- Kč.

**Odbor životního prostředí a dopravy**, zajistil umístění **E-boxu na recyklaci drobných spotřebičů**, kalkulaček, mobilních telefonů a drobného PC vybavení. Box je umístěn v přízemí hlavního vchodu budovy Úřadu Města Praha 21. Od července, je také instalován **kontejner na nepotřebné textilní oblečení**. Slouží nejen ke třídění odpadu, ale zachovalé oblečení může být poslouženo charitativním účelům. Zboží, je nutné vhazovat do kontejneru ve vhodném obalu.

Od loňského roku převzala **divadelní sál v Masarykově škole** do péče Městská část, konkrétně její obstarává zajišťovatel akcí pan Zdeněk Voříšek. A co v tomto roce nabídla? 19. ledna vystoupila členka Národního divadla Iva Janůrová v komedii Pudl a magnolie, 31. ledna to byl koncert České Saxony - Petry Šernocké. V dubnu (17.4) vystoupil Spiritual kvintet, v září koncertoval Tomáš Linka, a v listopadu to byla pohádka Malované písně. Kromě toho bylo březnem září a října ještě zest dopoledních představení, zadaných pro školy a školky.



"**Slavnostní vítání jara**", aneb zabíja kové veselí, se konalo 8. března, letos poprvé na nově otevřeném multifunkčním hřišti u zkolý. Od 9.30 do 15.00 hodin se stídali na hřišti i ve společenském sále zkolý akté i slavnosti. K poslechu hrála kapela "žičkovanka", zabíja - kové pochoutky ( ovar, prdela ka, jitrnice a jelítka), se prodávaly za lidovou cenu 10 Kč, děti i dospělí viděli pohádku "Tři zlaté vlasy dda Vzev da", pr vod mazkar za doprovodu "Tria řvejk" a komediant, vystoupení kouzelníka Grina a ukázky lidových emesel. Vzichni účastníci byli spokojeni, nálada byla výborná a nová tradice lidové zábavy, tak byla úspěšně zahájena. Také další aktivita paní starostky "**Svatováclavské posvícení**", konané 20. září 2008, slibuje zahájení další možné tradice. Od 9 do 18 hodin, bylo posvícení nabitě programem. Dechová kapela Junior, vítání hostů v krojích a s českými koláři, klauniáda pro děti i dospělé, taneční kapela ECHO 91, lidovky v podání kapely "Trio Kalich", roková kapela "BURN rock", George a Bethovens, písně ky Karla Kahovce, houpačky, kolotoč a další atrakce. Stánky s oběrstvením nabízely steaky, zpízy, langoze, klobásy, cukrovinky vzeho druhu i ochutnávku vína z vinice v Troji.

**I v letošním roce připravilo naše Muzeum několik hodnotných akcí.** V sobotu 16. února byla slavnostní vernisáží zahájena výstava pod heslem "**Újezd a vesmír**". Vlastní výstavu připravil pan plukovník Oldřich Pelák, náčelník újezdský spoluobčan, který spolu s kosmonautem Vladimírem Remkem absolvoval roční přípravu kosmonauta pro let do kosmu. Zapůjčil pro výstavu řadu fotografií z výcviku kosmonautů a při vernisáží, je sám komentoval. Instalaci výstavy doplnily obrázky dětí ze zkol. Velký dík za přípravu výstavy patří editeli Masarykovy základní zkolý panu Mgr. Miroslavu Kurkovi, učitelkám Zř, paní Mgr. Libuzi Najmanové, Mgr. Vladaně Vackové, Mgr. Aleně Svatozové a řence sdružení "Maminy z újezdské roviny" paní ing. Evě Danielové. V pondělí 5. května 2008, to byla další výstava **k 60. výročí úmrtí našeho druhého prezidenta Dr. Eduarda Beneše.** Kromě fotografií z politické činnosti, byly vystaveny i fotografie z osobního života v Lánech a Sezimově Ústí, i jeho publikace. Na vernisáží vystoupili řáci hudebních kurzů při Město Praha 21, vedení profesory Vladimírem Suchým, Nadědou Kuřerovou, Jaroslavou Razesbergerovou a Helenou Svatozovou. Jako vzácný host, se vernisáží zúčastnil pan generál MUDr. Josef Hercz, řlen Legionářské obce. Velký dík za realizaci výstavy patří paní ing. Evě Danielové, která provedla celou instalaci a spolu s dalšími řlenkami sdružení "Maminy z újezdské roviny", se postaraly o oběrstvení vystupujících i návštěvníků. Ke **Dni dětí** uspořádalo muzeum, ve spolupráci s Masarykovou základní zkolou a mateřskými zkolami, vyhodnocení **2. ročníku bienále výtvarných prací dětí.** V ceně byly vítězům předány

dne 5. června 2008. Asi nejúspěšnější výstavou, co do počtu návštěvníků, byla výstava "**OLDSKAUTI vzpomínají**", otevřená v muzeu dne 8. listopadu. Velký dík patří realizátorům výstavy, oldskautům Milanu Zemanovi a Jaroslavu Líznerovi. Návštěvníci, se tak seznámili s historií Junáka v Újezdě nad Lesy. V sobotu 13. prosince proběhla poslední letošní muzejní vernisáž "**Praha - moje město**". A kolik se nejednalo o výstavu soutěží, obleslali ji, jak mateřské školy, tak děti z Masarykovy školy a také jednotlivci svými výtvarnými kompozicemi. Protektorka výstavy, výtvarnice paní Delevová, se slíbila vybrat nejlepší exponáty na výstavu do Bruselu. Líví podíl na přípravě výstavy a koordinaci škol, měla opět místopředsedkyně muzejní rady a členka "Mamin z újezdské roviny", paní ing. Eva Danieľová a učitelka I. stupně Masarykovy školy.

Po ložském úspěchu akce českého výboru **pro UNICEF "Adoptuj panenku a zachráni dítě"**, se 18. března v **Masarykově základní škole** uskutečnil již 2. ročník této charitativní akce. Program je zaměřen na podporu dobročinných programů, jejichž zásluhou se podaří v rozvojových zemích, každoročně zachránit před smrtí téměř miliony dětí. Žáci třetího stupně, "prodávali" své výrobky a z vybraných peněz adoptovali panenky, za cenu 600,- Kč, což je suma potřebná pro oživení jednoho dítěte proti zesti hlavním smrtelným chorobám. V rámci celé školy se tak prodalo 48 panenek, což bylo o 13 více než v ložském roce. Děti **mateřské školy Rohoňník**, se 6. února do kalendářně zajímavé návštěvy. členové **Místní kynologické organizace** jim předvedli ukázkou dovednosti a výcviku psa. Děti seznámili i s tím, jak se chovat k volně pobíhajícímu psu bez dozoru, jak a kdy psa pohladit a jak pes vnímá dítě v rodině.

Účastníci Prahy 21- Újezd nad Lesy uspořádali 5. května **vzpomínkové setkání k výročí ukončení 2. světové války v roce 1945**. Byly položeny květiny k pomníčkům padlých v obci i na místním hřbitově. Hlavní shromáždění se konalo v parku před Masarykovou školou, kde byl ve vestibulu položen venec k památníku generála Stanislava Krause, dlouholetého učitele naší školy. Přizpůsobili i vzácní hosté, paní Alena Krausová s dcerou a vojáci 2. světové války, plk. Pavel Vranský, plk. Václav Straka, plk. Václav Píbyl a brig. generál MUDr. Josef Hercz.

Oslava **90. výročí vzniku naší republiky** se konala v sobotu 18. října v parku před Masarykovou školou. V parku byly při této příležitosti vysazeny dva stromy - sakury, doplňující tak alej, lemující hlavní chod ke škole. Výsadbu, zajistil Odbor životního prostředí a dopravy Městského úřadu z kolní družiny.

Po několika letech práce, se podařilo zpřístupnit lesní pozemek o rozloze 2,5 ha, mezi komunikací Novosibirská a sídlištěm Rohoňník, "**Lesík u Rohoňníku**". Došlo k pročištění pozemku od přemnožených plevelných kovin, vykáčení vytypovaných náletů, odklizení hromad odpadků, osazení lavíček a odpadkových košů a ke zřízení odpadkového místa s herními prvky pro naše nejmenší. Vznikl tak hezký koutek odpadků nás všech. Severní část pozemku směřující k Novosibirské ulici, zůstane bez podstatných zásahů do keřových porostů, které tak vytvoří proirozenou protihlukovou clonu.

Újezd nad Lesy, patří v rámci pražských čtvrtí stále k nejbezpečnějším. Měno po třech trestných činech náleží sedmáté místo z celkového počtu dvaapadesáti. V tomto roce, byli příslušníci Místního oddělení **Policie České republiky Újezd nad Lesy**, celkem 319 trestných činů. Bylo vykradeno 53 vozidel a ztratilo se 20 aut. Policisté evidovali zestárněná vloupání do rodinných domů a 63 krádeží majetkových okapových svodů. Závažné, byly krádeže na železnici, kde zmizely i majetkové kabely a trakční propojky. Tyto krádeže, jsou o to závažnější, že ohrožují bezpečnost dopravy na železnici.

Komise pro občanské záležitosti ÚM připravila 10. května oslavu "**Svátku matek**" v jídelně Masarykovy školy. Pro více než 150 účastníků, bylo připraveno pohostění, ale i bohatý kulturní program. Hrál hudba k poslechu i tanci, milé vystoupení předvedli děti z mateřské školy Rohoňník a všechny nadchlo vystoupení taneční skupiny "Ambra".

Nedávno založená **taneční skupina GRIP**, stále pracuje na vylepšení choreografie svých vystoupení a letos se zúčastnila dvou tanečních soutěží. Především v Tiznově, ani v Hronově v soutěži "O hronovské jablko", GRIP neuspěla, pokračuje s velkou chutí na zlepšování tanečního projevu a plánuje účast na dalších soutěžích.

**Baletní ýkola "Arabeska"**, paní Daniely Pokové pracuje v Újezd nad Lesy již devátým rokem. Kromě pravidelného tréninku, vystupují mladé baletky v újezdském divadelním klubu a v Městské knihovně v Praze a někdy, si je bere paní Poková i na vystoupení v Obecním domě.

Významné jubileum letos oslavily dvě újezdské rodinky. Paní Renata Tomková oslavila v únoru 90. narozeniny a paní Karolína Říhová se dožila 15. února 2008, 100 let.

**Svaz postižených civilizačními chorobami (SPCCH)**, měl i v letošním roce rozsáhlé aktivity. Každým měsíc to bylo divadelní představení.

vení a jednou návštěva kina na černém mostě s filmem Mamma Mia. Během roku, se uskutečnilo osm poznávacích vycházek, Vyžehrad, židovský hřbitov, Chvalská tvrz, Cibulka a Klamovka, zahrady Pražského hradu a další. Vlákem si také vyjeli do Prokopského údolí a Hostovic. Na jaře a na podzim, se uskutečnily dva výlety, do Žleba a Kačiny. Dva rekondiční a ozdravné pobyty byly letos v Deztné v Orlických horách a v Lázních Libverda. Ve spolupráci se Sdružením důchodců, uspořádali sedm besed na různá témata (vždy první čtvrtek v měsíci). V zimním a podzimním období, se koná každé pondělí a středu, cvičení jógy pro kardiaky. S letozním rokem se členové SPCCH, rozloučili tradiční vánoční projíždkou Prahou, ve spolupráci s organizací Život 90.

Ve dnech 17. a 18. 10. 2008, se uskutečnily **volby do Senátu Parlamentu České republiky**. Volební účast byla slabá, v prvním kole přišlo k volbám 33,2 % voličů a ve druhém kole jen 29,7 %. Do druhého kola postoupil Tomáš Kladívko ( 30,78%, za ODS) a MUDr. Jiří Koskuba ( 25,43%, za SSD ). Ve druhém kole zvítězil Tomáš Kladívko, když získal 54,05 % hlasů, oproti Jiřímu Koskubovi se 45,94% a stal se tak novým senátorem za náš obvod.

**eský svaz zahrádkářů**, uspořádal i letos několik akcí, pro své členy a příznivce. V dubnu se podívali na Podblanicko, kde navštívili Vlazim, Benezov, Jankov a Sázavu. V květnu to byl zájezd na Žumavu, Lenora, Volary, Volyně, Prachatice a Strakonice. V září si prohlédli "japonskou zahradu" přitele Vlastimila Kastnera v Tebězi a podívali se do Loun, Klobuk, Peruce a Panenského Týnce. Zájezdovou aktivitu ukončili v říjnu, návštěvou Litomyzle, České Těbové a železných Hor. V říjnu, se také uskutečnila tradiční výstava výpůjčků členů a přátel svazu.

Bohatý program připravilo pro své členy i příznivce, **Sdružení důchodců**. V lednu navštívili dramatizaci díla B. Němcové "Babička" v Národním divadle a Bizetovu "Carmen" ve Státní opeře. V březnu se podívali na letiště Ruzyně a v České národní bance se dozvěděli více o penězích, od nejstarších dob až po současnost. V dubnu viděli muzikál "Noc na Karlštejně" v Karlínském divadle a v zářím měsíci se uskutečnil zájezd do Stráče nad Nežárkou s muzeem Emy Destinové a v Sezimově Ústí navštívili památník a hrob prezidenta E. Beneše. V květnu se jelo do Suzice s výstupem na rozhlednu Svatobor a podívali se také na hrad a zámek Velhartice. V červnu se uskutečnil zájezd do Ratibořic, kde právě probíhala akce "Oživlé postavy" z díla B. Němcové "Babička". Podívali se na zámek, kde je přivítala paní kněžna s komtesou Hortensíí, ve mlýně je pozdravil mlýnář Prošek a po krátkém zastavení s myslivcem, došli až na Staré bledlo k babičce a Barunce. Celé to bylo velice nápadité a příjemné. Na závěr, se

podívali jezt do Dobrušky a Nového Msta nad Metují. V ervenci, si prohlédli observato Ond ejev s astronomickým ústavem, ochutnali pivo v pivovaru Velké Popovice a p i cest dom navštívili hrad eský Žternberk. V zá í vyrazili na jiOní Moravu, kde si prohlédli zámek v Mikulov , V stonické muzeum a prach z výletu spláchli p i návzt v vinného sklípku. íjen byl "nabitý" divadlem. Nejd íve to byl balet "Napolí" v Národním divadle a potom hra "Dobytí Severního pólu" v Oi0kovském "Divadle Járy Cimrmana". Posledním zá0itkem roku, byla návzt va opery "Netopýr" Johanna Strausse, ve Státní ope e Praha.

**Sdružení Újezdský STROM**, uspo ádalo 19. dubna tradi ní "**Jarní úklid lesa**". Tentokrát se uklízelo mezi ulicemi Polesná, entická a Staroklánovická, sm rem ke stanici D a ukon ení akce bylo u multifunk ního h izt u zkoly. K akci se p ipojila i Masarykova zkola a fotbalový klub. Je radost vid t, 0e soustavná pé e o istotu lesa p inází své ovoce. Tam, kde bylo jezt p ed pár lety sebráno n kolik desítek pytl odpadu, sta ilo dnes jen n kolik rychlých pr chod kolem cest k sebrání odpadk . Akce se zú astnilo p es 40 dobrovolník .

## 2009

### PO ASÍ

Po así bylo v letozním roce pr m rné, bez velkých extrém . Pouze duben vybo oval z pr m ru a byl velmi teplý. Sníh v tomto roce, napadl pom rn brzy, ji0 15. íjna, ale udr0el se jen n kolik dní.

### STATISTIKA

Stav obyvatel k 1. 1. 2009 byl 9209

Stav obyvatel k 31. 12. 2009 byl 9585

z toho bylo mu0 4848 a 0en 4736

Obyvatelé podle v ku:

0-14 let . 1627

15-64 let . 6942

65 a více let- 1016

Bylo uzav eno 42 s atk a rozvedlo se 22 man0elství

Narodilo se 11 d tí a zem elo 48 ob an

P ist hovalo se 711 ob an a vyst hovalo se 405 ob an

Celkový nár st obyvatel za rok byl 376

Bylo vystav no 50 rodinných dom a 6 bytových dom

## ZE PIVOTA OBCE

Letoční rok byl bohatý na řadu významných událostí. **Obec oslavila 700 let od první písemné zmínky o Újezd , ze dne 29. 8. 1309. K tomuto výročí vydala naše Místní knihovna knihu manželů Marie a Antonína Tomaidesových, Příspěvky z újezdské historie**, která mapuje dobu od prvních prehistorických nálezů na našem území, až po současnost, a je prakticky první knihou, která se historii nazývá obce v názvu. **Další událostí bylo slavnostní otevření nového Polyfunkčního domu na křižovatce**, místo původního sálu a tělocvičny, zbouraných v devadesátých letech minulého století. Původní záměr majitelů, se nepodařilo uskutečnit a dlouhá léta pak dříve po zbourání, je využíván jako síň Karelův strážil název obce. Ve vedení obce, je stále starostka Andrea Vlášková a tajemníkem je Vladimír Saitz. Účet má 76 zaměstnanců. Stavba Polyfunkčního domu, která byla investicí MHMP stála 100 milionů Kč. Rozpočet obce pro letošní rok, činí 127 258 tisíc Kč. Bylo v tom i následné dovybavení domu, jako gastrotechnologie, bary pro restauraci a projekční práce. Z dalších stavebních akcí, to byla rekonstrukce chodníku v Novosibirské ulici, oprava střechy obecního domu a oprava Oplanské ulice.

Již tradičně, se konalo 8. 5. shromáždění k výročí ukončení II. světové války. Ve dnech 5. a 6. června, se konaly volby do Evropského parlamentu, které poznamenala malá účast voličů, kterých přišlo jen 2734, což bylo 38,4 % ze 7158 zapsaných. Zvítězili kandidáti ODS, kteří získali 1285 hlasů.

**V září odchází do důchodu knihovnice Místní knihovny paní Marie Tomaidesová, která zde pracovala 33 let, a v závěru svého působení se jí podařilo dokončit plnou digitalizaci knihovny.**

**Slavnostní otevření Polyfunkčního domu se konalo 24. 10. 2009, spolu se kterými knihy Příspěvky z újezdské historie.** O velké úspěšnosti občanů svědčí skutečnost, že jen při tomto slavnostním otevření, se prodalo téměř 300 výtisků těchto knih. V domě je kromě restaurace také muzeum a Místní knihovna.

**V říjnu, byla také vyhlášena Památným stromem Hl. m. sta Prahy, lípa velkolistá, stojící před hasičskou zbrojnicí. Jako Lípa svobody byla vysazena 28. října 1919 při slavnosti, které se osobně zúčastnil prezident T. G. Masaryk s dcerou Alicí.**

Dokončuje se stavba obchodního centra Blatov vedle Penny marketu. Na Blatov bylo otevřeno soukromé centrum Wellness Blatov majitelky paní Kossuthové, které nabízí masáže, saunu, solárium,

bazén a solnou jeskyni. V horní části domu jsou apartmány, nabízené k pronájmu. Na ulici i v okolních obcích.  
Nepříjemná je stále situace na hlavní silnici, kde se tvoří v ranních i odpoledních hodinách, dlouhé kolony aut. Úklid je stále v nedohlednu, protože podle posledních zpráv, je výstavba obchvatu odložena na léta 2013-2017. Snad se toho opravdu dočkáme, situace se odkládá již déle, než 20 let.

## **SPOLKOVÁ ČINNOST**

Také v letošním roce pokračovaly aktivity všech újezdských spolků a sdružení, v oblasti kultury, sportu a dalších činností. Z rozpočtu MČ bylo pro tento rok vyčleněno v rámci grantového programu 300.000 Kč.

Granty byly rozděleny takto:

Maminy z újezdské roviny (25 tisíc)  
  starý rybářský svaz (20 tisíc)  
Sdružení důchodců (25 tisíc)  
  starý zahrádkářský svaz (25 tisíc)  
Junák "Douglaska" (20 tisíc)  
Svaz postižených civilizačními chorobami (25 tisíc)  
Kolektivní sportovní klub (50 tisíc)  
SK Kangsim Dojang - Taekwondo (40 tisíc)  
Základní kynologická organizace (10 tisíc)  
Balet "Arabeska" (25 tisíc)  
FC Rohoňník (5 tisíc)  
TJ Sokol (15 tisíc)  
Občanské sdružení "Újezdský strom" (5 tisíc)  
Kachovský klub Újezd nad Lesy (5 tisíc)  
Family time (5 tisíc)

### **starý zahrádkářský svaz**

Zahrádkáři pravidelně přispívají do Újezdského zpravodaje, rubrikou "Co dělat na zahrádce". Každoročně v září, organizují moštování jablek.

Z dalších letošních akcí:

- 11. 3. beseda "Okrasné dřeviny"
- 17. 4. beseda "Ovocná zahrada"
- 25. 4. výlet Tismice, Kouřim, Kolín a okolí
- 16. 5. výlet na severní Moravu

- 20. 6. výlet Lučná, Zbiroh a Mnízek pod Brdy
- 22. 8. výlet do jižních částech
- 19. 9. výlet do Orlických hor
- 10. 10. výlet Kutná Hora, Chrudim a železné hory
- 12. 12. předvánoční zájezd do Dráha

Tradiční výstava ovoce a zeleniny z vlastních výpěstí, se konala ve dnech 1. až 4. října 2009.

### **Svaz postižených civilizačními chorobami**

Organizace má stále velmi silnou členskou základnu (261 členů) a průměrný věk je 66,5 roku. Ve výčtu akcí, které uvedu, je pouze část jejich aktivit. Kromě kulturních aktivit, je to i pravidelné cvičení speciální jógy pro kardiaky a další specifická onemocnění, zdravotní plavání s cvičením, cvičení paměti a další.

- 29. 4. Divadlo Karlín, "Noc na Karlštejně"
- 13. 5. Divadlo "Na Fidlovačce", hra "Poslední doutník"
- 18. 5. až 28. 5. rekondiční pobyt v lázních Libverda
- 11. 6. vycházka do Koloděj a návštěva kostela Sv. Markéty
- 17. 6. výlet do Vlčim, zámek Jemnice a Vrchotovy Janovice
- 4. až 12. 9. ozdravný pobyt v Orlických horách
- 24. 9. vycházka Libešský zámek a Thomayerovy sady
- 23. 9. Divadlo "Kalich", hra "Chvála bláznovství"
- 28. 9. Divadlo ABC, hra "Pan Kaplan má tě rád"
- 1. 10. beseda s Janem Litomiským, zmocněncem pro lidská práva
- 15. 10. výlet Loučiv, Jabkenice a Benátky nad Jizerou
- 5. 11. beseda s MUDr. Holmerovou, spolu se sdružením důchodců
- 14. 11. Národní divadlo, balet "Louskáček"
- 19. 11. vycházka, prohlídka Parlamentu ČR
- 3. 12. přednáška ing. Petříka, Omán

### **Maminy z újezdské roviny**

Sdružení, uspořádalo 11. října, spolu s TJ Sokol, brigádu na úklid hřbitva na rohu Sudějovické a Hulické, tak zvaném "psím plácku". 3. listopadu se konala "Lampionáda" pro děti, po které se společně opékaly buřtíky a na závěr byl představený ohňostrojek. Akce se setkala s velkým ohlasem. Maminy dostaly letos grantový příspěvek ve výši 25 tisíc Kč.



## **Ob anské sdružení Rarášek**

Každé úterý a pátek, cvičí děti v tělocvičnách Masarykovy školy. Jsou rozděleny do dvou kategorií, 14 - 24 měsíců a 2 - 5 roků. 3. března, proběhlo speciální cvičení v maskách. 6. března soutěž "Za pokladem skřítek", ve spolupráci se sdružením "Maminy z újezdské roviny", za účasti 189 dětí. 10. října se konalo "I. újezdské kolodrání", závody pro děti, od 1 do 6 let, na vzem, co má kolečka.

## **Sdružení "Újezdský strom"**

Ob anské sdružení letos opět, zorganizovalo několik brigád na úklid lesa a na vysázení mladých stromků.

První brigáda na úklid lesa ( Klánovický les- šihadla, blatovský les, okolí silnice Staroújezdská, směrem k autobusu u nádraží Klánovice, v obou peronech, "psí plácek" v Sudobovické ulici a park na Rohovníku), se konala 28. března a účastnilo se jí cca 80 - 100 brigádníků, členů sportovních a dalších zájmových skupin, jako Maminy z újezdské roviny a 20 geocacherů. Další brigády, 4. října 2009, se zúčastnilo 120 brigádníků a nasbírali 95 stovacetilitrových pytlů odpadků. Ve dvou listopadových termínech, 14. a 21. 11. bylo společně s "Lesy R" a firmou DH6, vysázeno 800 mladých javorů a olší, které jsou vhodné do parku, která je kontaminovaná, kvůli chybné kanalizaci.

## **Ob anské sdružení " Tělo pro zdraví "**

Ve spolupráci s Městem, uspořádalo sdružení, první ročník "Újezdského duatlonu", který je složen z jízdy na kole a běhu. Zúčastnilo se 80 závodníků v kategorii dětí i dospělých. Závod se konal 19. 4., na multifunkčním hřišti v centrické ulici, spolu s doprovodným programem. Nejmladšímu závodníkovi, nebyly ani tři roky. Závodníci byli rozděleni do dvou věkových kategorií. Květnová část seriálu "Tělo pro zdraví", se přesunul tentokrát do Klánovic. Během hodiny ujeli účastníci 15, nebo 35 km, podle trasy, kterou si sami vybrali.

## **Rybáři**

V letošním roce, dostali grant ve výši 20 tisíc Kč a 14 tisíc na zakoupení šerpada, na provzduškování hladiny chovného rybníka. V květnu, uspořádali pro děti a dorost, autobusový zájezd do Jistce u Vrábce. V květnu, se konaly rybářské závody pro děti do 15 let, o "Pohár starosty Města". Tradiční rybářský ples, se konal 19. 12. v Multifunkčním domě. Spolupracují s Klokánkem ať s rboholy ( za řízení pro děti, vyžadující okamžitou pomoc), kde dětem umožní navštívit vovát rybář -

ský kroužek a další akce spolku. Děti jsou nadšené a ohromně je to baví.

### **Sdružení dýcháčů**

I letos se znovu potvrdilo, že dýcháčci nechtějí jen "sedět za kamny", ale chtějí si zaslouženého odpočinku užívat i aktivně. Všechny zájezdy i návštěvy divadel byly plně obsazené a účastníci byli vřelě nadšeni. Ve vedení občas pracuje paní Květa Svátková, která je jakousi duší sdružení.

Akce konané v letošním roce:

- 26. 1. divadlo "U Hasí", hra "Vstupte"
- 9. 2. představení Laterny magiky, "Kouzelný cirkus"
- 25. 2. divadlo Pod Palmovkou, "Cyrano z Bergeracu"
- 18. 4. Národní divadlo, "Prodaná nevěsta"
- 10. 5. Hudební divadlo Karlín, "Královská princezna"
- 27. 5. zájezd do Karlových Varů
- 13. 6. zájezd na "Kmochové v Kolíně"
- 8. 8. zájezd Pod bradu, Loučeň a Zápy
- 17. 9. divadlo "Broadway", představení "Adéla ježtí nevěsta"
- 13. 10. výlet Jaroměř a Kuks (16. svatohubertská slavnost na Kuksu)
- 29. 11. tradiční adventní koncert v Národním divadle
- 12. 12. zájezd na vánoční trhy do Drábska

### **Z KULTURNÍHO PŮVŮTU**

Kromě kulturních a společenských akcí spolku a sdružení, zapojil se do kulturních akcí, již tradičně i náš Úad místní části Újezd nad Lesy.

Akce, které letos Úad pořádal:

- 26. 2. koncert Lubože Pospízila s kapelou 5P
- 14. 3. tradiční vítání jara, na multifunkčním hřišti, s bohatým programem, dechové kapely, umělníci, kozíkáři a kováři a pro děti pohádková představení. Velká účast.
- 26. 3. country večer s Petrem Kocmanem a P. Bendem
- 23. 4. jazzová skupina Steamboat Stompers
- 30. 4. obrovská účast (cca 1000 osob) na srazích organizovaných za spolupráce Fotbalového klubu a Mamin z újezdské roviny. Město uvolnila z rozpočtu na akci 100 tisíc Kč.
- 26. 5. koncert Vladimíra Mizíka a skupiny ETC

- 19. 9. na multifunkčním hřišti se koná 2. újezdské posvícení% s bohatým programem, hudba, kolotoč, stelnice, kolářská a vše, co k posvícení patří
- 7. 10. koncert sSpirituál kvintetu%
- 14. 10. divadelní představení sVrátí se ke mně po kolenou%
- 12. 11. koncert skupiny sBrouci band%
- 5. 12. vánoční posezení pro seniory (150 účastníků)
- 10. 12. velký vánoční koncert s kapelou sSchovanky%

Myslím, že akce pořádané ÚM, vyhovují svou rozmanitostí, vzem skupinám obyvatel. Bohužel u některých akcí přetrvává malý zájem občanů, přestože jsou ÚM dotovány.

## Muzeum

Muzeum, je zaátkem roku, stále ještě provizorně umístěno v jedné místnosti Zř v Polesné ulici.

- 21. 3. se konala výstava sŽivot újezdských občanů za Protektorátu%
- 8. 5. výstava sÚjezdců Lenové Sokola v boji za svobodu% ve spolupráci s pražským Tyrzovým domem a újezdským Klubem dětí a mládeže
- 4. 6. II. ročník literární soutěže dětí od 6 do 15 let, ve spolupráci se Zř a sdružením Maminy z újezdské roviny. Tématem byla péče o rostliny a soutěžilo se v próze i poezii.

## **24. 10. muzeum se přestěhovalo do nových prostor Polyfunkčního domu, otevřeného Na křižovatce**

- 21. 11. vernisáž obrázků újezdských občanů, p. Milana Zemana a Jiřího Sluky
- 20. 12. II. vánoční koncert a výstava k výročí 435 let od zahájení vydávání nejslavnějšího překladu bible, zvané Kralická

## ZE ŠKOLSTVÍ

Z tradičních akcí školy, to byl letos v květnu sBěh za újezdskou sovětskou% a sPohár starosty%. Na startu, bylo 203 mladých závodníků z celé Prahy. Dne 23. 5. se konal sDen prevence% kdy se rodiče školy seznámili s prací Hasičského sboru, Městské policie a českého červeného kříže. Podle harmonogramu, se rodiče stídali na jednotlivých stanoviztích a z celé akce, byli velmi nadšení. Dětský den se konal 1. 6. 2009 a opřít s množstvím soutěží a velkou účastí. Spolupracovala naše MŠ a některé spolky.

**Velmi smutný den zažila škola i celá obec 30. listopadu 2009, kdy zemřela paní učitelka Olga Greýlová.** Byla členkou pedagogického sboru naší školy od roku 1962. Sama velká sportovkyně a mistryně republiky v atletice, uměla vychovávat% žáky, k čemu nejlepší

zím výkonům. Její hlásky: „makej, d lej, hejbní tím zadkem“ byly povstné. Přes tento svérázný přístup, který zažil na kolik generací, Oáči svou Olinku milovali. Velkou zásluhu, měla i při nácviu na spartakiády, kdy Oáky provedla až na Strahov. Nacvi ovala také předtanění na zkolní plesy. Po odchodu do důchodu, pracuje dál jako družinářka, vede taneční kroužek, řídí zkolní akademie a pracuje ve zkolním sportovním klubu. Velmi milovala zvířata a ujímá se koček i psích nalezců. Se zkolou, se rozloučila v roce 2008, ve svých osmdesáti letech. Olinka také dostala symbolický klíč od zkol, se kterou spojila celý svůj život. Myslím, že takovýto člověk, jako byla Olinka, si zaslouží název díky i tento malý zápis v obecní kronice.

## 2010

### PO ASÍ

Leden přinesl velké přeháňky sněhu, nejvíce za posledních 40 let. Síla sněhové pokrývky 18. ledna byla 40 cm. Naopak červenec byl o 4°C nad normálem. Dokonce jsme se dočkali i tropické noci, když 17. 7. byla noční teplota 22°C. Martin, sice nepjel na bílém koni, ale již 21. 11. napadl první sníh a udržel se i do konce roku. V polovině prosince (15. 12.), bylo 30 cm sněhu. Teplotou, byl prosinec chladnější, o 5°C oproti průměru.

### STATISTIKA

Počet obyvatel k 1. 1. 2010: 9585

Smrtky: 46, rozvody: 32, narozeno: 150, zemřelo: 51

Přistěhovalí: 730, Vystěhovalí: 339, celkový roční přírůstek: 490

Počet obyvatel k 31. 12. 2010: 10075

V tomto roce (2010) překročil poprvé počet obyvatel 10.000

Další zajímavé údaje. Hustota zalidnění, na km<sup>2</sup> činí 976 obyvatel.

Hlavní podíl, 70,9 % zaujímá skupina obyvatel ve věku 15-64 let

V roce 2010, bylo postaveno 25 rodinných domků a 7 domků bytových

### ZE PŮVOTA OBCE

Letošní rok, byl ve znamení dvojích voleb. Byly to jednak volby do Poslanecké sněmovny, parlamentu ČR a podzimní volby do zastupitelstev Hl. města Prahy a Městská Praha 21. Ve vedení úřadu, je již osmým rokem starostka, paní Andrea Vlášková, za ODS. Tajemníkem je pan Vladimír Saitz. V současném zastupitelstvu, pracují za ODS místostarostové, paní MUDr. Dastychová a pan ing. ětulc. Poslanci jsou V. Mareš, L. Vojta, P. Voška, M. Hod, B. Diepoltová, O. ětrouf, V. Juřenová, O. Vojta, a S. ětroufová. Za KS M P. Janda, za

SNK evropští demokraté, J. Sika a T. Vaníček, za SSD J. Slezák a I. Píkr. Vyrovnaný rozpočet pro tento rok byl 63401 tisíc Kč ve výdajích i příjmech. Na investice, je určeno 650 tisíc Kč. Úad má 67 zaměstnanců.

Během letošního roku, bylo realizováno mnoho akcí. Z těch nejvýznamnějších to byla například rekonstrukce jídelny v mateřské škole "Sedmikráska", nebo instalace výtahu v poliklinice Rohoňník, což umožní lepší přístup starším a nemocným občanům. Společnost Skanska realizovala stavbu "komunikace sever", kompletní rekonstrukci ulic Velimská a Hodkovská, včetně chodníku a odvodnění. Stavba, probíhala ve dvou etapách, I. etapa od 1. 3. do 23. 5. a II. etapa od 24. 5. do 12. 9. 2010. Během prázdnin byly instalovány 3 radary na měření rychlosti, pro větší bezpečnost na silnici. Bylo to na Blatov, ve Starokolínské ulici, dále v ulici Novosibirská a V lipách. V Luníkovské ulici, bylo stávající hřiště dovybaveno hracími prvky a oploceno. Hodnota díla 230 tisíc Kč. Pro Polyfunkční dům, bylo zakoupeno osvětlení a ozvučení společenského sálu, za 150 tisíc Kč. Pro kanceláře ÚM byly zakoupeny počítače v ceně 501 tisíc Kč. Pro údržbu obce, bylo zakoupeno nové užitkové vozidlo Multicar. 1. srpna byla zahájena výstavba dešťové kanalizace na Blatov, v ulici "spodní Starokolínská" a bude trvat dva roky.

V turistické ulici u fotbalového hřiště, byla vysazena sada lip, místo nemocných topolů.

Z důvodu lepší obsluhy Újezda nad Lesy a Klánovic, došlo od 30.4.2010. ke změně autobusových linek MHD. Součástí linky 251 v trase nádraží Klánovice-Rohoňník, která navazuje na vlakové spoje linek S1, bude nově v provozu až do půlnoci a také ve dnech pracovního klidu, v intervalu 30 minut. Zároveň byl upraven i jízdní řád linky 261, pro lepší návaznost na vlakové spoje pro obyvatele Klánovic.

Ve dnech 28. a 29. 5. 2010, proběhly volby do Parlamentu ČR. V naší obci se zúčastnilo voleb 5217 ze 7236 zapsaných voličů a volili takto: ODS 1555 hlasů, SSD 664, VV 521, KSČM 273, Strana zelených 162 a zbytek si rozdělilo ostatních 24 stran.

### **15. a 16. října se konaly volby do zastupitelstva Hl. m. sta Prahy a naší M. A jak dopadly volby u nás?**

Volilo se celkem 17 poslanců zastupitelstva. Volební účast byla malá, k volbám přišlo 3669 obyvatel, jen 49,44% z celkového počtu oprávněných voličů. Nejvíce hlasů získala ODS (31,31% a 6 mandátů), TOP 09 (14,77%, 3 mandáty), Otevřený Újezd (17,20%, 3 mandáty), SSD (12,71%, 2 mandáty), Věci veřejné (8,83%, 1 man-

dát), Volba pro Újezd (9,42%, 1 mandát) a KS M (5,84%, 1 mandát). P esto0e ODS, získala nejvíce mandát , dostala se po mnoha letech do opozice, emu0 p edcházely dlouhé diskuze ostatních stran, vedoucí nakonec k jejich vládnoucí koalici. **Starostou, byl zvolen pan RNDr. Pavel Rouýar za stranu Otev ený Újezd, který tak vyst ídal paní starostku Andreu Vlášenkovou (ODS). Místostarosty se stali pan Jan Slezák ( SSD) a pan Stanislav Kyzlink (TOP 09).** Tito t i poslanci jsou zárove radními a dalšími leny rady byli zvoleni paní Karla Jakob echová, za TOP 09 a pan MVDr. Tomáz Vlach, za Otev ený Újezd. Dalzí lenové zastupitelstva: Petr Duchek, ing. Vladislav Mare ek, MUDr. Barbora Diepoltová, ing. Michael Hartman, Andrea Vlášenková, RSDr. Pavel Janda, Vladimíra Ju enová, MUDr. Zuzana Dastychová, RNDr. Ji í Sika , ing. Ji í Ťponer, Mgr. V ra M z ánková a Prof. RNDr. Petr Vo ka, CSc.

## **SPOLKOVÁ INNOST**

Ji0 tradi n pokračovaly i v letozním roce aktivity vzech újezdských spolk a sdru0ení. M vypsala grantový program na podporu projekt v oblasti kultury, sportu a spolkové innosti. Z rozpo tu M bylo pro tento rok vy len no 300.000 K . Uzáv rka 0ádostí o granty byla 19. 2. 2010. O ud lení grant rozhodla Rada M Praha 21, po p edchozím doporu ení grantové komise, posuzující jednotlivé projekty z hlediska jejich p ínosu pro obyvatele nazí obce. Schválené grantové ástky byly jednotlivým 0adatel m p id leny na základ uzav ené smlouvy.

### **eský zahrádká ský svaz**

Akce po ádané v letozním roce:

- 5. b ezna, tradi ní setkání u pomníku T.G.M., p i p íle0itosti 160. vý- ro í jeho narozenin
- 24. dubna, jarní výlet do Mnízku pod Brdy a na záme ek Hluboz
- 9. kv tna, zájezd do jarní Vídn a zámek Schönbrun
- 9. íjna, výlet do Kutné Hory
- 1. . 3. íjna, výstava ovoce a zeleniny z výp stk len svazu i újezdských ob an

Zahrádká i pravideln m sí n informují tená e Újezského zpravodaje o tom, co v kterém období d lat na zahrádce. Na svoji innost, dostali zahrádká i grant ve výzi 20.000 K z prost edk M . P edsedkyní svazu je paní Blanka Exnerová.

## **Svaz postižených civilizačními chorobami**

V letozním roce, vykázal svaz mimořádnou aktivitu. V současné době má 246 členů a předsedkyní je Dr. Zdena Ladová. Mají uzlechtilý cíl, zvýšení fyzické i psychické zdatnosti členů, kteří mají nějaké zdravotní problémy. Chtějí si zachovat pohyblivost a dobrou náladu i v pozdním věku. Pořádali výlety, vycházky, besedy, rekondiční a ozdravné pobyty. Dále jsou to cvičení s prvky jógy a v letních měsících chůze s trekovými holemi. Navštívili také během roku 8 divadelních představení pražských divadel. Ve spolupráci se sdružením duchodců, byl uspořádán cyklus přednášek paní MUDr. Winterové, "Netradiční o zdraví a nemoci" a "Zázraky života". Letos bylo také uskutečнено 7 vycházek a výletů, které byly vždy perfektně připraveny paní ing. M. Brančovou. Uskutečnily se také dva zájezdy, Plzeňský kraj, Stříbro, Kladruby a krajem Oty Pavla, Kivoklátsko. V červnu, se uskutečnil zahraniční zájezd do Chorvatska - Tuzla, a v červenci rekondiční a ozdravný pobyt v Krkonoších. Vzhledně k zájezdům, byli velice spokojeni a chtějí si to v příštím roce zopakovat. Na cvičení jógy, které se koná vždy v pondělí a ve středu v tělocvičnách Masarykovy ZŠ, přichází 30 - 40 cvičenců. Výbor i předsedkyně udělaly letos opravdu velký kus práce ve prospěch členů, jak jsem zmínila již v úvodu. Na činnost svazu, přispěl letos ÚM částkou 10 000 Kč.

## **Svaz dobrovolných hasičů**

Sbor, má v letozním roce 40 členů, z toho je 11 členů jako výjezdová jednotka pro případ zásahů. Sbor obdržel od MHMP dotaci ve výši 142.000 Kč, na nákup požární výzbroje, pohonných hmot a nákup fotoaparátu do výjezdového vozu. V lednu, pomáhali hasiči při snižování kalamit, odstraněním sněhu ze střešních mateřských škol a zdravotního střediska na Rohožníku. V březnu, 23. 3., hasiči spolu s SDH Klánovice požár porostu podél železniční trati. Na plochu dubna a května, vylili 6x vodu ze zatopených sklepů na Blatov. Dozorovali také akci "arodejnice", pořádanou Městem a sdružením Maminy z újezdské roviny. V červnu, byly nadšené děti z mateřské školy Rohožník a I. Město v entické, když jim hasiči, představili hasičskou techniku a výstroj. Tradice hasiči, vypomáhali v újnu rybářům, při výlovu rybníků na Blatov a ve Staroujezdské ulici. V prosinci, opět odstranili sníh ze skleněných přístězků 1. Město. Účastnili se oslav výročí SDH Klánovice a Suchdol. Název hasičský sbor dostal v tomto roce od MHMP také nový hasičský vůz Ford Tranzit, se zpiškovým vybavením, elektrocentrálou, vřepadly, motorovou pilou a rozbruskou. Slavnostního předání, se zúčastnil i náměstek primátora JUDr. Rudolf Blažek, editel Městské policie Mgr. Vladislav Kotrouz a

zástupci SDH Hl. m. sta Prahy p. Spálenka a p. Šimek. Byla přítomna i paní starostka Andrea Vlášková. I námstek JUDr. Blažek, předal také nazemu hasičskému sboru čestné uznání za práci v letech 2002 až 2010. Ve vedení sboru, jsou V. Bultas a J. Dožka .

### **Maminy z újezdské roviny**

Úspěšnost tohoto sdružení, je závislá na objektivě práci několika maminek, které se snaží svými aktivitami zpříjemnit život našim dětem. Největší roční akcí, byla organizace "tródejníc", 30. 4. ve spolupráci s Městem a dalšími organizacemi v obci. Na multifunkčním sportovním areálu v Koutské ulici, se sešli děti i dospělí a akce se konala pod záštitou starostky, paní Andrey Vláškové. Program byl bohatý, soutěže a divadlo pro děti, vystoupení hudebních skupin BOUDA I, ABBA revival a VAŠÁK. Zapálila se velká hranice a večer, byl ohňostrojem. Finanční akci podpořila Město. Po akci, se vydalo a tak přišlo velké množství dětí i dospělých. Sdružení dostalo v letošním roce grantový příspěvek ve výši 25.000 Kč .

### **Občanské sdružení Rarášek**

Rok 2010, byl z hlediska pořádaných akcí velice úspěšný. V březnu uspořádali v polyfunkčním domě 1. újezdský karneval, na který Město přispělo částkou 15.000 Kč . Karnevalu, se zúčastnilo 70 dětí a jejich rodiče a prarodiče. Úspěšné, bylo vystoupení kouzelníka Rízi Nedvída, který se v televizní soutěži "eskoslovensko má talent", umístil na 3. místě . Dne 5. 6. to byla již II. "Cesta za pokladem skřítek", ve které soutěžilo 242 účastníků . V září, závodilo asi 60 účastníků na II. újezdském kolodromu, kde se závodilo na vzem co má kolečka, kola, koloboky, odstrkovadla a tříkolky. Ve vedení sdružení, je paní Iva Tazka a dalších deset dobrovolnic včetně s Radkou Fischerovou.

### **Sdružení dětí chodců**

I v letošním roce se vedení, snažilo udělat maximum pro své děti - chodce, chodce i ne chodce, aby nesešli doma a účastnili se v rámci svých možností daných zdravím, návštěv v divadle, výletů a dalších akcí. Akce si platí, ale doprava je zajištěna z grantu příslušného Města . Ve vedení, byla paní Vlasta Novotná, Květa Svátková, Irena Krajzingerová a Věra Vojtová. Pro tento rok byla sdružení přidělena grantová částka 20.000 Kč .

Letovní akce:

- 9.4. návštěva hvězdný Ondřejov



- 9.5. zájezd do Vídn
- 19.6. výlet Chodsko
- 24.7. výlet Liberecko
- 21.8. koncert ve Smetanov síni Obecního domu v Praze
- 11.9. výlet Krkonoze, Vrchlabí, Jilemnice, Míše ky
- 2.10. Den senior v Polyfunk ním dom za ú asti 140 senior , k poslechu i tanci, hrál Jam Band, a o své vzpomínky, se p izly pod lit bývalé televizní hlasatelky.
- 22.11. Ú ast na natá ení po adu T " Vzechnopárty"
- 2.12. p edváno ní posezení "Káva o t etí", 50 ú astník
- 5.12. advent v Ratibo ících

### **Ob anské sdružení PÚjezdský stromí**

I v letozním roce uspo ádalo toto sdru0ení n kolik velmi prosp zných akcí.

- 10. 4. III. sázení stromk v lese
- 17. 4. IV. sázení stromk v lese
- 27. 4. VIII. jarní úklid lesa

Letozní duben, byl pokračováním velké výsadby ty tisíc stromk v Klánovickém lese, uskute n né v lo ském listopadu. Na podzim to bylo jezť dalzích 1300 strom . Letos v dubnu (10. 4.), vysadili 650 javor a dub . Krom lesní výsadby vyrostl jejich p i in ním i zárodek nového stromo adí na Blatov , vzniklého s p isp ním grantu MHMP.

Dv skupiny brigádník , vysadily dne 17. 4. celkem 1 600 mladých stromk . Velký jarní úklid lesa (24. 4.) byl v po adí ji0 osmý. 35 brigádník , uklízelo les v pásu od entické ke klánovickému nádra0í, dále k ulici Pilovské, les za oto kou autobus u hotelu Smolík a okolí nádra0ního nástupizť . Brigády, které sÚjezdský strom%organizuje a zajiz uje, jsou velkým p ínosem pro 0ivotní prost edí a obohacují tak i 0ivot nás ob an .

## **KULTURA**

Akce po ádané Ú adem m stské ásti Újezd nad Lesy (ÚM ):

Také M , p ipravila letos pro naze ob any adu akcí, n které i ve spolupráci se zkolami a místními spolky.

21. ledna - divadelní p edstavení "S Pydlou v zádech" (spol. J. Dvo- áka)

16. února - Koncert Radima Hladíka s Blue Efectem  
 27. března - Slavnostní vítání jara na multifunkčním sportovizitě etnická, vystoupení dechové kapely "Járinky", kapela Ondry Nováka, Brouci Band, dtské atrakce, ukázky lidových emesel a dalzí  
 17. dubna - První country bál v LEVEL restaurantu, hrála skupina Semená i  
 8. května - vzpomínková oslava, 65 let od ukončení II. světové války, na akci se podílela Masarykova zkolá a zahrádká i  
 20. května - divadelní představení pohádky "Čipková Růženka"  
 10. června - Vystoupení skupiny TAXMENI  
 28. srpna - Hudební skupina Schovanky  
 18. září - Těti "újezdské posvícení" na multifunkčním sportoviziti s bohatým programem (účast cca 500 občanů)  
 9. října - První újezdské vinobraní za účasti 300 občanů. Velká nabídka vín s ochutnávkou i prodejem. K poslechu hrála cimbállovka.  
 20. října - divadelní představení s Josefem Dvořákem, "Ochtan vypravuje"  
 11. listopadu - koncert Radima Hladíka a Vládi Mizíka  
 První adventní neděle uspořádala MŠ, spolu s Masarykovou zkolou a římskokatolickou farností, zvonkový průvod, za velké účasti občanů (cca 300). Průvod, byl zakončen rozsvícením vánočního stromu v parku před žř. Za pomoci p. Kvapila, lena eské filharmonie a Taličova kvarteta, podařilo se navodit krásnou předvánoční atmosféru.

## **Taneční studio Style**

Letos v lednu, bylo založeno jako podnikatelská aktivita, Taneční studio Style. Byly otevřeny dva kurzy tanečních pro dospělé a byly plně obsazené (20 párů). V březnu, byly otevřeny první "Taneční přípravky" pro děti, a také kurzy latinsko-amerických tanců pro dámy. Dne 27. 3., se konal I. reprezentační ples Tanečního studia a 23. 4. zorganizovalo studio I. reprezentační ples Žř Masarykova. Při plese 14. května, byly předvedeny i ukázky společenských tanců. V průběhu roku to dále, byly kurzy orientálních tanců pro dámy, pravidelné nedělní tance, 2 přípravky společenských tanců pro děti, 2 přípravky moderních tanců (Street Dance, Hip Hop a Moderna). S velkým zájmem se setkal Mikulášský ples a Velká taneční show pro všechny, kdo mají pohyb rádi. Všechny akce, jsou pořádány v novém polyfunkčním domě Level, na křižovatce. Dá se říci, že vedoucí Tanečního studia Style, paní Heleně Wojdylové, se opravdu dařilo.

## **Muzeum**

Újezdské muzeum, vstoupilo do nového roku 2010 pokračováním výstavy tří újezdských skaut-malířů, Jiřího Sluky, Jaroslava Svobo-

dy a Milana Zemana, s podtitulem " Újezdští Old Skauti, malují pro radost".

Kromě stálé expozice o historii obce, pořádá muzeum i tématické výstavy a další akce.

30. 1. Výstava "Hudba - balet - Arabeska", fotografie z činnosti baletní umlkyně paní D. Pokové ve Státní opeře a založení baletní zkolý Arabeska v Újezdě nad Lesy. Po vernisáži, zahrál manžel paní Pokové, pan F. Pok, první hornista Symfonického orchestru s. rozhlasu, několik skladeb.

6. 3. Vernisáž výstavy fotografií redaktora periodika "Náš region", spolu s výstavou u příležitosti 160. výročí narození prezidenta T. G. Masaryka.

10. 4. Výstava v novaně 60. výročí založení PTP

3. 6. Bienále výtvarné tvorby dětí a mládeže do 15 let

18. 9. Výstava o práci redaktora časopisu "Náš region"

20. 11. Vernisáž výstavy újezdské ak. malíky paní Ětulcové

V prostorách muzea se v sobotu 18. září, uskutečnila poprvé bohoslužba eskobraské církve evangelické, a poté se budou bohoslužby konat jedenkrát měsíčně.

### **Místní knihovna**

Knihovna se 1. září letozního roku, přestěhovala z již nevyhovujících prostor (naruzená statika budovy) v Lomecké ulici, do nových místností v přízemí polyfunkčního domu na křižovatce. V současné době má knihovna 17.500 titulů a knižní fond je průběžně doplňován, z dotace MHMP částkou 74.000 Kč a nazí M, která letos poskytl částkou 90.000 Kč. Knihovna má nyní 1206 registrovaných čtenářů a z toho 200 dětí.

V knihovně je k dispozici s připojením k internetu, které jsou občanům zdarma k dispozici. Knihovnicí je paní Jitka Kazparová.

### **Arabeska, baletní ýkola**

Arabeska si v letozním roce, vedla velmi úspěšně. V hotelu Olzanka v Praze 3, se konal 23. 10. 2010, III. ročník soutěže mladých amatérských tanečků v klasickém tanci, s mezinárodní účastí "Baletní mládež". Arabeska, získala tři zlaté poháry za první místa v tanci "Humoreska", dále bronzovou medaili v tanci "Luňáček kobyłka" a diplom za umělecký dojem v tanci "Madeleine". Soutěžilo 17 baletních zkol se 170 tanečnými páry. Arabesku skvěle reprezentovalo 15 dívek. Dnes Arabesku, navštívuje 100 dětí ve věku od čtyř, do osmnácti let. Baletní zkola spolupracuje s profesionálními umělci v rámci organi-

zace Balet-koncert a s Pražským dechovým triem. Vedoucí baletní zkoly je paní Daniela Poková. V letozním roce získala z kola od M grant na innost, ve výzi 20.000 K .

## **SPORT**

### **Sportovní klub Kangsim Dojang**

Na innost tohoto sportovního klubu, poskytla M letos grant ve výzi 40 tisíc K . Klub, dosahuje pod vedením pana Doxanského, vynikajících úspěchů v různých soutěžích korejského bojového umění taekwondo. V sobotu 8. května, se účastnili soutěže Májový pohár, kde získali 6 zlatých, 8 stříbrných a 6 bronzových medailí. 9. června, se zúčastnili otevřeného Mistrovství České republiky, za účastí 200 závodníků z různých evropských zemí. Celkem, získali újezdztí závodníci 2 zlaté, 6 stříbrných a 5 bronzových medailí. Na tradičním újezdztím turnaji *Prague open*, získali 21 medailí a celkově obsadili 3. místo.

### **Občanské sdružení " Tělo pro zdraví "**

Ve spolupráci s M , uspořádalo sdružení, druhý ročník "Újezdského duatlonu", který je složen z jízdy na kole a běhu. Zúčastnilo se 200 závodníků v kategorii dětí i dospělých. Závod se konal 18. 4. spolu s doprovodným programem. V květnu 23. 5., se konala II. část seriálu " Tělo pro zdraví" v klánovickém lese. Účastníci, museli během závodu nasbírat co nejvíce bodů. Hodnotila se orientace v lese i v mapě. Poslední akcí v roce, byla Velká cena města Úval - cross country. Závod, se účastní 200 až 600 lidí, včetně dětí a diváků. Předsedou sdružení je pan Ondřej Brouček.

### **Tělocvičná jednota Sokol**

Sokol, již tradičně zajišťuje sportovní aktivity pro více než 200 svých členů, i pro zřizovatele. Letos, dosáhly hezkých úspěchů volejbalistky z odboru "Sport pro všechny", které se zúčastnily na několika turnajích, pořádaných jednotami Vrsovce, Sokol Karlín a Olymp Praha. Vyvrcholením jejich innosti, byl květnový "Praha - Open 2010. Tenisový oddíl zrekonstruoval již 3 kurty a na poslední čtvrtý se chystá. Oddíl má 43 členů. Všeobecný sportovní oddíl, zajišťuje cvičení Oáky, Oáky a žen a ženskou odbíjenou, o její úspěšné letošní prezentaci, již byla zmínka. V druhém roce volebního období, pracuje vedení Sokola ve stejném složení, jako v roce 2009. Předsedou je pan ing. Jiří Čemus a místopředsedou pan ing. Frantizek Sedlák.

## **úkolní sportovní klub**

V letozním roce, zajižuje úSK voln - asové aktivity v 5 oddílech (atletika, florbal, horolezectví, volejbal a výrazový tanec. Úastní se více jak 250 d t í. Ve vedení klubu je editel zkolý pan Mgr. M. Kurka. Oddíl lehké atletiky, po ádal dne 16. kv tna. ji0 5. ro ník "B hu o pohár starosty", aneb "B h za újezdskou sovou". Startovalo 276 závodník , od ro níku 1950 a0 po ro ník 2004. M , poskytl na tuto akci p ísp vek ve výži 25 tisíc korun. Pocit vít zství p i p ebírání cen, umocnila p ítomnost olympijského vít ze a sv tového rekordmana v desetiboji, Romana Šebrleho, který ceny p edával.

## **Fotbalový klub Újezd nad Lesy**

Klub, má nyní 11 dru0stev, z toho 8 mláde0nických. Aktivn se zapojuje 140 d t í a chod klubu, zajižuje 15 funkcioná a trener . Provazují dv fotbalová h izt , v centru obce a na Blatov . H izt , mají v pronájmu od M a u hlavního h izt v entické i fotbalové kabiny a nov vybudovanou restauraci, která slouží i ob an m. Letos, dostal klub od M grant ve výži 30 tisíc K . Spolu se sdru0ením sMaminy z újezdské roviny%oorganizovali letos s arod jnice%okterých se zúastnilo na tisíc ob an , d t í i dosp lých.

## **úKOLSTVÍ**

Krom své základní, vzd lávací a výchovné úlohy, podílí se naze Masarykova základní zkola a ty i mate ské zkoly, velkou m rou na kulturním, společenském i sportovním d ní v obci. Z izovatelem vzech zkol, je M stská ást Praha 21-Újezd nad Lesy.

## **Masarykova základní ýkola**

V roce 2010, zam stnávala zkola celkem 51 pedagogických pracovník . Z toho na I. stupni 25, na II. stupni 17 a ve zkolní dru0in 9. Ve 31 t ídách, se u ilo 776 0ák . Velká pé e, je v nována 0ák m s vývojovou poruchou (56) a se zdravotním posti0ením (8). Jsou pod dohledem zkolního psychologa a stará se o n i 5 speciálních pedagog . Škola, se stará také o 32 0ák s nadpr m rnou inteligencí, kterým se v nuje na plný úvazek jeden pracovník, ve spolupráci se sdru0ením MENSA. Je v nována i zvláztní pozornost 0ák m z bývalé SSSR (14). Na I. stupni se u í 518 0ák angli tinu, na II. stupni 188 0ák a 8 n m inu. Škola, je velmi aktivní v mnoha projektech. Nov , to je nap íklad enviromentální výchova, kde se 0áci zapojují do aktivit, jako úklid lesa, ve ejný sb r, t íd ní odpadu a ú ast na akci%Den Zem %oZ dalzích projekt je to program Dynex, besedy na téma prevence proti u0ívání návykových látek, dále Ajax, organi-

zovaný Policií R, zaměřený proti zikán a na upevnění kolektivních vztahů. Žáci 9. A třídy se zúčastnili soutěže o zdravém životním stylu Sapere, kde vyhráli obvodní kolo a v krajském kole obsadili 7. místo. Žáci, se zúčastní i dalších projektů, jako lov ků v tísni a další. Velkého úspěchu, dosáhla škola již ve IV. ročníku charitativního projektu "škola pro UNICEF", kde žáci za různé výrobky a práci, vybrali 48.560 Kč, za které, nakoupili od UNICEF, formou adopce celkem 74 panenek a umístili se tak na prvním místě v České republice. Součástí školy, je i školní jídelna, která vaří ve školních budovách Polesná a Staroklánovická. Jídelna v Polesné, zajišťuje kromě stravování také celodenní stravování pro MŠ Sluníčko, I. MŠ entická a pro sociální odbor MÚ, který zajišťuje jejich odvoz. Žáci, platí za obědy 25 Kč, zaměstnanci školy 28 Kč, zaměstnanci MÚ 57 Kč a klienti sociálních služeb 42 Kč. Školní jídelna má 5 zaměstnanců. editorem školy je již 10 let pan Mgr. Miroslav Kurka

## 1. Mateřská škola, entická

Škola, má ve třech třídách celkem 71 dětí. Dvě třídy, jsou heterogenní, po 28 dětí a jedna homogenní s 15 dětmi. Vzdělávací program, je zaměřen na vzestupný rozvoj osobnosti dítěte, s individuálním přístupem ke každému dítěti. O děti pečují 5 pedagogických pracovníků a 5 provozních zaměstnanců. Škola, se zúčastní různých výtvarných i hudebních soutěží. Zajímavostí je, že každá třída si vytvořila svá pravidla slušného chování, která důsledně dodržují. Jako název jediné MŠ, reprezentuje obec na pohledce mateřských škol s Pedzokolák ve stědisku Gong. Praha 14. Škola, má také kroužek anglického jazyka, vystupuje při svítání občanů v obci a na výročních schůzkách některých spolků. Každý měsíc navštíví divadelní představení. Letos uspořádala škola karneval, mikulášskou a vánoční besídku a děti, se zúčastnily také spálení arodnic editelkou, je paní Jana Cenkrová.

## Mateřská škola Rohoňník

Školní vzdělávací program, se nese v duchu "Ten dělá to a ten zas tohle". 84 dětí je rozděleno do tří tříd. O děti pečují zástupci pedagogických pracovníků a pět provozních zaměstnanců. Škola, velmi úzce spolupracuje s Masarykovou základní školou, s návazností předškolního a základního vzdělání i prevencí proti zikán. Škola také pravidelně informuje o své činnosti v "Újezdském zpravodaji" spolupracuje s pedagogicko-psychologickou poradnou a místní knihovnou. Každý měsíc, navštíví divadlo, plavání a chodí na vycházky. Ve výuce anglického jazyka, je každé pololetí připravena ukázková hodina pro rodiče. editelkou školy je paní Bc. Miluše Benátská.

## **Mateřská škola "Sedmkráska"**

V letošním roce, k Oádným zm nám nedozlo. Je to škola rodinného charakteru, sídlící v Lizické ulici, kde má rozlehlou a dobře vybavenou zahradu. ředitelkou je paní Bc. Nad Ōda Kosanová. V sou asné době má škola 62 d t í ve dvou t ídách. Jedna t ída je heterogenní a jedna homogenní, do které chodí d t í p edzkolního v ku. O d t í, p e- ují 4 pedagogi t í pracovníci a 3 provozní zam stnanci. řkola, spol- upracuje velmi dobře s rodi i i Masarykovou Zř, kde p edzkoláci, navzt vují prv áky Zř. řkola organizuje i n kolik krou0k , angli tiny, logopedie, d tský aerobik a lidové písn s tane ky. D t í mají i další aktivity, divadlo, karneval, d tský den, no ní spaní a jiné. Jsou se- znamovány také s p írodou a pé í o Ōivotní prost edí.

## **Mateřská škola "Sluní ko"**

Tato škola, sídlí v budov Masarykovy Zř v Polesné ulici. T i t ídy, jsou odlizeny barvou: ervená, modrá a zelená. T etí t ída, byla z í- zena letos od 1. zá í 2010 a má 28 d t í. Celkem, má tak škola 84 d t í. O d t í, se stará 6 pedagogických pracovník a 5 provozních zam stnanc . Ka0dý m síc mají d t í n jaký výchovn vzd lávací program. Tak nap íklad v zá í, to bylo podzimní sk ítkování a návzt - va místní knihovny, v íjnu divadelní p edstavení a beseda s výchovnou tématikou, v listopadu pohádka, sJak si Karolinka ne- cht la ístit zuby%ov prosinci mikulázská a váno ní besídka a návzt - va hájovny, s krmením zví átek. ředitelkou školy je paní Bc. Ivana Huttová.

## **M stská policie**

Letos, p ípravila pro naze ob any cyklus p ednázek o bezpe nosti.

3. b ezna - Zabezpe ení a ochrana automobil

17. b ezna. - Potenciální ob t i jejich mo0ná ochrana

V dubnu a kv tnu, kontrolovalí strá0níci h izt a parky, kde hledali jehly a st íka ky po narkomanech. Celkem zajistili 20 nález . Pr - b Ōn b hem roku kontrolovali vybavení cyklist . Tradi n se na za- átku zkolního roku zam íli na bezpe nost zkolák na p echodech, i v jejich blízkosti. Na kritických místech silnic v katastru obce m íli také rychlost vozidel.

*Kdy0 jsem byla v roce 2011 jmenována kroniká kou Űjezda nad Le- sy, dala jsem si soukromý úkol, pokusit se v mezích dostupných ma- teriál , doplnit chyb ící léta kroniky od roku 1972, kdy skon ila kro- niká ka paní R Ōena Pultarová, a0 do roku 2004, kdy byl kroniká em*

*jmenován pan PhDr. Miloš Schmidt. Dívodem, pro jsem tuto kroniku doplnila i o roky 2004 až 2010, byla skutečnost, že pan doktor Schmidt, zřejmě ze zdravotní indispozice, kroniku vůbec nevedl. Musím zároveň poděkovat i mému manželovi Antonínovi, který mi při zpracování kroniky velmi pomáhal. Snažili jsme se doplnit chybějící léta kroniky z dostupných materiálů a vzhledem k tomu, bylo to někdy dosti obtížné. Nakonec z toho vyšly dvě svazky doplněné kroniky, 1972-1992 a 1993 - 2010. Příští generace posoudí, nakolik se nám to podařilo.*





